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ÔÓ„‡Ï‡ Á‡ Â„ËÓÌ‡ÎÌÓ ‡Á‚ËÚËÂ.
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“Не търся партийна подкре-
па, не поемам партийни анга-
жименти и не изразявам волята
на лобита.”. Това заяви Меглена
Кунева вчера на официалното
представяне на кандидатурата
й за президент.

Симеон Сакскобургготски се
появи лично, за да подкрепи
Кунева. Заедно с него в залата

Няма да търся
партийна подкрепа
Кандидатката за президент, гласувала за десницата,
днес мисли, че няма лява или дясна икономика

бяха все бивши известни лица от
жълтата партия - Николай Васи-
лев, Минчо Спасов, Борислав
Цеков, Владимир Дончев, Олим-
пи Кътев. Инициативният коми-
тет, издигащ Кунева, се състои
от 53-ма души. В него са извест-
ни лица от хайлайфа като сти-
лист Капанов, Дони, Коцето Кал-
ки и други. Кандидатката за пре-

зидент обобщи, че към момента
плоският данък е полезен за
България. Тя мисли, че пактът за
финансова стабилност, който Си-
меон Дянков предлага, също е
полезен. Кунева се провъзгласи
за реформатор и сподели, че
нейната партия била на рефор-
маторите. Тя не даде конкретен
отговор на въпроса към коя част

от политическия спектър принад-
лежи. С уговорката, че до 2001 г.
е гласувала “вдясно”, бившият ев-
рокомисар провъзгласи, че ней-
ната партия се казва България.
“Образованието, здравеопазва-
нето, а и икономиката не могат
да бъдат вляво и вдясно”, заклю-
чи Кунева, която обяви, че би
подкрепяла силно бизнеса.

Протестите срещу добива на
шистов газ в САЩ и Европа набират
скорост, забраните се увеличават

Спектакъл с
мирис на метан

Правят Платини
и Дока национали

Училище във всяка община и транс-
порт до него, редовно събиране на
боклука, канализация, полиция, която
да пази хората. Все конкретни неща.
Те са заложени в управленската про-
грама на БСП за регионалното разви-
тие на България. А срокът не е една
или пет години, а до 2030 г.

Е, веднага е ясно, че някой ще каже
- поредните лозунги. Въпросът е оба-
че защо ще го каже. Защото така е
свикнал българинът. Той няма да по-
гледне училището, обещанието за
чиста улица или дали ще има канали-
зация или не. В очите му веднага ще
се набие БСП.

Това ни е проблемът. Защото едни
ще се вторачат в БСП, други - в ДСБ,
трети - в ГЕРБ, и т.н. Българинът не
е свикнал да мисли с джоба си и бити-
ето си. И това е нещото, което от
години спира развитието на общест-
вото ни. Защото нашенецът изживя-
ва политиката като нещо извън него-
вия живот. И обикновено гласува като
в телевизионен сериал - този ми е по-
симпатичен, този e от нашите, а
този е лошият.

Е, оттук идва основната разлика
между българския политически дебат
и този в западните страни. Защото
хората там са свикнали да мислят
разумно за идеи и след това да дават
гласа си за тази, която е най-прием-
лива за тях. А българинът открай
време все си се кара за въздуха, а след
това се оплаква от поредното управ-
ление на страната. А после се чудим
защо другите страни се развиват.

Ама никой не ни е крив. Когато и
българите се замислят над конкрет-
ни идеи, независимо в управленската
програма на коя партия са, тогава
може и ние да помръднем. А със сигур-
ност това ще стане с конкретни
обещания. Защото когато една поли-
тическа сила ги дава и с това печели
гласове, то тя прави сериозна заяв-
ка, чието изпълнение може да се кон-
тролира.

Та, с малко разум може да се сложи
край на ваканцията на политиците.

НЯКОЛКО
ÄУМИ

Искра МИЛЕВА

Разум
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— ÔÓÏÓ˘Ú‡ Ì‡ Ï‡„-
ÌËÚÂÌ ìÍ‡Ô‡Ìî Û˜ÂÌË
ÓÚ ÷≈–Õ Ò‡ ÛÒÔÂÎË ‰‡
Á‡‰˙Ê‡Ú 309 ‡ÌÚË-
‡ÚÓÏ‡. ‘ËÁËˆËÚÂ
Ò˙Ó·˘Ëı‡ Á‡ „ÓÎÂÏËˇ
ÛÒÔÂı Ò Ì‡‰ÂÊ‰‡Ú‡
Ì‡È-Ì‡Í‡ˇ ‰‡ ‡ÁÍË-
ˇÚ Ú‡ÈÌ‡Ú‡ Ì‡ √ÓÎÂ-
ÏËˇ ‚ÁË‚.

–˙ÍÓ‚Ó‰ÒÚ‚ÓÚÓ Ì‡ ¡—œ Úˇ·‚‡ ‰‡ ËÏ‡
ìÌ˛ıî Ò ÍÓ„Ó ÏÓÊÂ ‰‡ ÔÓ·Â‰Ë, Í‡ÚÂ„ÓË-
˜ÂÌ Â ÌÓÏËÌË‡ÌËˇÚ ÓÚ ‡ÈÓÌÌË, ÏÎ‡-
‰ÂÊÍË Ó„‡ÌËÁ‡ˆËË Ë ÓÚ „‡Ê‰‡ÌÒÍÓÚÓ
Ó·˘ÂÒÚ‚Ó Í‡Ì‰Ë‰‡Ú Á‡ ‰˙Ê‡‚ÂÌ „Î‡‚‡.

ÃÓÒÍ‚‡ Â „ÓÚÓ‚‡ ‰‡ ÔËÂÏÂ ÔÓˇ‚‡-
Ú‡ Ì‡ ‡ÏÂËÍ‡ÌÒÍ‡ ÔÓÚË‚Ó‡ÍÂÚÌ‡
ÓÚ·‡Ì‡ ‚ ≈‚ÓÔ‡, ÌÓ ÔË ÓÔÂ‰ÂÎÂÌË
ÛÒÎÓ‚Ëˇ, ÍÓËÚÓ Úˇ·‚‡ ‰‡ ·˙‰‡Ú
Á‡Ú‚˙‰ÂÌË Ò ‰Ó„Ó‚Ó.

Променят закон заради двамата
бразилци, БФС оставя Лотар Матеус

Стр. 6

Представители на Съюза на собствениците на хотели в курортния комплекс Слънчев бряг
излязоха на протест срещу решения на “Слънчев бряг” АД, засягащи управлението на транспорта

и достъпа до комплекса. В рамките на близо половин час те блокираха основния път Слънчев бряг-Бургас
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Загубихме завинаги един
достоен човек, пример

за всеотдайно и честно
изживян живот.

Поклон пред светлата
му памет!

на 88 години

Поклонението ще се състои на 7 юни 2011 г.
от 14.30 часа в Ритуалната зала на  Централните
софийски гробища.

“Най-сетне. Разгеле!”, така
лидерът на БСП Станишев ко-
ментира изказването на Бойко
Борисов, че правителството ще
вдигне заплатите и пенсиите.
Соцлидерът обаче е категори-
чен, че действията на премие-
ра са провокирани от внесено-
то искане на опозицията за вот
на недоверие към кабинета.

“Нямаме дилема - ще бием
правителството по шапката,
докато падне”, отсече Стани-
шев. Думите на Станишев бяха
по повод това какви ще са дей-
ствията на парламентарната
група на Коалиция за Бълга-
рия при евентуално гласуване
на актуализация на бюджета,
от която да дойдат парите за
пенсиите и заплатите. Стани-
шев напомни, че това прави-
телство вече е актуализирало
държавния бюджет. Според
Станишев управляващите имат
основен проблем със събирае-
мостта: “Не виждам да са
събрали толкова пари, че да
направят актуализация в поло-
жителна посока”.

Лидерът на социалистите не
е оптимист, че пенсиите и за-
платите ще бъдат вдигнати до-
статъчно. Според него това
повишение няма да бъде дори
и индексация за инфлацията
през последните 2 години. Ста-
нишев припомни категорична-
та позиция на левицата, че

Сергей Станишев:

Вдигането на заплатите
е заради внесения вот
Ще бием правителството по шапката,
докато падне, отсече лидерът на БСП

Ира ТОДОРОВА

минималната заплата трябва да
е поне 300 лева, а пенсиите да
бъдат компенсирани според
инфлацията. Станишев попита
риторично какво ще помогне
покачване от 4-5 лева на фона
на сегашната инфлация.

По повод искането на ДПС
вотът на недоверие да е за
цялостна политика, а не по кон-
кретна тема, Станишев заяви,
че това правителство не трябва
да бъде оставяно в комфорт, тъй
като и без това се чувства до-
ста удобно. Да не би само Дян-
ков и Трайков да са виновни за
социалната и икономическата
политика, те са само пионки, а
всеки вот е за Борисов, бе ка-
тегоричен председателят на
Коалиция за България.

По темата на вота утре ще
се проведе среща между пар-
ламентарните групи на Коали-
ция за България и ДПС. Спо-
ред левицата е по-добре първи-

ят вот да е за социално-иконо-
мическата политика, после за
проблемите в областта на си-
гурността, а след това за цяло-
стна политика.

“Прокуратурата поне това
да разследва”, коментира Ста-
нишев скандалната информа-
ция, че прокурорът Роман Ва-
силев е подписвал разрешения
за СРС вместо вътрешния ми-
нистър.

По повод официалната но-
минация на Меглена Кунева за
кандидат-президент Станишев
още веднъж повтори, че БСП
ще има свой кандидат и той ще
бъде обявен около 15 юли. Той
допълни, че му е омръзнало да
отговаря Кунева ли ще е лява-
та кандидатура и ясно даде да
се разбере, че социалистите
държат техният кандидат, дори
да не е член на партията, да
споделя техните идеи и да
изпълнява тяхната политика.

СИНДИКАТИ И РАБОТОДАТЕЛИ
ПРОДЪЛЖАВАТ СПОРА

индикатите продължават да настояват за 290 лв. мини-
мална заплата. Това заявиха за ДУМА от централата на
КНСБ по повод идеята за увеличаване на минималната
заплата и пенсиите. От синдикалната централа припом-С

Аида ПАНИКЯН

ниха пакета на КНСБ и КТ “Подкрепа” от мерки за цялостна
компенсация доходите на във връзка с 2-годишното им
замразяване и успоредното повишаване цените на основни
хранителни стоки. Още през март синдикатите предложиха
на правителството и работодателите да бъдат компенсирани
пенсиите - минималната от 136 лв. да стане 159,50, а социал-
ната от 100,86 лв. да се повиши на 105,50. Те настояха и
детските добавки да бъдат повишени на 45 лв., а гарантира-
ният минимален доход - от 65 на 84 лв.

Синдикатите предупредиха, че настояват за компромисни
решения по своите предложения.

Работодателските организации обаче още в понеделник
сутринта оповестиха, че са против увеличението на минимал-
ното възнаграждение. Един от аргументите е, че в макрорам-
ката на бюджета е заложена заплата от 240 лв. за цялата
година.

Увеличаването на заплати и пенсии ще натовари бизнеса
допълнително и затова ще трябват решения и в негова полза,
коментира Цветан Симеонов, председател на БТПП. От орга-
низацията припомнят резултати от проучване, че заплащане-
то трябва да е пряко обвързано с количеството положен труд.

От БТПП изчисляват, че при промяна на заплатата от 240
на 270 лв. допълнително нужните пари са: за държавния
сектор 7 001 880 лв. за заплати и 1 263 839 лв. за осигуровки,
а в   частния сектор ще трябват в повече 36 904 950 лв. за
заплати и  6 661 343 лв. за осигуровки.

Според Българската стопанска камара увеличението тряб-
ва да стане от 1 януари 2012 г. след извършване на подробна
оценка на въздействието. От БСК настояват още да бъде
намалена ролята на административно определяната минимал-
на заплата като инструмент на бюджета и социалната поли-
тика. Според работодателската организация “през измина-
лите години МРЗ се превърна в основен бюджетен и социа-
лен инструмент, а не в измерител на труда, отчитащ произво-
дителността, резултатността и квалификацията”.

рокуратурата официално отрече
вчера, че заместник градският
прокурор Роман Василев е под-
писвал разпореждания за под-

Пенсионери
протестират
на 9 юни

За актуализиране на пенсиите от 1
юли съгласно изискванията на Кодек-
са за социално осигуряване настояха
пенсионери от Националната инициа-
тива “Социална Солидарност”. От орга-
низацията съобщиха, че организират
протестен митинг на 9 юни, от 11 ч.
пред Министерския съвет. Сред иска-
нията на гражданското сдружение са
разработването на антикризисна про-
грама за бързо и ефективно усвояване
на европейските средства. Пенсионе-
рите предлагат цените на електроенер-
гия, топлоенергия, природен газ, въгли-
ща и вода да се блокират до края на
годината, в съответствие със “замра-
зените” заплати и пенсии.

П
Прокуратурата отрича Роман Василев да е подписвал СРС

слушване вместо вътрешния министър
Цветан Цветанов. Информацията бе
разпространена от шефа на парла-
ментарната подкомисия за контрол на
СРС Христо Бисеров.

В официалното опровержение от
държавното обвинение уверяват, че
всички СРС-та по делото за даване
на подкуп срещу бившия военен ми-
нистър Николай Цонев, съдия Петър
Сантиров и ексглавния секретар на
МФ Тенчо Попов са ползвани “изцяло
съобразно и в изпълнение разпоред-
бите на НПК и Закона за СРС”.

“Г-н Василев е положил подписа
си в качеството на прокурор. В този
смисъл твърдението на г-н Бисеров не

отговаря на истината. По делото няма
документ, който прокурор Василев да
е подписал от името на друг субект.
Законосъобразността на използвани-
те СРС е преценена и одобрена от
съответния съд”, се казва в съобще-
нието.

“Неуместно е чрез медиите да
бъде извършвана предварителна
оценка на доказателствата по непри-
ключило наказателно производство,
защото така се налагат определени
внушения, които формират неверни
представи в обществото”, заключват
от прокуратурата в писмото си до ме-
диите.

Христо Бисеров обаче и вчера бе
категоричен, че  Роман Василев лич-
но е подписал две разпореждания за
подслушване по делото срещу Цонев,
Сантиров и Попов. По думите му в на-

чалото на разследването документа-
цията е била оформена като разпо-
реждане по член 18 от ЗСРС, който
регламентира случаите на “неотлож-
ност”, при които СРС се разпореждат
само от вътрешния министър за 24
часа. “По-късно на ръка разпорежда-
нето е разписано по чл. 17 от зако-
на”, добави Бисеров. Според този
член подслушването може да започ-
не след получаване на писмено раз-
решение от съда, за което незабавно
се уведомява министърът или писме-
но оправомощен от него заместник-
министър. Въпросните две разпореж-
дания са подписани само и единстве-
но от прокурор, а после са изпратени
в съда, защото с тях се оправдава и
използването на СРС, обясни Бисе-
ров в отговор на реакцията на проку-
ратурата.

Снимка БГНЕС

Билкозаготви-
телна база
със сушилня
бе открита в
каварненското
село Българево.
Лентата
прерязаха
кметът на
Каварна Цонко
Цонев и кметът
на Българево
Георги Георгиев.
Съоръжението
е изградено по
проект
“Квалификация,
интеграция,
заетост -
достоен живот
за роми, чрез
Центъра за
подкрепа на
земеделието
Каварна”.

СЕКСТОРМОЗ
РАЗБУНИ
СТОЛИЧНАТА
ОБЩИНА

В продължение на 2 годи-
ни ватманките в “Красна поля-
на” са подложени на непре-
станен психически и сексуа-
лен тормоз от началника на
“Експлоатация” в депото Жив-
ко Бодуров. Така твърдят са-
мите жени, а Йорданка Фандъ-
кова разпореди проверка. Ако
бъде установено, че Бодуров
наистина е притискал подчи-
нените си, Фандъкова ще на-
стоява той да бъде уволнен. В
жалбата си до кмета ватман-
ките пишат, че още с встъпва-
нето си в длъжност Бодуров
започнал да се държи аро-
гантно с колектива.

Пострадалите жени са из-
пратили жалбите си до Коми-
сията за защита от дискрими-
нация, ръководството на “Сто-
личен електротранспорт” и
прокуратурата.
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Цитат на деня

‘
Âèå ðàçáèðàòå ëè êàêâî ïðàâè
òîâà ïðàâèòåëñòâî?
Òî ñàìîòî íå çíàå êàêâî ïðàâè!

Сергей Станишев в помощ на журналисти,
опитващи се да разгадаят действията на кабинета

ложени в управленската про-
грама “Регионалното развитие
и местното - инструменти за
демографска стабилизация и
териториално развитие на
България” на БСП. Сред глав-
ните акценти е равният шанс
на хората във всички населени
места, а не, както в момента се
получава, концентрация в ня-
колко големи града. В програ-
мата е заложено и събиране на
боклука поне веднъж в седми-
цата, както и ВиК във всяко
населено място с над 10 хиля-
ди жители.

За изпълнението на тези
цели социалистите си поставят
срок до 2015 г., а амбицията им
е цялата програма за регионал-
но развитие да стане факт до
2030 г. До тази година от леви-
цата предвиждат преосмиляне
на същността на областния уп-
равител, като е планирано той
да стане избираем, а не да се
назначава от парвителството.

Засилено полицейско
присъствие в общините предла-
га още БСП. Това трябва да се
случи до 2015 г. и по този на-
чин ще се гарантира сигурност-
та на хората и имуществото им.
Тази цел освен с повече поли-
ция може да се реализира и
чрез създаване на местни фор-
мирования, които обаче изиск-
ват ясна обосновка на право-
мощията и законови промени,

обясниха от партията.
“Огромна част от хората в

България все още живеят
извън София. Постепенно оба-
че населението се концентри-
ра в няколко големи града.
Това създава огромни пробле-
ми. Ние ще настояваме да се
издигне ролята на местното са-

лидерът. Той бе категоричен,
че властта не може да дели
общините на свои и чужди.
Станишев повдигна и темата
за усвояването на евросредст-
вата, пред което по думите му
властта е поставила огромна
тапа. Според него това се
дължи основно на чистките в
администрацията и страха от
взимане на решения. “Бойко
Борисов обеща 98% усвояе-
мост до 2013 г. Това звучи
смешно на фона на сегашните
нива от 10-11 на сто”, заяви
лидерът на левицата. Депу-
татът от КБ Димчо Михалевски
бе категоричен, че не може да
се работи нормално, когато не
е ясно по какви критерии на
едни общини се дават пари, а
на други - не.

Михалевски обобщи целите
на управленския проект - да се
стабилизират общините, да се
разширят правомощията им, а
след 2020 г. да се премине към
ефективно второ ниво на само-
управление. От 2015 до 2020 г.
БСП предлага да се предоста-
вят финансови, образователни,
социални, данъчни и имущест-
вени стимули на хората в ре-
продуктивна възраст за укреп-
ване и устойчиво стабилизира-
не на демографията на уязви-
мите региони. Основен приори-
тет от 2020 до 2030 г. е изграж-
дането на второ ниво на мест-
но самоуправление. Социалис-
тите са категорични, че то не е
панацея, не бива на всяка цена
политиците да се стремят към
него, но и не бива да се пропу-
ска възможната добавена стой-
ност от неговото изграждане.

БСП ще работи за
училище във всяка община

Скандално е властта да дели общините на свои и
чужди и да слага тапа пред усвояването на европари,
категоричен е Сергей Станишев

Искра МИЛЕВА

П
оне едно училище
във всяка община с
осигурен транспорт
до него. Това е един
от приоритетите, за-

За съживяване на общините и разширяване на правомощията им ще работи БСП

моуправление като най-близко
до гражданите. За да не се
стремят хората да живеят в ня-
колко града, а да имат равни
шансове”, заяви лидерът на
БСП Сергей Станишев. Той
анализира състоянието на об-
щините, като заяви, че към тях
се прехвърлят все повече

задължения, а държавните фи-
нансови трансфери намаляват.
Станишев бе категоричен, че
не може да се политизира от-
ношението към общините, и
припомни думите на Борисов
“от септември ще се мразим”.
“Това е скандално. По-скандал-
но от флашките”, отсече соц-

Да се гласува срещу
статуквото на ГЕРБ в
София призоваха вчера
хората на Иван Костов по
време на представянето на
кандидатите си за прези-
дент и кмет на столицата.
Номинациите са Светослав
Малинов и Прошко Про-
шков.
Вътрешните избори на

На 27 май съдът в Антверпен
е регистрирал Мюсюлмандемо-
кратичен съюз с председател Ро-
сен Йорданов, популярен в Бълга-
рия като Юзеир Юзеиров. В уч-
редителните документи е запи-
сано, че МДС ще се бори за сво-
бода на вероизповеданието, ет-
ническо и културно самоопреде-
ляне без разлика по пол, произ-
ход, цвят, вяра и социално поло-
жение, ще защитава правата на
етническите малцинства и ще се
бори против бедността в името
на по-добро общество в демокра-
тичния Европейски съюз. МДС си

Четирима униформени от пловдивското Вто-
ро РПУ ще отговарят пред Темида за поли-
цейски произвол. Пловдивската районна про-
куратура е внесла обвинителен акт срещу
Добрин Дренски, Павел Тютюков, Димитър
Самаров и Мазманянов затова, че през ноем-
ври 2010 г. несправедливо обвиниха 23-годи-
шен студент в кражба и го пребиха. Според
магистратите полицаите са причинили лека те-
лесна повреда на студента и са злоупотреби-

ДСБ срещу статуквото
на ГЕРБ в София

Ченгета на съд за полицейски произвол

Снимка Благовеста ЦВЕТКОВА

ГЕРБ забраниха из-
бора на районни кме-
тове и кметове в мал-
ките населени места
под 350 души, комен-
тира вчера депутатът
от левицата Мая Ма-
нолова. Тя посочи, че
в резултат на тези
промени кметовете в
малките села ще
бъдат назначаеми и
ще бъдат оставени на
произвола на общин-

Мая Манолова:

Кметовете на малките селища
остават на произвола

Не изключвам в скоро вре-
ме срещу мен да се появят нови
компромати. Това заяви шефът
на митниците Ваньо Танов. Той
поясни, че тези компромати
може да са свързани с провер-
ка, която е започнала срещу
голяма фирма в областта на го-
ривата. Танов отказа да назове
нейното име, но допълни, че
работната група, заела се със
случая, ще има повече яснота
до края на седмицата.

Шефът на митниците е ка-
тегоричен, че не очаква да
има проблем от гледна точка

ския кмет. “Ако БСП
спечели предстоящи-
те избори, ще предо-
ставим възможността
на хората в малките
населени места да
посочат човека, кой-
то да бъде техен
кмет”, заяви Мая Ма-
нолова. Според нея е
недопустимо през XXI
век хората да бъдат
лишавани от възмож-
ността демократично,
сами да избират своя
кмет, а това да им се
налага от една поли-
тическа сила. “Явно

ГЕРБ така са разчели
нещата, че влиянието
им отслабва и всячес-
ки ще се стараят да
лишат от възможност
хората в големите
градове да избират
свои районни кмето-
ве, както и жителите
на малките населени
места”, заяви Мая Ма-
нолова. Тя посочи, че
ГЕРБ не са се съоб-
разили с мнението на
к о н с т и т у ц и о н н и т е
съдии, както и с мне-
нието на самите граж-
дани.

поставя цел да представлява
всички европейски мюсюлмани и
всички етнически малцинства.

Партията ще участва със соб-
ствени кандидатури на следващи-
те избори за евродепутати, комен-
тира Али Юзеиров. Той определи
регистрацията като “изключителен
успех за демокрацията и доказа-
телство, че ЕС защитава правата
на политическо самоопределяне”.

На 27 юни предстои Върхов-
ният касационен съд да разгле-
да жалбата по отказаната регис-
трация на партия ОТОМАН, ръко-
водена от братята Юзеирови.

десницата ще са на 12
юни. Иван Костов призова
да гласуват всички, дори и
да не са членове на
Синята коалиция. Канди-
датът за кмет на тъмноси-
ните също призова към
всеобщо гласуване, защо-
то иска да прекрати управ-
лението “на маските и
марионетките на Борисов

от какъвто и цвят да са
тези маски и марионетки -
като започнем от кандида-
та на ГЕРБ и завършим с
изпълзелия напоследък
Софиянски с цел да се
разсейва автентичният
демократичен вот”. Про-
шков е убеден, че ще
победи отново ГЕРБ, както
през 2007 г.

ли със служебното си положение. Прокурату-
рата бе сезирана именно от потърпевшия Бо-
фиров, който дори си извади медицинско за
направена операция на тъпанчето вследствие
на побоя от служителите на реда.

Заради случая със Стефан Бофиров Доб-
рин Дренски бе уволнен, а Тютюков и Сама-
ров са наказани с порицание за срок от една
година. До няколко седмици четиримата по-
лицаи ще се изправят пред съда.

Ваньо Танов чака нови флашки
на ръководството на държава-
та, но може да има нови ком-
промати срещу него, тъй като
доста от фирмите с акцизни
стоки имат натрупана финан-
сова мощ, която могат да из-
ползват в компрометиране, да
смъкват важни и отговорни
постове, от които зависи дали
да продължи тази схема.

Танов изрази искрено
съжаление, че преди време в
цялата тази схема с компрома-
тите е замесен и синът му.
Според него “зад тези атаки
стоят босове на контрабанда,

които са свързани с акцизни
стоки и които бяха сериозно
ударени чрез затварянето на
определени канали”.

Танов изтъкна, че според
него МВР трябва да се зани-
мават с известните на всички
продавачи на контрабандни
цигари по пазарите, а с едри-
те босове - ГДБОП. Той е кате-
горичен обаче, че контрабан-
дата на цигари в страната се
стимулира изключително мно-
го. Той отрече да има натиск
върху него, за да се “пропус-
кат” определени фирми.

С окончателните
промени в Из-
борния кодекс
депутатите от

Братя Юзеирови регистрирали
партия в Белгия
Братя Юзеирови регистрирали
партия в Белгия
Братя Юзеирови регистрирали
партия в Белгия
Братя Юзеирови регистрирали
партия в Белгия
Братя Юзеирови регистрирали
партия в Белгия
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О Б Я В Л Е Н И Е

Дъщеря Милена

ÂÚÇÏÎÌÈÍÀÍÈÅ

Община Перник, област Перник, СЪОБЩАВА НА
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА, че е постъпило искане
от собствениците на поземлен имот с идентификатор
55871.515.9851 по КК на гр.Перник, кв.”Изток”, за про-
мяна предназначението на имота, съгласно чл.62а,
ал.2 от ЗУТ, като:

1. С плана за регулация ПИ 55871.515.9851 да се
урегулира по имотни граници в УПИ Х-515.9851, който
да се отреди  - За паркинг, ремонт и поддържане на
транспортни средства, да се проектира улица от се-
верната страна на имота, при което ще се промени
регулацията на УПИ V-За озеленяване в кв.185 по
рег.план на гр.Перник, кв.”Изток”.

2. С плана за застрояване да се определи устрой-
ствена зона с показатели за Пп (предимно производ-
ствена) и начин на застрояване (свободно).

По реда на чл.121, ал.1 от ЗУТ на 10.06.2011 г. от
10.00 часа в сградата на община Перник, етаж 12, стая
1, ще се проведе обществено обсъждане на проекта
за ПУП-ПРЗ.

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

О Б Щ И Н А   П Е Р Н И К
О Б Л А С Т  П Е Р Н И К

НА 7 ЮНИ 2011 Г.
СЕ НАВЪРШВАТ
20 ГОДИНИ ОТ

КОНЧИНАТА НА

НА 19 ЮЛИ 2011 Г.
СЕ НАВЪРШВАТ

2 ГОДИНИ ОТ
КОНЧИНАТА НА
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Спомените в паметта, обичта
в сърцето и скръбта в душата

ми са неизменно живи!
Поклон пред светлата ви памет!

—“ŒflÕ ¿
(“¿Õfl)
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От семейството

ÑÊÐÚÁÍÀ ÂÅÑÒ

С дълбока покруса съобщаваме, че след кратко
остро заболяване си отиде

8 декември 1931 -
4 юни 2011

Панихидата ще се състои на 7 юни 2011 г. в 13:00
ч., в черквата на Централните софийски гробища.

Родена в Алфатар, отраснала в Силистра,
прекарала творческия си живот в  София.
Угасна едно любящо и всеотдайно сърце.

Със своята скромност, трудолюбие, грижовност
и топлота остави следовен пример
и незабравими спомени за децата

и внуците си, за близки и приятели.
МНОГО НИ ЛИПСВАШ.

ПОЧИВАЙ В МИР.

Георги Първанов:

Има много да се желае
от кабинета за борбата
с корупцията

И

Това не трябва да влияе на приемането на България
в Шенген, заяви президентът в Словения

ДВА СЛАБИ
ТРУСА В
ТОПОЛОВГРАД

ве слаби земетресе-
ния са регистрирани
в района на Тополов-
град. Единият трус е

ма още много да се
желае от българското
правителство в борба-
та с корупцията, заяви
президентът Георги

Първанов пред словенския си
колега Данило Тюрк по време
на посещението в Словения. “По
отношение на борбата с коруп-
цията правителството на г-н Бо-
рисов първоначално предприе
резки усилия, конкретни дейст-
вия, но има още много какво да
се желае”, коментира държав-
ният глава. Първанов обаче

допълни, че това е въпрос, по
който се води вътрешен дебат и
не би трябвало да влияе върху
темата за приемането на Бълга-
рия в Шенген.

По думите на президента
страната е изпълнила всички
критерии, дадени от партньо-
рите ни. “България е изпълни-
ла изискванията, своята част
е извървяла от пътя по отно-
шение на техническите кри-
терии и ние се надяваме да
не се прилагат друг тип кри-
терии - политическите”, отбе-

ляза Първанов.
“Словения подкрепя Бълга-

рия като бъдеща членка на
Шенгенската зона, искаме да
видим по-бързо решаване на
въпросите за присъединяване
на България към Шенгенската
зона”, заяви Данило Тюрк.

Двамата президенти са обсъ-
дили редица въпроси, свързани
с бъдещето на двустранните от-
ношения, сред които необходи-
мостта от сътрудничество меж-
ду двата авиопревозвача и нуж-
дата от развиване на евроат-

лантическото сътрудничество.
“Още тази година се очаква от-
криване на пряка въздушна ли-
ния между България и Слове-
ния”, каза Георги Първанов. По
думите му има взаимен инвес-
тиционен интерес и добри при-
мери на инвестиции на словен-
ския бизнес в България. Според
българския президент се увели-
чава броят на туристите. “Нали-
це е не просто добра традиция,
но и ново, модерно качество,
свързано с икономизацията на
отношенията между България и
Словения”, подчерта той.

В разговорите между два-
мата президенти е присъства-
ла и енергийната тема. Сло-
венското правителство предла-
га да се проведе конференция
за газопровода “Южен поток”,
която да даде европейски об-
лик на този проект.

Д
с магнитуд 2.9, а вторият -
3.2 по скалата на Рихтер.
Земетресенията са били
усетени малко след 5 часа
вчера.

Трусът с магнитуд 3.2 по
Рихтер е бил на 57 км източ-
но от Стара Загора и на 17
км северозападно от Топо-
ловград. Той е с дълбочина
2 километра.

Земетресението със сила
2.9 по Рихтер е регистрира-
но на дълбочина 5 километ-
ра, на 14 км южно от Топо-
ловград и 25 км североиз-
точно от Свиленград.

Фандъкова ще пише поредна
програма за боклука

Нова програма е решила да изработва
администрацията на Столичната община,
свързана с намаляването на образуване-
то на отпадъци през следващите 5 години.
Според зам.-кметицата по екологията
Мария Бояджийска екоминистерството
планирало да отпуска приоритетно финан-
сиране на общински проекти и мерки за
управление на отпадъците, които предвиж-
дат намаляване на обемите смет, изхвърля-
на от бита и фирмите. През миналата го-
дина в София са били генерирани 407 хил.
тона боклуци, а на сметището в Суходол
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И след поредното обещание на Йорданка Фандъкова
има предостатъчно боклук в София

са депонирани 269 хил. тона.  Още една
идея лансира заместничката на Йорданка
Фандъкова. Според Бояджийска, ако в
“Топлофикация-София” се изгарят брике-
тите, образувани след преработката на
столичната смет в бъдещия завод за тре-
тиране на отпадъците, топлофикацията ще
консумира с 20 на сто по-малко природен
газ и това ще се отрази положително върху
цената на парното. 24 млн. лв. планира да
даде Столичната община за проекта за
рекултивация на втория етап на депото
“Суходол”, съобщи Бояджийска.

О

От догодина повече пари
за трансплантации?

т 2012 г. средствата,
които МЗ ще плаща
за извършването на
трансплантации, се

увеличават, съобщи новият
директор на Изпълнителна-
та агенция по транспланта-
ции доц. д-р Силви Кири-
лов. Най-голямо ще е уве-
личението на средствата за
трансплантация на черен
дроб - с 25 хил. лв., а с 20
хил. лв. се вдигат парите за
трансплантация на сърце. С
по 5 хил. лв. повече ще се
плаща за присаждане на
бъбрек и тънко черво, зна-
чително е увеличението и
на средствата за трансплан-
тации на стволови клетки.
Повишаването е предвиде-
но в проект за промени в
Наредба 29. Запазва се
размерът на средствата за
откриване на донор на
1500 лв., но се включват
нови дейности за финанси-

ране. Сред тях са подготов-
ка на бъбрек за трансплан-
тиране - до 5 хил. лв., взе-
мане на бъбрек от жив до-
нор - до 5 хил. лв., на черен
дроб от жив донор - до 7
хил. лв., вземане на орган
от трупен донор - 5 хил. лв.,
плазмафереза - 7 хил. лв.
Увеличават се и средствата
за актуализиране на иму-
нологични изследвания
преди операцията от 750 лв.
на 1500 лв. Въвеждат се
възможности за лечение
при остро отхвърляне на
присадения орган - ако е
бъбрек, МЗ ще дава до 10
хил. лв., ако е сърце - до 25
хил. лв., ако е черен дроб -
до 20 хил. лв.

През м.г. у нас са били
извършени 68 транспланта-
ции, а през тази само 8, от
които 4 на бъбрек, 3 на
черен дроб и 1 на сърце. В
същото време чакащите за

трансплантация на органи
са над 800 души. Една от
причините за намаляване-
то на донорството е скан-
далът между пациентските
организации и старото
ръководство на агенцията,
смята доц. д-р Никола Вла-
дов, национален консул-
тант по трансплантология.

До 12 юни ще продължи
Националната седмица за
подкрепа на донорството.
Част от инициативите е
възстановяването на “Гра-
дината на донорите” до те-
атър “София”, а в неделя в
Борисовата градина ще се
проведе футболен мач на
хора с трансплантации. В
рамките на седмицата ще
бъдат раздавани информа-
ционни материали и ще
бъдат оповестени резулта-
тите от национално проуч-
ване за нагласите към до-
норството.

Слагат по-тиха уредба на „Баня Баши”
Появилата се информация, че уредба-

та на софийската джамия “Баня Баши” ще
бъде намалена, не отговаря на истината,
заяви секретарят на Главното мюфтийст-
во Хюсеин Хафъзов. Той обясни, че по-
ставената в храма уредба е стара и не
може да се намали. Решението за новата
уребда е дошло след разговори с Цветан
Цветанов и Йорданка Фандъкова.  Хюсе-

ин Хафъзов бе категоричен, че “Атака” не
трябва да приема това като техен успех,
тъй като мюсюлманите първоначално
планирали да увеличат звука на колони-
те на “Баня Баши” след сблъсъците на 20
май. Секретарят на мюфтийството обясни,
че причина била желанието на вярващи
от страната и от близките балкански
държави да подкрепят хората в София.
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България

онституционни-
ят съд обяви за
п р о т и в о к о н -
с т и т у ц и о н н о
прехвърлянето

Когато са двама в количката, и радостта е двойна. Но и харчовете...

Снимка Благовеста ЦВЕТКОВА Отмениха
национализацията
на пенсионни
фондове

К

Решението на парламента противоречи на
основния закон, отсече Конституционният съд

През май за едно свободно работно
място се конкурират 12 безработни. Тол-
кова са били и през март и април.
Въпреки това нивото на безработица
намалява - за май то е 8.87%, с 0.42
процентни пункта по-ниско от април,
съобщиха от Агенцията по заетостта.

Входящият поток от безработни на-
малява за пореден месец, но се запаз-
ват активността на първичния пазар и
нивото на търсене на работна сила. В

на събираните вноски от
частни пенсионни фондове
към НОИ на родените пре-
ди 1960 г. работници I и II
категория труд. Конституци-
онният съд е взел това ре-
шение на 31 май. Решени-
ето излезе малко след като
процесът по прехвърляне-
то на 108-те млн. лв. реал-
но приключи и затова ще
действа само занапред.
Така прехвърлените вече
пари ще си останат в бюд-
жета на НОИ.

К о н с т и т у ц и о н н и т е
съдии заявяват, че парла-
ментът е нарушил принци-
па на правовата държава и
свободната стопанска ини-
циатива. “Държавата е из-
лязла извън допустимите
граници на императивна
регламентация на осигури-
телните правоотношения”,
пише КС. Прехвърлянето
на вноските е определено
като “антипазарна мярка”.

Прецедентът ще създа-
де несигурност за пенсион-
ноосигурителните дружест-
ва и очаквания за възмож-
ни други промени в тази
насока, което ще е нару-
шение на принципа в кон-
ституцията за закрила на
инвестициите и стопанска-
та дейност, смятат съдиите.

Противоконституционен

е параграф 4а от преход-
ните и заключителни раз-
поредби на Кодекса за
социално осигуряване, спо-
ред който средствата по
индивидуалните партиди
на работещите I и II катего-
рия на труд, налични към 1
януари 2011 г., на жените,
родени от 1 януари 1955 г.
до 31 декември 1959 г.
включително, и мъжете,
родени от 1 януари 1952 г.
до 31 декември 1959 г.
включително, които до 31
декември 2010 г. са осигу-
рени в професионален
пенсионен фонд, се
прехвърлят във фонд “Пен-
сии” на държавното обще-
ствено осигуряване.

Трансферът на над 100
млн. лв. от фондовете към
НОИ се наложи заради
казус, който изникна при
обсъждането на пенсион-
ните промени миналото
лято. От началото на 2011
г. работещите при I и II ка-
тегория труд около 45 хил.

души трябваше да започ-
нат да получават ранни
пенсии изцяло само от ча-
стните пенсионни фондове,
докато навършат редовна-
та пенсионна възраст за III
категория труд. При изчис-
ленията се оказа, че натру-
паните по индивидуалните
им партиди пари не стигат
за прилични пенсии. Като
компромисен вариант
беше решено партидите на
хората, на които предстои
да се възползват от ранно-
то пенсиониране до края
на 2014 г., да бъдат
прехвърлени в НОИ и от-
там да им бъдат додадени
средства за по-прилични
пенсии. След 2015 г. ран-
ните пенсии ще се плащат
изцяло от частните фондо-
ве.

Прехвърлянето на ин-
дивидуалните партиди на
хората бе прието като на-
ционализация и депутати
от опозицията сезираха
Конституционния съд.

12 безработни чакат за едно място

Досегашният ръково-
дител на Столичната ко-
легия на зъболекарите
д-р Борислав Миланов е
новият председател на
Управителния съвет на
Българския зъболекарски
съюз. Той смени д-р Ни-
колай Шарков, който за-
емаше поста два манда-
та. Длъжността е изборна

бюрата по труда са регистрирани 328
533 безработни - с 15 565 души по-мал-
ко от април. През месеца на работа са
постъпили 20 139 безработни, от тях в
реалната икономика са 11 046.

Частният сектор е заявил 9553 мес-
та. Най-много места в бюрата по труда
са обявени от преработващата промиш-
леност - 3464, от търговията - 2065, от
хотелиерството и ресторантьорството -
1235, и селското стопанство - 1176.

ЗЪБОЛЕКАРСКИЯТ
СЪЮЗ Е С НОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ

и се гласува на всеки 3
години. Д-р Шарков е из-
бран за зам.-председател
на съсловната организа-
ция и за председател на
Комисията по рамково
договоряне с НЗОК, а д-р
Донка Станчева-Забурто-
ва е преизбрана за втори
мандат като главен сек-
ретар на БЗС.

Екипи на
регионалните
здравни
инспекции
към МЗ
започнаха
проверки за
тютюнопуше-
не на терито-
риите на
болниците. Те
ще продължат
три месеца.
Проверките са
част от нацио-

Проверяват болниците
за тютюнопушене

налната кампания “Бременност без тютюнев
дим”, която се организира от МЗ и АГ болница
“Шейново” с подкрепата на “Майчин дом”,
“Света София” (бивша “Тина Киркова”) и паци-
ентските организации “Искам бебе” и “Зачатие”.
Кампанията е подкрепена от европейския коми-
сар по здравеопазване Джон Дали.
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премиера Бойко Борисов в не-
деля вечерта. Той се закани да
прати там прокурори и данъчни.
“Единственото, което мога да
направя, е, като ми дадете всич-
ки жалби, да говоря с прокура-
турата”, добави Бойко Борисов.

Земеделският министър Ми-
рослав Найденов уточни, че не-
изрядните фирми ще бъдат по-
канени на разговори във ведом-
ството му, като може да им
бъдат наложени и санкции до
50 000 лева, предаде Дарик.
“Извикали сме ги другата сед-
мица да ги натиснем, въпреки
че това са частни фирми. Ние

Борисов праща прокурори
във фирми

ЗАРАДИ НЕИЗПЛАТЕН ТЮТЮН

Премиерът препоръча на
производителите да се захванат с
отглеждане на овце

платихме нашата част, сега ще
натискаме и фирмите, но знае-
те те как са създадени”, комен-
тира министър Найденов.

Средствата, отпуснати за тю-
тюнопроизводителите, са
обвързани с преориентиране
към други сектори - зеленчуко-
производство или живот-
новъдство. По думите на Бори-
сов пушенето се забранява в
Европа и Америка и това се от-
разява на техния бизнес, зато-
ва им даде съвет: “Българското
земеделие, и преди всичко жи-
вотновъдство, има огромна
възможност, особено в този ре-
гион. Огромно търсене има на
овче и агнешко, а не можем да
намерим овчари, работници за
зеленчукопроизводство, за жи-
вотновъдство. Записват се на

борсата като безработни. Кол-
ко милиарди отиват в земеде-
лието, възползвайте се от него!
Има много по-леки професии,
но за сметка на това в следва-

Борисов посъветва тютюнопроизводителите да се насочат към по-леки професии и да станат
например овчари, вместо да се записват на борсата

щите години храната, било то
жито, царевица или месо, ще
има огромно търсене”.

Тютюнопроизводителите
обаче заявиха, че тяхното про-

изводство има пазар в Арабския
свят и Русия. Оплакаха се оба-
че, че с преференции са само
тютюните, отглеждани в Южна
България.

О
т частни фирми, не-
платили предаден
тютюн, се оплакаха
производители от
Силистренско на

Снимки ПРЕСФОТО/БТА

Билетите за жп транспорта ще
поскъпнат с 5%, съобщи министърът
на транспорта Ивайло Московски
пред БНТ вчера. Предложението за
увеличението на цените било напра-
вено от ръководството на “БДЖ
Холдинг” и е мотивирано с инфлаци-
ята, която се е натрупала от послед-

Европейската комисия обсъжда
възможността за въвеждане на допълни-
телни такси за товарните автомобили,
ползващи пътищата в ЕС, съобщи БТА. Те
ще засягат количеството вредни вещест-
ва, които тези превозни средства
изхвърлят в атмосферата, както и шума,
който създават. Обсъжданите правила
преразглеждат директивата за европей-
ските винетни такси, като въвеждат и
различен размер на таксите според ча-
совете на движение през денонощието.
Идеята е допълнителните приходи за на-
ционалните бюджети да послужат за из-
граждането на инфраструктурни проекти.

Производствените
цени в Европа са нарас-
нали през април, увели-
чавайки натиска върху
Европейската централна
банка (ЕЦБ) да вдигне
водещата си лихва, со-
чат публикувани вчера
данни на Евростат, цити-
рани от ДПА.

Производствените
цени в еврозоната са на-
раснали с 0,9% спрямо
0,8% през март. На го-
дишна основа увеличе-

обектите си, ако държа-
вата не вземе спешни
мерки за разрешаване на
проблемите в туристиче-
ския комплекс. Това заяви
Елена Иванова, предсе-
дател на Управителния
съвет на Съюза на собст-
вениците в Слънчев бряг.

Над 800 хотелиери,
ресторантьори, собствени-
ци на туристически обек-
ти, доставчици и таксиме-
трови шофьори, които раз-
виват дейност в комплек-
са, излязоха на протестен
митинг вчера сутринта. Те
блокираха главния път
Бургас-Слънчев бряг и
спряха движението за по-
ловин час.

Обвиненията от потре-
бителски групи срещу
международни фирми, че
продават продукти с по-
ниско качество в Източна
Европа са неоснователни,
обяви Европейската коми-
сия, цитирана от EurActiv.

Според комисията ком-
паниите са свободни да
адаптират продуктите си
за различните пазари и не
са длъжни да разпростра-
няват еднакви продукти от
дадена марка във всички
европейски страни.

Говорителят на евроко-
мисаря по здравеопазва-
нето и потребителите
Джон Дали, Фредерик
Венсан заяви, че трябва
да бъде спазено европей-

Жп билетите поскъпват с 5%
ното вдигане на цените насам.
Московски заяви, че приема мотиви-
те на БДЖ, а увеличените цени ще
влязат в сила до месец-два. Въпре-
ки поскъпването, жп превозите ще
продължат да бъдат най-евтиният
транспорт в България, каза ми-
нистърът.

Хотелиери блокираха пътя
Бургас - Слънчев бряг

Ако не бъдат взети адекватни мерки от страна на държавата и общината,
хотелиерите ще продължат блокадите, като продължителността им ще

нараства всеки ден с по един час

Искаме да бъдат спре-
ни беззаконията на
“Слънчев бряг” АД, което
изземва функциите на
държавен орган и налага
решенията си по управле-
нието на транспорта и
достъпа до комплекса,
само и изцяло в свой ин-
терес, заяви собственикът
на хотел Сава Чоролеев.
От съюза уточниха, че
недоволството е срещу
въвеждането на нова
транспортна схема в ком-
плекса, променените ус-
ловия за поставяне на
временни търговски обек-
ти, исканата такса “ин-
фраструктура”, която
трябва да се плаща по
два пъти - на община
Несебър и на акционер-
ното дружество, което е
75 на сто държавна соб-

ственост. “Слънчев бряг”
АД претендира хотелие-
рите да плащат инфраст-
руктурна такса за това, че
в курорта се осъществява
пропускателен режим,
извършва се реклама,
видеонаблюдение и куп
други дейности, които
хотелиерите не са поис-
кали от това дружество,
допълни Иванова.

Протестът бе подкре-
пен и от представители на
Българската хотелиерска
и ресторантьорска асоци-
ация. Хотелиерите насто-
яват улиците и алеите да
бъдат прехвърлени на
общината. Таксиметрови
шофьори заявиха, че от
акционерното дружество
им искат по 800 лева, за
да работят на територия-
та на комплекса.

Европа обмисля допълнителни
пътни такси за камиони

ЕК защити двойния стандарт
на големите компании

ското законодателство за
етикетите и безопасност-
та на продуктите, но са-
мите те могат да се раз-
личават в различните
страни. Така компаниите
могат да използват раз-
лични съставки в продук-
тите си и да ги продават
на различни цени.

Темата бе повдигната
от Словашката асоциация
на потребителите. През
април тя представи свое
изследване, че водещи
мултинационални компа-
нии опаковат под едно и
също име продукти с раз-
личен състав и качество
в зависимост от държава-
та, за която са предназ-
начени, като източноев-

ропейците консумират
продукти с по-некачест-
вени съставки от запад-
ноевропейците.

В обхвата на проучва-
нето бяха влезли напитки
с марката “Кока-Кола”, шо-
колад “Милка”, черен и
червен пипер “Котани”,
разтворимо кафе “Нескафе
голд”, кафе на зърна
“Якобс крьонунг” и кафе
“Чибо еспресо”. Оказа се,
че качеството на всички
взети проби е сходно само
при шоколада “Милка”.

Според компаниите
обаче не ставало дума за
по-ниско качество, а за
различни съставки според
вкуса на потребителите в
различните страни.

нието е 6,7 на сто. Ана-
лизаторите очакваха по-
качване на цените от 0,8
процента на месечна ос-
нова през април и 6,6 на
сто на годишна основа в
еврозоната.

През април ЕЦБ
вдигна лихвата си с 25
базисни пункта до 1,25
на сто за първи път от
три години.

Според много иконо-
мисти ЕЦБ ще продължи
да затяга паричната си

политика през следващи-
те месеци. В 27-те страни
членки на ЕС производ-
ствените цени са се уве-
личили с 1 процент през
април на месечна основа
и със 7,8 на сто на годиш-
на основа. В България
производствените цени на
месечна основа са нарас-
нали с 0,6 процента, а на
годишна основа увеличе-
нието е с 10,7 процента,
едно от най-големите в
ЕС за април.

Според евро-
комисаря по
транспорта Сийм
Калас новите пра-
вила ще накарат
превозвачите да
преосмислят ефективността от ползване-
то на пътищата, като например внедрят
по-икономични товарни автомобили. По
неговите думи допълнително предимст-
во е очакваното разтоварване на движе-
нието от тежки автомобили в пиковите
часове заради обмисляната възможност
в това време от денонощието таксите за
камионите да бъдат най-високи.

С
обственици на хо-
тели в Слънчев
бряг ще започнат
да спират тока в

Първенци сме в ЕС по ръст
на цените на производител
Първенци сме в ЕС по ръст
на цените на производител
Първенци сме в ЕС по ръст
на цените на производител
Първенци сме в ЕС по ръст
на цените на производител
Първенци сме в ЕС по ръст
на цените на производител
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Практично земеделие
ВРЕМЕТОВРЕМЕТОВРЕМЕТОВРЕМЕТОВРЕМЕТО

В периода до 11 юни 2011 г. времето ще бъде с типични летни температури.
Очаква се максималните температури да достигнат до 280С. В областите Варна,
Добрич, Ст. Загора се очакват краткотрайни валежи.

Ã‡ÚÂË‡ÎËÚÂ Ò‡ ÓÚ ·˛ÎÂÚËÌ‡ ì¿„Ó ÃÃî, ËÁ‰‡‚‡Ì ÓÚ ì»ÌÚÂÎÂÍÚ  ÓÌÒÛÎÚ œÎ˛Ò - ÷Ãî ≈ŒŒƒ, ¿‰ÂÒ: —ÓÙËˇ, ÔÍ 962, e-mail: office@intellect-consult.com,
ÚÂÎ: +35902 4414746, Ù‡ÍÒ: 0884 12 35 90

WWW.INTELLECT-CONSULT.COM

НОВИНИ

МЗХ

Запазва се положителната тенденция
на ръст в аграрния сектор

Тенденцията за стабилен ръст на износа на селскостопански продукти от
предишните две години се запазва и през първото тримесечие на 2011 г.,
като основната причина за това е световното поскъпване на храните. Ръстът
на цените на храните на световните пазари е увеличил и интереса на инве-
ститорите в секторите животновъдство и земеделие, което е довело до
нарастване с около 30 на сто на частните инвестиции в селското стопанство
за миналата година спрямо 2009 г. По линия на директните плащания от
еврофондовете земеделските производители са подпомогнати за послед-
ните две години с над 1.2 млрд. лв.,

Стойността на износа на хранителни продукти за първите три месеца на
тази година е с 41 процента по-висока в сравнение със същия период на
2010 г. През миналата година агробизносът ни възлиза на над 3.5 млрд.
долара, което е с 24 на сто повече спрямо предходната година.

Докато за 2009 г. търговското салдо в сектора е било 385 млн. щатски
долара, година по-късно достига близо 1 млрд. щатски долара.  Делът на
селскостопанския износ от общия износ на страната е около 17 процента
за последните две години. Най-значителен дял в износа имат житните рас-
тения и маслодайните култури (общо около 38 процента от целия аграрен
износ за периода 2008 - 2010 г.) .

Източник: priceminister.bg

Пролетната кампания е към свое-
то приключване. Засетите площи
през 2011 г. са съответно: 3 361 498
дка с царевица за зърно; 65 038 дка
с пролетен ечемик; 3486 дка със соя;
125 908 дка с овес; 6917 дка с фура-
жен грах; 71 146 дка с царевица за
силаж; 13 722 дка с фасул; 9036 дка
с леща; 6 517 953 дка с маслодаен
слънчоглед; 64 871 дка с шарен
слънчоглед; 123 502 дка с картофи.

Към 27.05.2010 г. засетите площи
с някои основни земеделски култу-
ри са както следва: царевица - 2 932
245 дка; пролетен ечемик - 85 320
дка; слънчоглед - 6 400 115 дка;
картофи - 99 663 дка; овес - 191 329 дка.

Краткият коментар е, че имаме значително увеличение на площите с ца-
ревица - с 14.6 на сто, а също така и на площите с пролетен ечемик - увели-
чение с 31 на сто. Вероятно по-малко ще останат площите със слънчоглед
през 2011 г. предвид изтичането на оптималните агротехническите срокове.

ДФ „Земеделие” - ИАРАДФ „Земеделие” - ИАРАДФ „Земеделие” - ИАРАДФ „Земеделие” - ИАРАДФ „Земеделие” - ИАРА

ИАРА стартира приема на проекти по две нови мерки от ОП “Рибарство”:
Мярка 3.2 “Meрки, предназначени за опазване и развитие на водната фауна
и флора” ; Мярка 3.6 “Пренасочване на риболовни кораби към дейности извън
риболова”.

По мярка 3.2 “Meрки, предназначени за опазване и развитие на водната
фауна и флора” ще се предоставя безвъзмездна финансова помощ за дей-
ности, свързани с изграждане и/или монтаж на стационарни или преносими
съоръжения, предназначени за опазване и развитие на водната фауна и
флора. Кандидати по тази мярка могат да бъдат публично-правни или полу-
публичноправни организации, както и търговски организации с предмет на
дейност в сектор “Рибарство”. Общият бюджет по мярка 3.2 “Meрки, предназ-
начени за опазване и развитие на водната фауна и флора” е 3 129 707 лв.
Безвъзмездната финансова помощ е в размер до 100% от размера на одо-
брените и реално извършени инвестиционни разходи, от които 75 на сто се
осигуряват от Европейския фонд за рибарство /ЕФР/ и 25 на сто от държавния
бюджет на Република България. Одобрените проекти се изпълнява в срок до
18 месеца от деня на подписването на договора. По проектите се извършва

авансовото плащане, кое-
то е в размер до 30 на сто
от стойността на одобре-
ната безвъзмездна финан-
сова помощ, но не по-мал-
ко от левовата равностой-
ност на 2000 евро. Макси-
малният размер на
безвъзмездната финансо-
ва помощ за един проект
за целия програмен пери-
од не трябва да надвиша-
ва левовата равностой-
ност на 1 000 000 евро, а
минималният размер не
трябва да бъде по-малък
от левовата равностойност
на 300 000 евро.

По мярка 3.6 “Прена-
сочване на риболовни ко-
раби към дейности извън
риболова” безвъзмездна-

та финансова помощ ще се предоставя за приспособяване (модификация) на
риболовните кораби с цел пренасочването им за обучение или извършване
на научни изследвания, свързани с рибарството.

Ще се приемат проектни предложения по два сектора:
Сектор 1 - Пренасочване на риболовни кораби за целите на обучение;
Сектор 2 - Пренасочване на риболовни кораби за извършване на научни

изследвания в областта на рибарството.
За безвъзмездна финансова помощ могат да кандидатстват публично-

правни или полупублични учебни или научни организации, чиято дейност е
пряко свързана със сектор “Рибарство”.

Общият бюджет по мярката е 1 043 235 лв., като безвъзмездната финан-
сова помощ е в размер 100 на сто от размера на одобрените и реално
извършени инвестиционни разходи, от които 75 на сто се осигуряват от ЕФР
и 25 на сто от държавния бюджет на Република България. Одобреният проект
се изпълнява в срок до 18 месеца от деня на подписването на договора. По
проектите е допустимо авансово плащане в размер до 30 на сто от стойността
на одобрената безвъзмездната финансова помощ, но не по-малко от левова-
та равностойност на 2000 евро. Максималният размер на безвъзмездната
финансова помощ за един проект за целия програмен период не трябва да
надвишава левовата равностойност на 300 000 евро, а минималният размер
не трябва да бъде по-малък от левовата равностойност на 10 000 евро.

Повече информация за условията и реда за предоставяне на безвъз-
мездна финансова помощ по двете нови мерки от ОП “Рибарство” може да
бъде намерена на сайта на програмата www.oprsr.government.bg.

Анализ на цените на основните
продоволствени стоки

Анализите на priceminister.bg сочат, че в основата на повишението на
цените на всички основни продоволствени стоки в страната е ръстът в цената
на хлебната пшеница. През месец май 2011 г. увеличението в сравнение със
същия месец на 2010 г. е близо 2,2 пъти. Изкупните цени на останалите
основни земеделски продукти също реализират значителен ръст, като пови-
шението на цената на царевицата е с 80 на сто.

Сравнението на цените на едро на основни продоволствени стоки показ-
ват, че най-голям ръст е отчетен при картофите - със 71.4 на сто, следвани от
захарта - повишение с 58.7 на сто. Цените на хляба стабилно се повишиха с
повече от 20 на сто. Лек спад е отчетен в цените на доматите, а също така
и на краставиците.

При цените на дребно най-голям ръст за периода май 2010/май 2011 г. е
отчетена при захарта - повишението на цената е с 54.9 на сто. Значителен е
ръстът при цените на картофите и олиото.

Предвид очакванията за новата реколта не се очакват през месец юни
значителни ценови колебания поради факта, че прогнозите за производство-
то на основни зърнено-житни култури е по-скоро позитивен, отколкото трево-
жен.

СТАТИСТИКАСТАТИСТИКАСТАТИСТИКАСТАТИСТИКАСТАТИСТИКА
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в Европа, но при определени
условия, които трябва да
бъдат затвърдени с договор.
Така обобщава руският в. “Ко-
мерсант” позицията на Русия,
която според вестника ще
бъде представена от ми-
нистъра на отбраната Анато-
лий Сердюков на заседание
на Съвета Русия-НАТО в сря-
да. “От руска страна обаче
ситуацията се промени мно-
го силно. Докато преди каз-
вахме за ПРО: не, не и отно-
во не, днес казваме: да, но
при определени условия”,
цитира изданието заместни-
ка на Сердюков Анатолий

Европейският парламент ще направи
днес оценка за готовността на България и
Румъния да се присъединят към Шенген-
ското пространство. Дебатите по темата са
предвидени за следобед, а гласуването на
становището, което има задължителен, но
консултативен характер, предстои утре.

Комисията по граждански свободи,
правосъдие и вътрешни работи на Евро-
пейския парламент гласува миналия ме-
сец становище, според което двете стра-
ни са готови да се присъединят към Шен-
ген. Парламентарната комисия отхвърли
предложенията на отделни евродепутати
да отпадне определянето на срокове за
влизане на България и Румъния в прост-
ранството, свободно от граничен контрол.
Отпадна и предложението за обвързване
на въпроса за Шенген с престъпността и
корупцията в двете държави.

Според експерти над
42 милиона души по све-
та са били принудени да
напуснат домовете си
заради природни бедст-
вия през 2010 г. Това е
над два пъти повече, от-
колкото предишната го-
дина. Центърът за на-

официални резултати на силно оспор-
вания балотаж Умала получава 51,5%
от гласовете, срещу 48,5 за съпернич-
ката му Кейко Фухимори, дъщеря на
бившия президент Алберто Фухимори.

Активисти на комитета “Европейско действие”, в който членуват граждани и синдикати, спряха влака между
Брюксел и Страсбург, с който евродепутатите пътуват до Франция за пленарната сесия. “Вашата

конкурентоспособност е = на нашата бедност”, размахаха плакати недоволните пред влака на европейските
избраници. Причина за блокадата е гласуване в Страсбург на шест текста, свързани с икономическата

ситуация в ЕС. Протестиращите се опасяват, че приемането им ще сложи край на т.нар. социална Европа

Русия поставя условия
за ПРО на САЩ
Брюксел и Вашингтон отбягват
преки отговори на предложенията
на Кремъл за договор, предвиждащ
ограничения за противоракетните
системи за отбрана на ЕС

Антонов, преговарял с НАТО.
Според “Комерсант”, лан-

сираният от Русия “договор
със САЩ и НАТО за ненасо-
ченост на ЕвроПРО срещу
Русия”, предвижда ограниче-
ния за противоракетите на
САЩ. За да се докаже тази
“ненасоченост”, американ-
ските противоракети не тряб-
ва да са много, нито да летят
бързо и трябва да се нами-
рат на места, откъдето не
могат да стигнат до руските
балистични ракети.

Москва настоявала за
юридически задължаващ до-
говор, в който да се посочат
след съгласуване с Русия до-
пустимият брой и типове ра-
кети прехващачи от бъдеща-
та европейска ПРО, скорост-

та им и зоните, където ще
бъдат разположени ракетите
и радарите. Президентът Дми-
трий Медведев дал на руския
посланик в НАТО Дмитрий
Рогозин специални пълномо-
щия да преговаря с Алианса
за ПРО като специален пред-
ставител на държавния глава.
Рогозин получил картбланш
за преки преговори с лидери-
те на страните от пакта с цел
да им обясни позицията на
Москва. Този месец щял да
посети Франция и Великобри-
тания, през юли - САЩ, а след
това Италия, Холандия и Тур-
ция. “Питаме американците:
колко ракети ви трябват, за
да спите спокойно? Стотина?
Хайде да запишем това. Две-
ста? Триста? Окей. Нека и
това да го има на хартия. В
отговор - тишина”, разказал
руският дипломат пред изда-
нието.

Москва би желала дого-
ворът да включва и ясна про-
цедура за проверка на всич-
ки договорени критерии, но
заедно с всичко изброено

досега това е само малка
част от руските предложения
по документа. Според Анато-
лий Антонов, работил по под-
готовката на новия руско-
американски договор СТАРТ
за съкращаване на стратеги-
ческите нападателни оръ-
жия, подготовката на договор
за ПРО се очертава като “да-
леч по-трудоемък процес”.
Засега обаче Вашингтон и
Брюксел не проявяват жела-
ние да се вслушат в руските
инициативи. Решаващата
дума имат САЩ, а тяхното
нежелание за дискусии по
такъв договор се дължи на
трайна алергия срещу вся-
какви ограничения в сферата
на ПРО. Освен това Барак
Обама едва ли ще рискува
да повдигне въпроса, тъй
като в САЩ наближават пре-
зидентски избори.

При това положение дори
за опитни преговарящи е
загадка какво изобщо може
да договарят Москва и Ва-
шингтон в сферата на ПРО,
коментира изданието.

М
осква е готова да при-
еме появата на аме-
риканска противора-
кетна отбрана (ПРО)

ЕП дава оценка
за Шенген

Милиони прокудени от бедствия

Умала се обяви за победител
Победата на Олянта Умала е бляс-

кав реванш за цели региони от стра-
ната, за бедните индианци - последна
грижа на икономическите елити, комен-
тира АФП. Но бъдещият държавен гла-
ва ще трябва да управлява, държейки
сметка и за огромните социални очак-
вания, и за опасенията на пазарите.
Умала изгуби изборите през 2006 г.

блюдение на вътрешно-
то разселване заяви, че
увеличението от 17 млн.
през 2009 г. се дължи
главно на ефекта от ме-
габедствия, като навод-
ненията в Китай и Паки-
стан и земетресенията в
Чили и Хаити. Над 90%

от хората, напуснали
родните си места, са
били прокудени от бед-
ствия, свързани с клима-
та, като наводнения и
бури, които вероятно са
причинени от глобално-
то затопляне, твърдят ек-
спертите.

Пуснаха български
пленници в Дарфур

Трима български пилоти от
екипажа на хеликоптер, отвле-
чен в размирния судански регион
Дарфур, са били освободени след
145 дни в плен, съобщиха от
Световната хранителна програ-
ма на ООН. Летците от компа-
ния “Хели ер”, работили по дого-
вор с ООН, бяха отвлечени през
януари т.г.

Плутоний извън АЕЦ
„Фукушима-1”

Малко количество плутоний
от проблемните реактори на
японската АЕЦ “Фукушима-1” бе
открито за първи път извън
станцията. Специалисти от
японския университет Канадза-
ва съобщиха за наличие на ра-
диоактивни изотопи в почвата
в селището Окума, на около 1,7
км от АЕЦ “Фукушима-1”. Откри-
тото количество плутоний не
застрашава здравето на хора-
та, смятат експертите.

Кадафи саботирал с
нелегални емигранти

Италия събира доказателст-
ва, че режимът на Муамар Када-
фи принуждава нелегалните еми-
гранти да предприемат рискова-
ното плаване през Средиземно
море като отмъщение срещу Ев-
ропа заради въздушните удари
на НАТО, заяви външният ми-
нистър Франко Фратини. Той
заяви, че има достатъчно осно-
вания прокурорите от Междуна-
родния наказателен съд да се
намесят, тъй като става дума
за престъпление срещу човече-
ството.

Испания разпродава
курорти

Правителството на Испания
търси купувачи за 700 хиляди
пустеещи апартамента, оста-
нали след края на ипотечния бум
в страната преди четири годи-
ни. За тази цел на европейска
обиколка бе изпратена Беатрис
Коредор - държавен секретар на
министерството за жилищно
строителство. Мадрид разчита
преди всичко на едрите купува-
чи в лицето на институционал-
ните инвеститори. През май ис-
панската делегация вече прове-
де първите преговори на тази
тема във Великобритания, след
което като потенциални купува-
чи бяха посочени Goldman Sachs,
Morgan Stanley и GE Real Estate.

ДСК не се призна
за виновен

Бившият изпълнителен дирек-
тор на Международния валутен
фонд Доминик Строс-Кан при-
стигна в сградата на съда в Ню
Йорк за първото изслушване по
делото срещу него, съпровождан
от съпругата си Ан Синклер. В
самото начало на изслушването
Строс-Кан заяви, че не се при-
знава за виновен по обвинения-
та в опит за изнасилване. След-
ващото изслушване по делото
ще бъде на 18 юли.

Хотел в ремонт се срути върху къща
в парижкото предградие Монтрей. При

инцидента загинаха жена и две деца.
Ранени са осем души

Снимки БГНЕС

К андидатът на левицата Олянта
Умала се обяви за победител
на президентските избори в
Перу. Според предварителните
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“Всеки ден с атомната енергия е в повече”, гласи плакатът на “Грийнпийс”,
украсил част от германската АЕЦ “Нидерайхбах”. Правителството на Ангела

Меркел прие законопроект, който ще направи Германия първата голяма
икономическа сила в света, обърнала гръб на ядрената енергетика, по думите на

министъра на икономиката Филип Рьослер. Той съобщи, че всички германски ядрени
централи ще бъдат затворени до 2022 г. Екипът на Ангела Меркел определи на

извънредно заседание на министерския съвет стратегията, която ще позволи на
страната да се справи с безпрецедентното предизвикателство. Ядрената
енергетика дава 22% от брутното производство на електричество. За да
компенсира загубата, правителството ще разчита главно на строежа на

ветропаркове в морето, ще ускори строителството на газови и въглищни
централи и ще стимулира пестенето на енергия. Берлин досега не е съобщил

колко ще струва отказът от ядрената енергетика, но според експерти цената
може да е между 90 и 200 милиарда евро. Те ще бъдат поделени между

данъкоплатците, потребителите на електричество и производителите на енергия

ментарните избори с
38,6%, измествайки соци-
алистите на португалския
премиер Жозе Сократеш,
които получиха едва 28
на сто от гласовете на из-
бирателите. Лидерът на
управляващите социалис-
ти и премиер в оставка
Жозе Сократиш призна
поражението си. Той обя-
ви, че обмисля да се от-
тегли като лидер на пар-
тията.

Очаква се сега соци-
алдемократическият ли-
дер Педро Пасос Коелю
да сформира правителст-
во заедно с Консерватив-
ната народна партия.

Изборите са край на
период на несигурност,
започнал със сриването
на социалистическото
правителство през март и
превръщането на Порту-
галия в третата държава в
еврозоната, поискала фи-
нансова помощ, след
Гърция и Ирландия, ко-
ментират експерти. За-
емът обаче ще донесе
сурови мерки за съкраща-

Опозицията
пое властта
в Португалия
Страната се насочва към
сурови икономически мерки
след поражение на
социалистите на изборите

ване на държавните раз-
ходи. Социалдемократите
ще наследят рекордно
ниво безработица от
12,6% и свиване на ико-
номиката от 4 на сто.
Предстоящите съкраще-
ния в социалната сфера и
на заплатите, повишава-
нето на данъците и запла-
хата от стачки са сред
предизвикателствата пред
бъдещото правителство.
Бъдещият премиер заяви,
че в следващите 2-3 годи-
ни ще е трудно, но че тряб-
ва да се спазва договор-
ката с международните
кредитори, за да премине
икономиката към стаби-
лен растеж.

Междувременно не
стихват протестите в
Гърция. Десетки хиляди
гърци от цялата страна се
включиха в поредния 12-
и ден на протести в Ати-
на против строгите мерки
за икономии на правител-
ството и плановете за
приватизация на държав-
на собственост. Участни-
ците в демонстрациите,
които са предимно сту-
денти, пенсионери и без-
работни, отправиха при-
зив за подкрепа и проте-
сти във всички европей-

ски столици.
Освен в Атина хиляди

демонстранти се събра-
ха и по площадите на
Солун, Патра и много
други гръцки градове.
Демонстрантите искат
управляващите да се от-
кажат от меморандума
за отпускане на помощ,
подписан с международ-
ните партньори на стра-
ната. Правителството на
Георгиос Папандреу по-
стигна миналия петък
споразумение за отпус-
кане на нова финансова
помощ от кредиторите
на Гърция освен тази,
която вече й беше от-
пусната преди една го-
дина, а в замяна прави-
телството трябва да за-
сили мерките за иконо-
мии с цел намаляване на
дефицита и да ускори
приватизациите с оглед
намаляване на дълга.

Правителството пре-
движда реализиране на
допълнителни икономии в
размер на 6,4 милиарда
евро през 2011 и иконо-
мии в размер на 22 мили-
арда евро до 2015 г. Де-
монстрантите развяваха
многобройни гръцки зна-
мена, но също и испан-
ски, португалски, туни-
зийски и аржентински.
Синдикатите, които имат
около два милиона чле-
нове,  насрочиха обща
стачка за 15 юни, която
да парализира страната.

П
орту галските
дясноцентрист-
ки социалдемо-
крати спечели-
ха на парла-

ли предсрочните пар-
ламентарни избори,
но загуби абсолютна-
та власт, сочат резул-
татите на Държавната
избирателна комисия
(ДИК). Избирателната
активност е 63,35 на
сто. Изборите бяха
следени от 3500 ме-
стни и 330 чуждест-
ранни наблюдатели.

Според ДИК
ВМРО-ДПМНЕ полу-
чава 426 804 гласа
(39,90%), следвана от

Ратко Младич заплаш-
ва с гладна стачка, ако
Международният трибу-
нал в Хага не изпълни
определени негови усло-
вия. Подсъдимият за воен-
ни престъпления генерал
настоява за осигуряване-

Над 72% от словенци-
те отхвърлиха на рефе-
рендум реформа на пен-
сионната система, която
предвиждаше постепен-
но повишаване на
възрастта за излизане в
пенсия до 63 и 65 години
за жени и мъже от сегаш-
ните съответно 57 и 58
години.

Референдумът бе по-
искан от синдикатите,
според които вдигането
на пенсионната възраст
е прекалено голямо и се
прави прекалено бързо.
Лидерът на дясноцентри-

ВМРО-ДПМНЕ с победа

Лидерът на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски отпразнува
победата с привърженици в Скопие

изглежда следващият кабинет, се казва
Али Ахмети - лидерът на албанския
Демократичен съюз за интеграция. ДСИ
е победител сред албанския политиче-
ски блок и ще е фактор при формиране-
то на правителството.

Бъдещото правителство ще трябва
да решава тежки проблеми основно с
безработицата, която надхвърля 30%.
На дневен ред е и спорът с Гърция за
името на Македония. Гърция блокира
пътя на Македония към ЕС и НАТО
заради отказа на страната да се отка-
же от конституционното си име, тъй
като според Атина то крие претенции
към северната гръцка провинция Ма-
кедония.

У
правляващата
партия в Маке-
дония ВМРО-
ДПМНЕ пече-

Снимки БГНЕС

Младич плаши с гладна стачка
то на адекватно лечение,
за посещения на семейст-
вото му, както и на адво-
катите. Младич поиска от
трибунала да осигури фи-
нансирането на адвокати-
те му, тъй като няма до-
статъчно средства за това.

Според сръбския вест-
ник “Блиц” Младич няма
раково заболяване, както
беше съобщил адвокатът
му. Лошото му здравослов-
но състояние е последица
от два инсулта, първия от
които получил през 1996 г.

Словенците отхвърлиха
пенсионната реформа

опозиционния Социалдемократически
съюз на Македония (СДСМ) с 358 169
гласа (32,83%), Демократичния съюз за
интеграция (ДСИ) с 108 371 гласа
(10,22%), Демократичната партия на ал-
банците (ДПА) с 59 693 гласа (5,39%),
ВМРО-Народна партия с 27 466 гласа
(2,56%), Нова демокрация и Обединени
за Македония имат по-малко от 2 на сто.

Тези резултати означават, че парти-
ята на премиера Никола Груевски спе-
чели 56 депутатски места, плюс 3 ман-
дата от диаспората. СДСМ ще има 43
депутати, увеличавайки съществено вли-
янието си в парламента. В предишното
народно събрание те имаха 18 предста-
вители. Човекът, който ще реши как ще

стката опозиция и бивш
премиер Янез Янша ко-
ментира, че резултатите
са вот на недоверие към
правителството и управ-
ляващата коалиция.

Премиерът Борут Па-
хор обаче заяви, че няма
намерение да подава ос-
тавка. Той уточни, че ка-
бинетът му мисли да из-
прати в парламента за-
кон за орязване на бюд-
жетните разходи с цел
постигане на бюджетна
стабилност и допълни, че
е възможно в същото
време да поиска от депу-

татите вот на доверие.
Резултатите обаче

заплашват страната с
политическа криза, ве-
роятност от предсрочни
избори и реализиране
на заплахата на рейтин-
говите агенции да пони-
жат оценката си за
дълговете на страната.
Така Словения може да
стане поредната държа-
ва в еврозоната с пони-
жен рейтинг - този път
заради съмнения, че
бюджетът ще издържи на
натиска на пенсионните
плащания.

Първоначални изследвания са устано-
вили, че бобени кълнове от германска
ферма не са източник на заразата с
бактерията Ешерихия коли, съобщиха
от земеделското министерство на
германската провинция Долна Саксо-
ния. От министерството обявиха, че 23
от 40 проби бобени кълнове, взети от
въпросната ферма, са дали отрицате-
лен резултат за наличие на бактерия-
та. Предстоят нови изследвания.
Министърът на земеделието на Герма-
ния Илзе Айгнер обяви, че докато не

E.COLI НЕ БИЛА В КЪЛНОВЕ
бъде установен източникът на бакте-
рията, причинила смъртта на най-
малко 22 души в страната, не се
препоръчва консумирането на бобени
кълнове, домати, салати и краставици.
Европейската комисия обяви, че ще
помоли страните-членки на ЕС да
подкрепят отпускането на специални
компенсации за фермерите, чиито
продажби на свежа продукция са
били сведени до нулата покрай
кризата със смъртоносната епидемия
на бактерията.
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Свят

дин и половина пъти,
до 18 млрд. долара, са
се увеличили за ня-
колко години парич-
ните преводи, които
извършват имигран-

Имигрантът ще
нахрани всички
Гастарбайтерите изпращат от Русия
вкъщи всяка година по 18 млрд. долара

Марина ГРИЦЮК

перти в областта на имиграция-
та и паричните преводи, органи-
зирана по инициатива на Све-
товната банка).

Както каза пред “Российская
газета” ръководителят на секре-
тариата на МИРПАЛ в Русия Вя-
чеслав Поставнин, само в Тад-
жикистан 50% от БВП са доходи

от гастарбайтерите. По данни на
Световната банка парите, спе-
челени в страната ни, са до 30%
от БВП на Молдова, малко по-
малко - 25 на сто - от БВП на
Киргизстан.

Експертите смятат, че 18
млрд. долара са само официал-
ните цифри на паричните прево-
ди, но ние не знаем доколко про-
зрачна е отчетността на банките
и колко пари се изнасят в джоба.
Съществува мнение, че офици-
алните цифри са може би само
върхът на айсберга - например
20-ина процента от реалните
суми. Преди няколко години
ръководителят на Федералната
имиграционна служба (ФМС)
Константин Ромодановски също
съобщи една цифра: през 2006-
а гастарбайтерите са изнесли от
Русия 13 милиарда долара. А
това означава, че за пет години
износът на пари се е увеличил
един и половина пъти. При това
няма основания да смятаме, че
за всичките спечелени от имиг-
рантите пари са били платени
данъци. По този начин пропус-
ната за руския бюджет изгода

може би надвишава пет милиар-
да долара.

Всъщност, както отбеляза
водещият икономист за региони-
те Европа и Централна Азия на
Световната банка Сударшан
Канагараджа, Русия получава
съвсем нелош ефект от труда на
чужденците - в регионите, къде-
то те се трудят, икономическият
ръст е средно 4%, без имигран-
тите стойността на строителство-
то на пътища и сгради би била
2-3 по-висока.

Проблемът обаче е в това,
че в Русия няма ясна система за
отчет и контрол на имигрантите.
“Не може точно да се каже кол-
ко общо чужденци има еднов-
ременно в страната. Държавата
всъщност не контролира имиг-
рацията”, смята Вячеслав По-
ставнин.

Според редица експерти бро-
ят на нелегалните имигранти в
Русия може би достига цифрата
от 10 милиона души. Въпреки че
Константин Ромодановски не-
веднъж е твърдял, че такива
според ведомството са не пове-
че от четири милиона.

По думите на Сударшан Ка-
нагараджа, например в Канада
действат прозрачни имиграци-

онни механизми - както за “тру-
доваците”, така и за висококва-
лифицираните имигранти. В Ру-
сия обаче съществува някаква
система за пребиваване и за-
щита на професионалсти, но за
персонала със средна и ниска
квалификация такава прозрач-
ност няма. “И проблемът не е
само в това, че много от тях
идват без виза, а в това, че
правилата не са ясни и че
сътрудниците на силовите
структури невинаги знаят тези
правила”, каза той. И даде при-
мери, че в Европа на човек
първо му се дава време за
търсене на работа, а след като
се трудоустрои, той е длъжен
да се регистрира. В Русия оба-
че всичко е обратно, което ус-
ложнява нещата. Освен това са
известни случаи, когато поли-
цаите предявяват необоснова-
ни претенции към гастарбайте-
рите, често защото те самите
не познават правилата. И Све-
товната банка смята да привле-
че най-добрите експерти, за да
помогне на Русия да изгради
имиграционната политика така,
че хем страната да има изгода,
хем имигрантите да не бъдат
обиждани.

МИРПАЛ е организация, чиято цел е да координира
действията на органите на властта, отговарящи за имигра-
цията вътре в страната, а също така и с колегите им в
чужбина, за да може с помощта на експертите да се
помогне да се изгради по-ясна имиграционна политика, а
също така и система за статистическо отчитане. В Русия
организацията работи вече трета година.

Е
тите от Русия. По този начин
Русия остава най-големият рабо-
тодател и източник за попълва-
не на държавните бюджети за
някои държави от постсъветско-
то пространство.

За това, в частност, стана
дума на конференцията, органи-
зирана от МИРПАЛ (междуна-
родна мрежа от практици и екс-

Десетки хиляди ирландци напускат
родината си, изпаднала в огромна
дългова криза, понеже не могат да си
намерят работа. Но един 26-годишен
огорчен ирландец на име Фейлим Мак
Ун О’Мора отказа да емигрира и събра
погледите на страната с оригинален PR
трик, който хвърля светлина върху него-
вото тежко положение.

“СПАСЕТЕ МЕ ОТ ЕМИГРАЦИЯ” -
пише на билборда на Мак Ун О’Мора в
центъра на Дъблин. Билбордът се
превърна в централна тема на нова кам-
пания в социалните мрежи, която дава
гласност на неговото десетмесечно
търсене на работа и желанието му да
остане в Ирландия.

Усилието му струва около 2000 евро
и му осигурява безценната възможност
неговите способности в областта на
маркетинга и сключване на сделки да
бъдат забелязани от целия свят. Само
два дни след като се превърна в олице-
творение на средностатистическия ир-
ландец, наречен “безработния Пади”,
Мак Ун О’Мора изглежда убеден в по-
стигането на целта си да си намери
добра работа, най-вероятно в Дъблин,
до края на месеца. На фона на безкрай-
ните телефонни обаждания и публика-
ции от доброжелатели и даващи съвети
хора във Фейсбук и Туитър завършили-
ят търговия и маркетинг в Националния
университет на Ирландия в Галуей об-
лече миналата седмица най-хубавото си
сако, за да отиде на първото от очаква-
щите го десетки интервюта за работа в
следващите няколко седмици. Той отка-
за да назове когото и да е от внезапно
появилите се ухажващи го работодате-
ли, но все пак призна, че се надява да
бъде в положение, в което ще може да
избира.

“Не можех и да си мечтая за успеха,
който постигна моята кампания. Очак-
вах да получа най-много десет предло-
жения, надявайки се някой наистина да
ме покани на интервю за работа. А сега

просто съм затрупан от предложения”,
казва Мак Ун О’мора, преди да отиде
на първото от интервютата. Мак Ун О’Мо-
ра се завръща в Ирландия през август
2010 г., изпълнен с оптимизъм, след като
работи една година в Австралия като
туристически агент и организатор на
събития в хотел в Сидни. Той разпола-
гал само с няколко хиляди евро, които
бил заделил преди това, когато започ-
ва да си търси по традиционния начин
работа в областта на маркетинга.

След повече от сто подадени молби
за работа миналата година получава
покана само за две интервюта, които
завършват незадоволително - типичен
случай в страна, където безработицата
достигна 15 процента и която преживя-
ва най-голямата вълна от емиграция от
80-те години насам. Очаква се повече
от 50 хиляди души, повечето от които
около двадесетгодишни абсолвенти на
университети, точно като Мак Ун О’Мо-
ра, до края на годината да напуснат
страната с население от 4,5 милиона
души. Но докато живее в дома на роди-
телите си, разполагайки само със 188
евро на месец, огорчението на Мак Ун
О’Мора се превръща във вдъхновение:
щом не може да си намери работа в
областта на маркетинга, защо пък да не
направи своите маркетингови способно-
сти публично достояние, за да си наме-
ри работа.

“Чувствах, че ми трябва билборд, за
да запозная хората с моята кауза. След
това реших да привлека интерес чрез
силата на социалните мрежи, затова
бързо си направих страници във Фейс-
бук и Туитър и започнах да си пиша с
приятелите ми и да публикувам ведна-
га”, обяснява Мак Ун О’Мора. В начало-
то на април той се заловил за работа.
Купил си сто снимки от индонезийска
компания, убеждава специалисти по гра-
фичен дизайн и фотографи на свободна
практика да му помогнат с идеи, а след
това се спазарява с една от големите
рекламни агенции да използва нейно
място за билборд. Резултатът е рекла-
мен символ на изпадането на Ирландия
от Келтски тигър в страна на ръба на
фалита.

На билборда е изобра-
зен Мак Ун О’Мора, заста-
нал с гръб към обектива,
държейки куфар в едната
си ръка, а в другата келт-
ски стик за хърлинг, и гле-
дайки към океана, където
на хоризонта се показват
Статуята на свободата,
Британският парламент,
Операта в Сидни и кулата
Си Ен Тауър в Торонто.
Билбордът, издигнат на
Мериън роуд - дъблинския
еквивалент на Бевърли хилс - привле-
че интереса на ирландските медии и
доби широка популярност в интернет.
Мак Ан О’Мора се появи в ефира на
ирландската национална телевизия,
както и на водещи радиостанции и
получи запитвания от повече от сто
ирландски компании за своите пре-
поръки. В повече от дванадесет секции
за търсене на работа в най-големия чат
рум в Ирландия boards.ie пък се
обсъждат достойнствата на неговата
находчива идея. Вечерно време шофь-
орите намаляват, за да видят реклама-
та, за която всички говорят.

“Това е дело на гений. Точно такива
мозъци трябва да задържаме в Ирлан-
дия”, казва 39-годишният счетоводител
Дейвид Дели, един от многобройните
шофьори, които спират, за да снимат
билборда. “Направено е толкова про-
фесионално, кара те да поискаш да
разбереш кой е авторът на идеята”,
смята Мер Куин, 32-годишна секретар-
ка от Дъблин, на която скоро е била
орязана заплатата и се е наложило да
работи на намалено работно време,
снимайки билборда с мобилния си те-
лефон. “А после, когато чуеш историята
му, тя просто “крещи” да го назначат на
работа някъде възможно най-бързо. Той
има кураж.”

Мак Ан О’Мора признава, че негова-
та реклама отчасти е замислена да до-
косне накърнената национална гордост
на ирландците. Той е включил в нея
келтски стик за хърлинг като ясен сим-
вол на национализма на всеки ирлан-
дец; той лично не е играл хърлинг горе-

долу откакто е бил 12-годишен.
“Не поддържам почти всеобщото

мнение, че всеки безработен млад ир-
ландец трябва задължително да напус-
не страната, за да има изобщо някаква
надежда да просперира”, гласи него-
вият манифест във Фейсбук. “Опитът ми
зад граница ме накара да съм по-при-
знателен на нашата страна, култура и
начин на живот. Бих искал да остана и
да бъда част от възстановяването на
тази страна, затова моля, разгласете
посланието.”

И те го правят. В рамките на два
дни след началото на Фейсбук-кампа-
нията страницата му в социалната
мрежа от 12 души е харесана вече от
над 5600. Кампанията в Туитър се ока-
за по-малко популярна, но пък особе-
но полезна за “чатене” директно с
потенциалните работодатели. Мак Ун
О’Мора е възхитен от бързото популя-
ризиране и отглас, които неговата
кампания придоби в социалните мре-
жи като съобщения в негова подкрепа
се получават от Корк до Рио де Же-
нейро. Затова, получавайки съвети и
предложения, изниква въпросът дали
в крайна сметка той няма все пак да
предпочете да емигрира, в случай че
получи предложение, на което не
може да устои.

“Аз обичам тази страна. Едногодиш-
ният ми престой в Австралия наистина
ми показа колко специална за мен е
Ирландия и какво “велико село” е тя”,
категоричен е той. “Това е домът ми. Ако
трябва да го напусна пак, ще е със сви-
то сърце.”

Шон ПОГАЧНИК

Търся работа чрез билбордТърся работа чрез билбордТърся работа чрез билбордТърся работа чрез билбордТърся работа чрез билборд

Находчивият билборд, с който
младежът си търси работа
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Иво Атанасов:

Ръководството на БСП трябва да
има „нюх” с кого може да победи

Интервю на Лилия ТОМОВА

Човекът, когото ще издигнем, трябва да е доказал, че се
подчинява на принципи, а не на ръководства, категоричен
е номинираният от районни, младежки организации и от
гражданското общество кандидат-президент

 Ласкае ли ви присъстви-
ето сред близо дузината кан-
дидат-президенти отляво?

- И да съм имал суета, ос-
танала е далеч в миналото.
Радвам се обаче, че сред но-
минираните има дори няколко
социалисти.

 Това закачка с така на-
речените широко скроени
кандидатури ли е?

- Не ги закачам, даже мно-
го ценя такива личности. От
всички обаче, които сега се
“спрягат”, широко скроена фи-
гура е само Андрей  Пантев. В
останалите случаи е по-точно
да се говори за широко скро-
ена партия. Защото става дума
или за персони, които са на-
пуснали БСП, но са се върна-
ли, тъй като без нея не могат
да прогресират, или пък за
такива, които са си пробвали
късмета в други партии и като
не са успели, са потърсили ре-
ализация при нас. И ние сме
им дали този шанс, пренебрег-
вайки свои кадри, които не са
скачали насам-натам, а са
изстрадвали тежките ситуации,
бидейки вътре в партията.

 Как тогава си обясня-
вате предлагането им в не-
малко партийни организа-
ции?

- Инерцията в БСП вече е
много голяма. Да речем, че
когато член на ръководството
отиде в дадена община и на-
стоява да се издигне някой
пришълец в партията ни, хо-
рата обикновено се съобра-
зяват, защото внушението
прави другар от центъра. Чува
се и за купени номинации.
Някои от подслонените при
нас кадри на други партии са
наясно, че стават за експер-
ти, но не и за политически
лица, и си правят отводи. На
други обаче хич не им трепва
окото, че довчера са стояли
зад доста по-различни идеи,
дори са били срещу нас, хи-
перактивни са и сигурно ще
финишират с най-много номи-
нации. Не съм тесногръд, нито
пък БСП, всичко е въпрос на
мярка, но сякаш вече сме я
загубили.

 Няма ли в един момент
всичко това да се окаже мно-
го шум за нищо? Или смята-
те, че след два мандата на
президент, произлизащ от
БСП, партията има шансо-
ве да спечели за трети път
изборите?

- Формирането на листата
ни за последните евроизбори
показа, че няма никакво зна-
чение кой с колко номинации
е. На пленума дори не бе съоб-
щено кой каква подкрепа има
в страната. Партията беше
впрегната да номинира, да от-
сява кандидатури, някъде
дори с тайно гласуване, с бю-
летини, тъмни стаички и коми-
сии. Всичко това обаче се ока-
за просто “суха тренировка”. А
после ни упрекнаха, че не сме
мотивирали структурите за
вота. Сякаш мотивацията не
започва с номинацията. Що се
отнася до шансовете, вярно е,
че българинът не обича да по-
втаря, камо ли да повери три
пъти управлението някому. Но
е вярно и че с изключение на
далечната 1991 г. избирателят

Ïàðòèÿòà íè èìà
øàíñîâå çà óñïåõ,
âàæíîòî å äà óìååì
äà ãè îïîëçîòâîðèì

ИВО АТАНАСОВ е роден на 16 февруари 1953 г. в
Кюстендил. По професия е журналист има и специ-
алност икономика на промишлеността (ВИИ “Карл
Маркс”). Депутат на БСП в 36-ото, 37-ото, 38-ото,
39-ото и 40-ото НС. Бил е зам.-председател и пред-
седател на парламентарните комисии по култура,
медии, телевизия и радио, Комисията по гражданско
общество и медии. От 1999 до 2005 г. е зам.-предсе-
дател на ПГ на Коалиция за България. Зам.-председа-
тел и председател на групата за приятелство
“България - Италия”. Бил е секретар и член на ИБ
на ВС на БСП. Член е на СБЖ на СБП. Автор на
четири публицистични книги и на над две хиляди
статии, автор на колонка в ДУМА. От две  години е
секретар по комуникационната политика на прези-
дента Георги Първанов. Женен, с един син.

не е давал цялата власт на
една и съща партия. Така че
шансове има, важно е да уме-
ем да ги оползотворим.

 Може би със Стефан
Данаилов?

- Ламбо безспорно е най-
популярната ни фигура. Ние
обаче не сме съвсем почтени
към него. Когато след загуби-
те поиска най-важната остав-
ка, не го подкрепихме. Когато
призова бившите министри да
излязат от парламента, някои
дори се присмяха. А сега: “Ела,
че  ни трябваш!” Как тогава да
не отказва! Щом имаме такава
авторитетна фигура, трябва да
се вслушваме често в думите
й, а не само когато се озовем
натясно. И още нещо. Стефан
си е създал авторитета в дру-
га сфера и после го е пренесъл
в политиката. И след като при
всяка по-трудна ситуация опи-
раме до него, възниква
въпросът: толкова ли нямаме
кадри, които да са изградили
името си вътре в политиката и
“да стават” за кандидат-прези-
денти? След като Георги
Първанов спечели втория ман-
дат и беше ясно, че няма пра-
во на трети, веднага трябваше
да се инвестира в няколко
души, които целенасочено да
се готвят. И сега да избираме
измежду тях според конкрет-
ната ситуация.

 Социалната мрежа
Фейсбук прави революции не
само в арабския свят, г-н
Атанасов. Ето, събраха се
хора, при това - от най-раз-
лични цветове, и ви номини-
раха за кандидат-прези-
дент...

- Онези, които мислят с
понятия като “апаратни игри”
и “кулоарни интриги”, внуша-
ват, че целта на групата “Иво
Атанасов - президент” е да си
правя пиар. Сякаш нещо им
пречеше след загубите и те
да се оттеглят като мен, пък да
си правят пиар, колкото си ис-

кат. Не за тях, а за другите ще
кажа, че с най-активните фи-
гури от групата съм се виждал
два-три пъти в живота си, и то
след създаването й. Инициа-
тивата е плод на желанието
да не се предрешава изборът
на гражданите, а те да бъдат
чути още във фазата на номи-
нациите. Всеки ден нови и
нови хора застават с имената
и биографиите си зад каузата,
вече са към четири хиляди.
Сред тях има и популярни
личности, но повечето от при-
съединилите се са на младеж-
ка възраст, и то без да при-
надлежат към някоя партия.
Толкова са активни и изобре-
тателни, та политическите
формации само могат да съжа-
ляват, че не са ги привлекли в
екипите си.

 Сигурно ви е скъпа тази
номинация, тя идва, както
казвахме навремето, точно

“от народа”. Но сте номини-
ран и от много общински
организации, както и от мла-
дежите в БСП. Е, сега накъ-
де, като ръководството
мълчи?

- Процесът на номинации-
те сега е в разгара си. Пред-
ложен съм и от пет софийски
района, включително и цент-
рални като “Оборище” или пък
“Възраждане”, на чиято тери-
тория е “Позитано” 20 и къде-
то членува лидерът Станишев.
След младите социалисти от
Благоевград ме подкрепиха и
тези от Кюстендил, обаждат
ми се и от други общини.
Всъщност по-важно е друго.
Може в крайна сметка да не
съм аз, но мислещият човек е
наясно, че точно това е ти-
пажът, с който БСП може да
се представи успешно. Любо-
питно е още нещо. Шест годи-
ни не съм бил на екрана. През
четирите години, в които уча-
ствахме в управлението, БСП
не смяташе, че може да се
представя с мен в телевизи-
онните предавания, а в по-
следните две години като се-
кретар на държавния глава
нямам право на публични изя-
ви. Специалистите твърдят, че
дори ако кока-кола не бъде
рекламирана само един ме-
сец, ще бъде забравена. В
моя случай не просто няма за-
бравяне, но и мнозина смятат,
че кандидатурата може да
бъде успешна. В партията има
и други дейци от този типаж.

 Всъщност защо социа-
листическата партия се дис-
танцира от номинацията ви
за държавен глава? Поне до-
сега така изглежда...

- Навярно на ръководство-
то му изглежда необичайно
откровено партийна фигура
като моята да получи такава
силна подкрепа от граждан-
ския сектор. Но това всъщност
е голям плюс. Подобен профил
напълно се вписва в тезата на

Станишев, че кандидатът ни
трябва не само да е добре
приет в партията, но и да има
поддръжка извън нея. Опасе-
нията вероятно са свързани с
това, че неведнъж и два пъти
съм показвал характер пред
централата на БСП. Сигурен
съм, че това също е плюс, за-
щото президентът е на всички
българи, а не на една партия.
И ако досега не е доказал, че
се подчинява на принципи, а
не на ръководства, едва ли в
хода на кампанията ще успее
да убеди някого, че ще бъде
държавен глава на всички
граждани.

 Кой ще бъде номиниран
за високия пост от социали-
стите, по устав ли, г-н Ата-
насов, или по други крите-
рии? Вие знаете ли? Защо-
то повечето бесепари, да
кажем най-честно, още не са
съвсем наясно.

- В последните години при
формиране на листите сякаш
повече задавахме въпроса:
“Кого да уредим?”, вместо: “С
кого да победим?” Това е част
от обяснението за трите ни по-
редни загуби. Със сигурност и
сега има кръгове, които с фа-
воризирането на една или
друга кандидатура целят не
толкова спечелване на избо-
рите, колкото подготовка на
почвата за битка вътре в БСП
след вота. Тези похвати са ми
дълбоко чужди, но те имат
своите привърженици и от тях
могат да се очакват манипу-
лации. Преди десет години
Първанов беше четвърти спо-
ред изследванията, пък спече-
ли. Ръководството на партията
и най-вече нейният лидер,
особено пък ако вече две пе-
тилетки е начело, трябва да
има нюх с кого може да бие. И
да убеди конгреса, че това е
правилното решение.

 Как се опазихте от из-
кушенията на властта тол-
кова дълги години, че и в
скандал не ви замесиха име-
то? “Много внимавахте”, или
просто за почтения човек не
е трудно да е почтен поли-
тик, да не ви е уроки...

- Животът ми двадесет го-
дини е под лупа. Стремял съм
се да бъда изряден - не само
аз, но и семейството ми, както
и близките. Човек не може
толкова време да се предста-
вя за един, а всъщност да бъде
друг. Ще се преструваш годи-
на-две-три, но не и две десе-
тилетия. Разбира се, в хода на
кампанията може да се случи

всичко. Нормалният човек
обаче ще повярва на онова,
което е трупал като впечатле-
ния през годините, а не на
това, което един или друг про-
тивников щаб ще поднесе с
цел да злепостави.

 На два пъти извеждах-
те кюстендилската органи-
зация на първо място в
България по спечеления за
БСП процент. И сте един от
малкото хора, които поеха
отговорност след предреше-
ната загуба на кметските
избори. Липсва ли това на
БСП - поемането на ясна, на
категорична, на персонална
отговорност?

- Уви, липсва. Виждате, че
след загубите моето оттегля-
не се оказа почти единствено
в цялата партия. Убеден съм,
че отговорността трябва да се
носи, а не да се замъглява
или, както може би сега ще
се случи, да се прехвърля на
социолозите.

 Оптимист ли сте за из-
хода от изборите?

- Предлагам ви малък тест.
Хайде да видим дали в анкет-
ната карта на социологичес-
кото изследване, поръчано от
БСП, ще бъде включено име-
то ми като възможен отговор
за кандидат-президент. Това
ще бъде лакмус дали състе-
занието е честно, или с ма-
шинации някои от номинира-
ните ще отпаднат не “на”, а
“преди” конгреса. Ако конку-
ренцията е почтена, който и
да бъде нашият кандидат,
партията ще се настрои за
добро представяне.

‘
‘

С
ни

м
ка

 Б
ла

го
ве

ст
а 

Ц
В

Е
Т

К
О

В
А



www.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bg

12 ВТОРНИК 7 ЮНИ 2011

Общество
7

Датата

Работодателите �
егоизъм безкрай

Нищо ново
под слънцето

КАЛИНА
ЙОТОВА

АИДА
ПАНИКЯН

1654 - КОРОНОВАН Е ФРЕНСКИЯТ КРАЛ
СЛЪНЦЕ ЛУИ XIV. Нему

принадлежи знаменитата
фраза “Държавата - това
съм аз!” Привърженик е на
теорията за божественото
право на монарха, според
която кралската власт има
божествен произход и е
независима от светски ог-
раничения. Управлението
му, продължило до смъртта
му през 1715 г., започва,
когато е едва 4-годишен.
Продължава 72 години, 3 месеца и 18 дни, което
го прави най-дългото документирано управле-
ние на европейски владетел.

1848 - РАЖДА СЕ ПОЛ ГОГЕН, ФРЕНСКИ
ЖИВОПИСЕЦ, ПОСТИМПРЕСИОНИСТ (УМИ-
РА 1903 Г.).

Един от най-
обичаните ху-
дожници - не
само заради
таланта, но и
заради ексцентричността му. Целият му живот е
постоянно пътуване и търсене на ново начало.
През 1894 г. става член на теософско общество,
където остава до края на живота си. Вероятно
най-значителната му творба е картината “Откъде
идваме? Кои сме? Къде отиваме?” (на снимка-
та). Тя символизира житейски път, чийто край не
преминава в хармонична завършеност, а дейст-
ва върху зрителя объркващо и безнадеждно.

1924 - В СОФИЯ СЕ РАЖДА ВИЛИ ЦАНКОВ,
ТЕАТРАЛЕН И КИНОРЕЖИСЬОР (УМИРА
2007 Г.). Създава първия “До-

машен театър” у нас. Кариерата
му е свързана с Младежкия те-
атър, Театър “София”, с театрите
в Габрово, Ямбол, Бургас, Шу-
мен. Режисьор на 130 театрални
постановки, 15 филма (най-изве-
стните от които “Сватбите на
Йоан Асен” и “Демонът на импе-
рията”), 2 опери, оперети и реди-
ца телевизионни екранизации.
Носител на многобройни награ-
ди. Автор на романите “Вавилонски кули”, “Го-
рящият ангел”, “Седемте небеса” и др.

1935 - УМИРА ИВАН МИЧУРИН, РУСКИ БИ-
ОЛОГ И СЕЛЕКЦИОНЕР (Р. 1855 Г.). Доктор

по биология, заслужил деятел
на науката и техниката, поче-
тен член на Академия на на-
уките на СССР. Създател на
много нови сортове плодове,
голяма част от които още
през 1896 г. се харесват на
американските му колеги и са
обект на сериозен интерес и
търсене. Мичурин дори е из-
бран за почетен член на аме-
риканското научно общество
“Бридерс”. След смъртта му неговото родно
място - гр. Козлов, Тамбовска губерния, носи
името Мичуринск.

1988 - В КОСМОСА ИЗЛИТА ВТОРИЯТ
БЪЛГАРСКИ КОСМОНАВТ АЛЕКСАНДЪР
АЛЕКСАНДРОВ. Лети на

борда на съветския космиче-
ски кораб “Союз ТМ-5” с ко-
мандир Анатолий Яковлевич
Соловьов и бординженер Вик-
тор Петрович Савиних. Миси-
ята продължава до 17 юни.
Александров е избран за ко-
смонавт на 1 март 1978 г. във
втората група от програмата
“Интеркосмос” заедно с
първия български космонавт Георги Иванов.
Негов дубльор е през 1979 г. По време на своя
полет девет години по-късно извършва над 56
успешни научни експеримента, включително из-
питание на български храни за космонавти, раз-
работени от Института за космически изследва-
ния при БАН с ръководител акад. Димитър Ми-
шев.

2004 - ОТКРИТА Е ЦЕНТРАЛНА АВТОГАРА
СОФИЯ. Има

закрита площ от
7173 кв.м, чакал-
нята й е 1500 кв.м.
От автогарата има
възможност да
тръгнат едновре-
менно между 47 и
50 автобуса от 50
сектора за стра-
ната и чужбина, а
10 допълнителни
са предоставени в натоварени дни. 2250 пътници
преминават за 1 час през чакалните.

За едни - по капка, за други - с черпак

Анатолий СТАНКУЛОВ

Съвсем скоро преми-
ерът ще може гордо да се
удари по гърдите: “Аз ви
вдигнах заплатите и пен-
сиите.” Очевидно и на него
му омръзна две години
само да повтаря: “Аз ви
плащам повишените пен-
сии” и е време да смени
плочата за следващите
две години.

Добре де, кандиса вече
за увеличаване на мизер-
ната минимална заплата.
Ала има други, за които
абревиатурата МРЗ, в

съчетание със съществи-
телното увеличение, се
равнява едва ли не на
среднощен кошмар. Рабо-
тодателите. Най-новият им
аргумент е, че в бюджета
за т.г. е заложена мини-
мална заплата от 240 лв. и
повишаването й ще е про-
блем. Но, от друга страна,
какъв е проблемът на пра-
вителството да актуализи-
ра закона за бюджета?
Щом правителството пра-
ви законови промени, кои-
то нарушават Конституци-
ята, защо да не прави про-
мени, които са напълно за-
конни?

Какъв е проблемът да
бъде увеличена сиромаш-
ката минимална заплата,
щом правителството
твърди, че приходите в
бюджета се увеличават?
Или щом стана ясно, че
България е на първо място
по ръст на цени на произ-
водител? Мигар това не

означава, че във фирмите
влизат повече пари? Тога-
ва защо и да не плащат
смешните 30 лева отгоре
на работниците си офици-
ално?

От началото на година-
та дори се прокраднаха ти-
хомълком новини, че и
производителността на
труда се е увеличила. Та
нали работодателите точ-
но това искаха - увеличе-
на производителност на
труда, за да бъде увеличе-
на и заплатата? (Отделен
въпрос е, че функциите на
МРЗ са малко по-различ-
ни!)

Още един положите-
лен знак: правителството
се бие в гърдите как е пре-
борило безработицата и
всеки месец съобщава по-
ниски и по-ниски стойнос-
ти. Както и се подчертава
дебело фактът, че биз-
несът търси все повече и
повече работници. Щом

търси работници, значи
има работа, а щом има
работа - има и парички.
Защо бизнесът не иска да
плаща на наемния труд?
Или иска просто с трици
маймуни да лови?

Не че на леля Гицка от
Горно нанадолнище й е
ясно как и какви изчисле-
ния се правят в макроико-
номиката, но домакински-
ят й микробюджет ясно по-
казва колко хляб и сирене
е купувала със 100 лева
преди две години и сега.

От друга страна, са-
мо 5 от 35 европейски
държави са намалили ми-
нималната работна за-
плата по време на криза-
та, а в 6 не са я променя-
ли. Във всички останали
държави, въпреки криза-
та, тя е повишавана. Не-
зависимо дали е имало
увеличение или не на
брутния вътрешен про-
дукт! Просто факти.

Този филм е гледан
много пъти в почти всич-
ки страни от Европа -
десните заменят левите,
за да се справят с режи-
ма на строги икономии и
ограничения. Сценарият
е горе-долу така: завой
наляво, после надясно и
накрая старата политиче-
ска песен с нов аранжи-
мент.

В Португалия излъчи-
ха този “касоразбивач” в

неделя. Бюджетът му е
програма за строги ико-
номии в замяна на 78
милиарда евро междуна-
роден спасителен план.
Сривът, кошмарното на-
следство и уговорките в
стил “да стиснем зъби” са
част от играта за големия
победител. А триумфира-
лият лидер на социалде-
мократите Педро Пасуш
Коелю вече ръси обeща-
ния, че страната няма да
е “товар” за кредиторите.

Всъщност резултати-
те може и да са добър
знак за инвеститорите,
напоследък дезертирали
от затъналата в дългове
Португалия, макар да е
прекалено рано да се
каже дали предизборни-
те обещания ще проме-
нят реално португалска-
та икономика. Но по иро-
ния на съдбата португал-

ците избраха да възло-
жат избавлението на но-
сителите на идеите, кои-
то предизвикаха кризата.
Колкото и да е странно,
оказва се, че хората гла-
суват според повелята на
пазарите. А на португал-
ците, засега приключили
експериментите със со-
циалните идеи, им пред-
стоят още много тежки
години, тъй като Педро
Пасуш Коелю предвиж-
да реформи, които ще са
много по-драстични от
плана на разжалвания
Сократиш. Пасуш Коелю
обеща да преизпълни
изискванията на Евро-
пейския съюз и Между-
народния валутен фонд,
по-специално в сферата
на приватизацията, но
също така и в реформи-
рането на трудовия па-
зар, обществените услу-

ги и социалната полити-
ка.

Всички се молят теж-
ката криза да не е тъжен
финал на безизходицата.
Поуката от драмата в
Португалия остава за
всички политици, не само
на Иберийския полуост-
ров, макар за испанеца
Хосе Луис Родригес Са-
патеро примерът да е
най-показателен. Един
критично важен вот пре-
мина при исторически
ниска избирателна актив-
ност. Решението на тези
близо 41% въздържали се
португалци говори за ма-
совото недоволство, апа-
тия и неприязън към по-
литиката. Един общоевро-
пейски симптом и грешна
посока на действие, коя-
то не може да предложи
нищо ново, сигурно и кон-
структивно.
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На фокус

Спектакъл с

Протестите срещу
добива на шистов газ
в САЩ и Европа
набират скорост,
забраните се
увеличават

Георги
ГЕОРГИЕВ

Уникално в историята пред-
ложение! България - газов
Кувейт на Балканите! Имаме
газ за 300 години! Трайчо -
спасител на отечеството! И
премиерът! Да живеят шис-
тите! Слава на “Шеврон”!
Среден пръст за “Газпром”!
Долу рубладжиите! Уорлик е
пич! Ура, ура, ураааааа...
ААААААА!
Дали?

мирис на метанмирис на метанмирис на метанмирис на метанмирис на метан

ъобщението, че американска-
та енергийна компания “Шев-
рон” е получила разрешение
да проучва находище на ши-
стов газ край Нови пазар
беше предизвестено и се

Питсбърг, щата Пенсилвания, се прове-
де мащабна демонстрация, основният
лозунг на която беше “Ние не можем да
пием пари!”. Голямото притеснение на
хората е, че при използването на мето-
да на хидравличния удар - вкарване на
стотици тонове вода в сондажа за шис-
тов газ, обработени с многобройни опас-
ни химикали, се замърсяват подпочве-
ните води, които стават негодни и дори
опасни за употреба. Освен показания
преди време в ДУМА ефект на “запалва-
не на водата” в чешмите, американците
съобщават за различни заболявания по
хората и животните, които са се увели-
чи в районите с добив на шистов газ. В
резултат на протестите добивът на ши-
стов газ вече е забранен временно в
долината на р. Делауер, разположена в
районите на щатовете Ню Йорк, Пен-
силвания и Ню Джърси. Забрани за
добив има издадени и специално за
районите на градовете Питсбърг и Бъфа-
ло. Под този район се намира гигант-
ското находище на шисти “Марцелус”,
за което се твърди, че може да осигури
нуждите на САЩ от въглеводороди за
20 г. Само през т.г. компаниите имат
намерението да направят още 2000
сондажа за газ в Пенсилвания. В също-
то време в публикация на в. “Гардиан”
от 9 май т.г. се съобщава, че жители на

се изсипала в чистото, зарибено езер-
це на Труман и Бони Барнет. След
замърсяването водата станала негодна
за употреба, а рибата изчезнала, раз-
казва електронното издание Time.com.

“Представителите на добиващите
компании казват, че използват малко
количество химикали. Всъщност става
дума за стотици и стотици галони хими-
кали, а също и за огромно количество
вода и пясък. Ние не знаем какво пра-
вят те с отпадъчната вода, как я обра-
ботват и къде я извозват. Химикалите са
много опасни, ако попаднат във водо-
снабдителната мрежа”, твърди Джесика
Енис от “EarthJustice”. Тук трябва да
знаете, че още през 2005 г. Конгресът
на САЩ е отменил разпоредбите на
Закона за охрана на питейната вода
спрямо компаниите, добиващи шистов
газ. Така те могат да използват всякак-

чен удар” при добива на шистов газ
вече се разпространяват и в други стра-
ни. И противниците на този метод имат
сериозни успехи. През март т.г. канад-
ската провинция Квебек спря за две
години добива на шистов газ. Ми-
нистърът на екологията на провинция-
та Пиер Аркан отбелязва, че правител-
ството на Квебек няма достатъчно ин-
формация за последствията от прила-
гането на сегашната технология за
добив на шистов газ и поради това не
може да санкционира продължаването
на сондажите. Двегодишният моратори-
ум ще бъде използван за изследвания
на проблема.

Най-тежкият удар по любителите на
шистовия газ обаче дойде от неочак-
вана посока. След месеци на големи
граждански протести през май т.г. На-
ционалното събрание на Франция с
голямо мнозинство гласува забрана
върху използването на технологията
“хидравличен удар” при добива на
шистов газ в страната. Всъщност това е
забрана изобщо за добив на шистов
газ, защото няма друга алтернативна
технология. Ако през този месец реше-
нието бъде одобрено от Сената, Фран-
ция ще бъде първата страна в света,
забранила добива на газ от шисти в
сегашния му вид. Френският министър
на екологията Натали Косиуско-Мори-
зе коментира: “Шистовият газ е като
всеки друг газ. Проблемът обаче е тех-
нологията за неговото извличане. Днес
няма трийсет технологии, има една
технология за неговото извличане -
хидроударът.” Тя добавя още: “Трябва
да се отчита вредата, която ще бъде
нанесена на околната среда и ланд-
шафта във връзка с разпространението
на сондажите, и риска от замърсяване
на подземните води с вредни химиче-
ски вещества.”

Това решение на Франция може да
има последици и по позицията на дру-
ги държави в Европа, на които амери-
канските компании обещават светло
бъдеще, ако започнат добив на шистов
газ. Ако изобщо намерят такива, годни
за индустриален добив...

Оптимизъм, достоен
за дисертация

Ако погледнете разпространението
на треската за шисти в Европа, ще ви-
дите, че тя засяга преди всичко държа-
вите от Източна Европа, които се отли-
чават с, така да го кажем, по-специ-
фична политика спрямо Русия. Там ца-
руват настроения, които могат да бъдат
обобщени с възклицанието на журна-
листа Иво Инджев от юли м.г.: “Дали
пък тоя пуст шистов газ няма да ни
спаси от руската, този път енергийна,
окупация.” Т.е. мераците за шистов газ
са по-скоро политически, идеологиче-
ски и психологически обусловени, от-
колкото геоложки и икономически
обосновани. От което ловко се възполз-
ват американските компании, които
предлагат съмнителната си технология,
като играят точно по тази тънка струна.
Практическите резултати засега се
разминават с големите очаквания. На-
пример компанията Exxon Mobil се от-
каза от проучванията за шистов газ в
Унгария, след като не намери промиш-
лени запаси.

Находище за добив на шистов газ. Подобен воден резервоар се е скъсал и
залял езерцето на Труман и Бони Барнет (Пенсилвания, САЩ)

Протестиращите в Питсбърг носеха красноречив плакат: “Ние не можем да пием пари!”

Протестите срещу добива на
шистов газ във Франция изглежда

ще се увенчаят с успех

Пенсилвания са съобщили, че на раз-
стояние един километър от сондажи за
добив на шистов газ съдържанието на
метан във водата е надхвърлено 17 пъти.
Изследване на кладенците за вода в
района е показало, че 85% от тези,
които се намират в радиус от един ки-
лометър от сондажите, са замърсени.
Един от авторите на изследването -
Стивън Осбърн, пише в научното сп.
“Proceeding of the National Academy of
Science”: “Ако живеех в радиус от един
километър от газов сондаж, щях да из-
питвам тревога.” Трябва да имате пред-
вид, че законодателството на щата Пен-
силвания разрешава сондажите да се
провеждат на минимално разстояние от
70 м от кладенец за вода.

Екологични организации като
“EarthJustice” твърдят, че сондьорите
нарушават правилата за безопасност и
авариите не са рядкост. В окръг Бред-
форд от един сондаж в продължение на
19 часа са били изхвърляни химикали.
На жителите на близките къщи били
раздадени газоанализатори. Пак в
същия окръг през 2009 г. се скъсва ди-
гата на езерото за отпадни води, което
е част от площадката за добив на шис-
тов газ. Замърсената с химикали вода

ви течности за хидравличния удар, с
който извличат шистовия газ, с изклю-
чение на дизелово гориво.

Първо в САЩ, после
и в други страни

Притесненията и протестите от из-
ползването на технологията “хидравли- На стр. 15

С
очакваше, още повече след като мина-
лото лято компанията екстремно полу-
чи, по лично премиерско разпорежда-
не, одобрение за откриване на проце-
дура за търсене и проучване. Учудващо
обаче това съобщение не предизвика
онази буря от емоции, която в момента
се вихри в САЩ и някои страни от За-
падна Европа. Или може би изобщо не
е учудващо, тъй като българските влас-
ти, които демонстрират голяма загри-
женост за екологичните рискове пред
проекта с руско участие “Бургас-Алек-
сандруполис”, сега и думичка не обел-
ват. Може би защото участват “правил-
ните хора”. И дори обикновено чувстви-
телната ни на екотематика десница този
път пасува и запазва мълчание. Вероят-
но защото когато работят “правилните
хора”, не може да има никакви рискове.
Лидерът на БСП Сергей Станишев беше
единственият национален политически
лидер, който заяви, че добивът на шис-
тов газ крие рискове за екологията на
районите, в които са сондите, но до
момента не сме чули социалистите да
са предложили някакви конкретни
стъпки. Подобна мярка може да бъде
предложението за мораториум върху
добива на шистов газ (проучвания все
пак трябва да се направят, най-малкото,
за да знаем какво има в недрата на
България), докато не се изяснят има ли
и какви са екологичните заплахи при
този вид добив. Впрочем в други държа-
ви както хората, така и част от властите,
вече са наясно по този въпрос.

„Ние не можем
да пием пари!”

В края на юли 2010 г. в ДУМА публи-
кувахме няколко статии, посветени на
икономическите и екологичните про-
блеми при добива на шистов газ в САЩ,
една от които стана повод посланикът
на САЩ г-н Джеймс Уорлик да ни обви-
ни, че сме сред противниците на дивер-
сификацията на енергийните доставки
за България.

В последвалите месеци обаче про-
блемът претърпя значително развитие
отвъд Океана. С навлизането на сонди-
те за добив на шистов газ в по-гъсто
населени райони, като щата Пенсилва-
ния, рязко се увеличи и броят на оплак-
ванията от замърсяване на водата.

През септември 2010 г. американ-
ската Агенция за защита на околната
среда по инициатива на конгресмените
Едуард Марки и Ръш Холт обяви, че
започва дългосрочно изследване на
технологията за добив на шистов газ и
влиянието й върху природата. Агенция-
та обаче смята, че ще бъде готова с
крайните резултати едва към края на
2012 г. Хората в засегнатите от добива
на шистов газ райони на САЩ обаче
явно не желаят да чакат края на проуч-
ването и поради това излязоха на мно-
гобройни протести. На 3 ноември в
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Актуално

Крави от
породата
джарсей, които
дневно дават
около
700 литра мляко.
От него се
произвежда
сирене с
изключителни
вкусови
качества

Последен шанс
за малките
млечни ферми
Макар крайният срок за покриване на евроизискванията
да изтича, има още една възможност

Мая ЙОВАНОВСКА

В
края на 2011 г.
изтича гратисни-
ят период, през
който млечните
ферми трябва да

покрият европейските хи-
гиенни изисквания за про-
изводство на сурово мляко.
От 1 януари 2012 г. няма да
се разрешава изкупуване-
то и преработката на суро-
во краве мляко от ферми,
които не са постигнали изи-
скванията за сграден фонд
и оборудване. За да се из-
купува, според европей-
ския регламент 853/2004,
суровото мляко трябва да
съдържа под 100 000 броя
микроорганизми на мили-
литър и под 400 000 броя
на милилитър соматични
клетки. След като няколко
пъти беше удължаван
срокът, сега остава само
около половин година - до
31 декември 2011 г., за да
се постигнат европейските
изисквания за качество на
млякото. Това обаче не е
последният срок, защото за
спечелилите проекти за
модернизация всъщност
той се удължава до край-
ния срок за изпълнение на
дейностите по проекта.
Това обяви преди дни ди-
ректорът на дирекция “Жи-
вотновъдство” в МЗХ д-р
Златка Възелова.

Според нормативните
изисквания фермите с най-
високо качество на оборуд-
ването са първа категория.
Следват стопанствата вто-
ра категория, които могат
да произвеждат качестве-
но мляко, но не са оборуд-
вани напълно, и трета ка-
тегория, където и техника-
та, и млякото не отговарят
на изискванията. Сега от
близо 45 500 ферми 2656
са първа категория и по-
криват евростандартите. Те
разполагат със 104 197
животни и произвеждат
близо 50% от качествено-
то мляко. Стопанствата от
втора категория, които мо-
гат да произвеждат каче-
ствено мляко, но не са
напълно оборудвани, са
814 и в тях има 13 873 кра-

ви. Най-голям брой са фер-
мите от трета категория, за
които има реална опасност
в края на годината да бъдат
затворени, защото за тех-
ните стопани ще е изклю-
чително трудно да постро-
ят съвременни ферми и да
купят техника поради лип-

сата на средства. Тези сто-
панства са 41 833 и в тях
има 188 729 животни. Та-
кива фермери притежават
по пет или малко над пет
животни. При тях нито тех-
никата, нито млякото отго-
варят на изискванията. Не-
обходимата средна инвес-
тиция, за да отговори на ев-
роизискванията едно мал-
ко стопанство, е от порядъ-
ка на 25-30 хил. лв. По ду-
мите на Възелова собстве-
никът на ферма с 5 крави
реално би трябвало да ин-
вестира само около 6 хил.
лв., ако защити и спечели
проект по Програмата за
развитие на селските рай-
они (ПРСР), защото оста-
налата част от парите ще
получи като субсидия. Дру-
гото, което е необходимо
на фермерите, е минимум
10 декара земя - собствена
или пък с основание за

ползване.
И макар фермерите от-

давна да са наясно, че от
1 януари 2012 г. няма да
се разрешава изкупуване-
то и преработката на су-
рово краве мляко от фер-
ми, които не са постигна-
ли изискванията за сгра-

ден фонд и оборудване,
за изостаналите с евро-
изискванията има още
един шанс. Тези стопани,
които упеят да спечелят
проект, ще трябва да де-
позират документи за
това пред Агенцията по
храните и пред фонд “Зе-
меделие” и така срокът на
практика ще се удължи и
след 31 декември 2011-а,
до крайния срок за
изпълнение на техния
проект. 167 са подадени-
те проекти по гарантира-
ния бюджет на мярка 121
от ПРСР, по която ферми-
те втора и трета катего-
рия могат да се преструк-
турират, за да покрият
критериите на ЕС и да ос-
танат на пазара.

Първият прием на про-
екти бе от 14 март и при-
ключи на 1 април. Одобре-
нието им ще трае пет ме-

сеца. От 4 до 15 юли ще
бъде отворен нов прием на
такива проекти по мярката.
Фермерите могат да полз-
ват и специален кредит с
лихва 6%, като самофинан-
сирането е само 25%. От
18 март ветеринарните ин-
спектори от Българската

агенция по безопасност на
храните (БАБХ) извършват
проверки за хигиенните
изисквания във фермите
втора и трета категория, на
базата на които правят
предписания. Крайният
срок на проверките е 15
юни, след което ще бъде
направен анализ на състо-
янието на тези ферми. На
базата на него България
отново може да поиска от-
лагане на срока за покри-
ването на европейските
стандарти за качеството на
млякото. Според анализ,
правен преди година-две,
ферма с по-малко от 25
крави се смята за нерента-
билна.

Договорените средст-
ва по ПРСР са 35%, а раз-
платените - 21%. Очаква
се Европейската комисия
да излезе с решение за
шестата промяна, която

България прави по прила-
гането на програмата за
селските райони. С промя-
ната ще се увеличат ком-
пенсаторните плащания
по три от мерките в ос 2
на програмата 214 “Агро-
екологични плащания”,
211 “Плащания на природ-
ни ограничения на ферме-
ри в планинските райони”
и 212 “Плащания на фер-
мери в райони с ограни-
чения, различни от пла-
нинските райони”. По две-
те мерки за компенсира-
не на стопани в необлаго-
детелствани райони за
пръв път се въвежда пла-
щане и за парцели над
100 хектара. По мярка 211
за площите над 100 хек-
тара компенсацията ще
бъде 70 евро на хектар.
По мярка 212 “Плащания
на фермери в райони с ог-
раничения, различни от

планинските райони” за
над 100 хектара нивото на
плащане ще бъде 20 евро
на хектар.

Възможно е отново да
има пари за закупуване на
трактори и комбайни по
една от най-атрактивните
мерки на ПРСР - номер 121.
Финансовият ресурс за ку-
пуване на земеделска тех-
ника към момента е изчер-
пан и МЗХ е предложило
на Европейската комисия
да бъдат прехвърлени
средства по програмата от
една мярка в друга. Заме-
стник-министърът Светла-
на Боянова обясни, че зе-
меделското министерство
предлага в мярка 121 да
бъдат прехвърлени 141
млн. евро от бюджетите на
други мерки, към които има
твърде слаб интерес. Ако
ЕК одобри прехвърлянето
на средствата, първо ще
бъде отворен прием за
проекти по мярка 121 за
инвестиции, насочени към
производители на плодове
и зеленчуци. Ако тези про-
изводители обаче не бъдат
достатъчно активни, сред-
ствата ще бъдат насочени
за закупуване на земедел-
ска техника.

Според данните от
междинната оценка по
ПРСР процентът на безпо-
лезна подкрепа по 121
мярка досега е около 32
на сто. Това означава, че
фермерите по принцип са
щели да направят тази ин-
вестиция и техниката е
можела да се купи и без
пари от програмата.

Пламен ЛАЗАРОВ

В
сичко си дойде на мя-
стото. След като
дълги години бяха
галеници на Евро-
пейския съюз, гър-

ците най-после усетиха, че само
да се ползват плюсовете от
членството в общността някак
си не става. Свикнали само охот-
но да получават, но не и да
дават, те се разтресоха от про-
тести в момента, когато трябва
да затегнат колана, за да из-
бегнат фалит на държавата. В
действие влезе поговорката
“Кога ядоха - не питаха, кога
дойде време за плащане - ни-
кой не иска”. Явно мерките за
икономии, икономическите ре-
форми и съкращаването на со-

циалните про-
грами, които
гръцкото пра-
вителство е
п р и н у д е н о
да прави, не
се нравят на
гражданите и
данъкоплат-
ците. Тази ог-
ромната за-
длъжнялост

на страната, предшестваща може
би скорошно обявяване в непла-
тежоспособност, дойде след
дълги години на политика на со-
циално субсидиране от държава-
та на дейности, изцяло изисква-
щи пазарни отношения и спазва-
не на определени икономически
параметри. Днес при нашите
съседи е поставен на карта соци-

алният мир поради взетите в ми-
налото грешни политически ре-
шения и лош мениджмънт.

Всичко това поражда много
въпроси, които директно засягат
и нашата страна.

 Кой взе решение и позволи
на гръцкия капитал да изкупи
почти 30 процента от банките в
България? Кой ще бъде отгово-
рен за лошия мениджмънт в тези
банки? Защото част от тях са на
загуба, а там български фирми
си държат ресурсите.

 Защо бе допуснато незнай-
ни и дребни гръцки фирми, с не-
дотам ясни капитали, да се пред-
ставят за сериозни инвеститори,
да използват и жестоко да ек-
сплоатират евтината работна
ръка у нас, а след това да избя-
гат, без да платят нито на работ-

ниците, нито дължимите данъци
към държавата ни?

 Какво ще стане с отворени-
те или закупените от гръцки фир-
ми предприятия у нас, ако се стиг-
не до фалит на гръцката държа-
ва?

Крайно време е да се каже
истината, че нито ноу-хауто, нито
мениджмънтът, който приложиха
гръцките “инвеститори” в закупе-
ните от тях български предприя-
тия, са с очакваното качество и
приходи за страната ни.

В Гърция досега нито произ-
водителността на труда е била
по-голяма от тази в България,
нито мениджмънтът е бил на по-
добро ниво. Разбира се, там има
и много генериращи бизнес фир-
ми с можещи мениджъри, но те
не са преобладаващи. Съседите

ни обаче доста добре успяха да
използват възможностите, кои-
то им даде членството в ЕС, за
да привлекат значително коли-
чество европейски субсидии и
да наложат висок стандарт на
живот, който не отговаря на ре-
алностите. Това е видно сега, но
е малко късно за оценка.

Положителното за нас е, че
през последните дни се забе-
лязва рязко увеличаване на
депозитите, направени от
гръцки граждани и фирми в
български банки. Но не в тези
с гръцки собственици. Това
показва доверие към страната
ни като цяло и възможности,
които трябва да използваме, за
да привлечем истинския, сери-
озния гръцки бизнес, с когото
да си партнираме.

Снимка БГНЕС

Гърци прехвърлят парите си в БългарияГърци прехвърлят парите си в БългарияГърци прехвърлят парите си в БългарияГърци прехвърлят парите си в БългарияГърци прехвърлят парите си в България
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Позиция

Проф. Андрей ПАНТЕВ

еотдавна един
млад дипломат ми
довери, че война-
та срещу Кадафи

върви бавно, защото
НАТО щади цивилното
население. Може и да е
така, но нямаме много
аналогични доказател-

Зад фасадата

ства за такова предпазване. Римският историк Свето-
ний твърди, че  в устатата на Цезар били вечно стихо-
ве на Еврипид: “За царска власт закона можеш да
скверниш - в останалото следвай благочестие”. Но
може да си аморален, дори и когато спазваш закона.
Закъснялата мода по Макиавели у нас тласна съотно-
шението между морала в политиката в  крайност,
близка до цинизъм. Приложният прагматизъм бе пред-
ставен като единствения показател за успех. Естестве-
ният стремеж да се преодолеят съмнителните абстрак-
ции за мотивите в политиката досега достигна до пред-
ставите, че там няма нищо друго освен интереси. Ако
отречем морала като мотив за политическо поведе-
ние, как ще признаем величието от миналото и него-
вите  носители? Защитата на интереси често е осъще-
ствявана чрез посегателство срещу други, а това неви-
наги е морално оправдано. Прагматизмът може също
да е аморален. В съотношението между морала и по-
литиката стои принципът, който е нейна основа. Пре-
обладаването на морала често носи повече практиче-
ски ефективи. М.Ганди твърдеше, че няма лични враго-
ве. И това го казва водачът на най-мощното граждан-
ско движение в историята на миналия век. Приживе
Папа Йоан Павел II бе признаван за победител над
комунизма, а не З.Бжежински, който бе далеч по-ста-
рателен и ефективен в тези намерения. Президентът
Маккинли изповядвал пред група квакери, че насън
самият Бог му е внушил да присъедини Филипините. И
това се възприело. Последната реч на Хитлер през
април 1945 г. включва името Европа с призив за ней-
ното спасение.

Моралният воал на политиката е предназначен да
потули нейния вулгаризъм. Цялата работа е, че такова
прикритие среща добра обществена рецепция.  Ние
знаем много повече за безцеремонността на Стефан
Стамболов, отколкото за благородството на Петко
Каравелов. Запитан за издевателствата в Черната
джамия, той отговорил на европейски репортер, че “в
моето отечество такива работи не стават”.

Днес не само журналистите биха се изсмели на
това благородство. В съвременните ни представи за
обществено поведение то изглежда чиста глупост.
Проф. Иван Шишманов подаде оставка заради затва-
рянето на Университета през 1907 г. По време на
пренията в Народното събрание по този случай имаше
аргументи, че “и във Франция ставало така”. По подоб-
ни скрупули видинчанинът Найчо Цанов отказа да бъде
председател на Народното събрание през трагическа-
та 1919 г. Според него не било морално. Но тези,
които набързо и деловито го замениха, сетне с нищо
не са укорявани, че са приели. Защо не са запомнени
тези постъпки?

Морал в политиката е най-напред грижа за други-
те. Най-значимото историческо ласкателство към Пе-
рикъл е, че той направил много за благото на атиня-
ните, но не добавил стотинка към собственото си иму-
щество. Днес никъде не срещаме подобно съотноше-
ние. Битовият лукс на по-голямата част от политичес-
кия елит е едва ли не свидетелство за качества. Там,
където има такъв, неразбогателият политик буди дис-
кретен присмех. Тогава, когато са истински, моралните
стандарти в политиката носят слабост за нейните но-
сители.

А все пак в политиката морал има! Въпреки  циниз-
ма на прагматиците и възвишените ораторски  гирлян-
ди на лицемерите. Третата ни държава през 1879 г. бе
върната на европейската карта повече с   такива ар-
гументи.

Това е завет по-знаменателен, отколкото остана-
лите ни исторически претенции.

Моралната
симетрия в
политиката

Велислава
ДЪРЕВА
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Халваджия за бозаджия...

Записки по маншетите

Топлофициране на
електрификацията
Ненаситните вълци и 7 504 868 агнета

Т
оплофикацията предложи-
ла на електрификацията да
си вдигне цената на нощ-
ния ток. Понеже нощният
ток бил жива съблазън за

населението и го тласкало към пре-
дателство, измяна и деструктивизъм
спрямо крепостното право на топло-
фикацията и нейните интереси.

Електрификацията се отнесла с
разбиране към това конгениално, ко-
легиално и конструктивно предложе-
ние на топлофикацията и незабавно
известила населението за предстоя-
щия токов удар.  Топлофикацията бла-
годарила на електрификацията за
топлите грижи и обещала тържестве-
но, че в съкратени срокове ще се
отблагодари на електрификацията с
мощен топлинен удар върху населе-
нието.

Идеята е еманация на интелекту-
алната мощ, креативната потентност
и иновативните способности, тъй ха-
рактерни и иманентно присъщи на
ситите, но вечно незадоволени, алч-
ни вълци.

Общия брой на жилищата в Бълга-
рия е 3 788 668 (обитаеми, полуоби-
таеми, необитаеми, с един човек, с
половин човек, пренаселени и про-
чее).

От тях топлофицираните са 15%,
което прави 568 300 жилища.

Нетоплофицирани са 85%, което
прави 3 220 368 жилища.

Общият брой на населението е 7
504 868. В топлофицираните жилища
живеят средно 1 136 600 души. В не-
топлофицираните - 6 368 268.

Снимка Благовеста ЦВЕТКОВА

1 136 600 души ще плащат на
електрификацията рекет за по-скъп
нощен ток заради все по-високия
рекет, който плащат на топлофика-
цията.

6 368 268 души ще плащат на
електрификацията рекет за по-скъп
нощен ток заради парното, което ня-
мат. И като наказание за това, че
нямат парно, скатават се и не пла-
щат рекет на топлофикацията.

Всички ще бъдат наказани.
Едните - за това, което имат и си

плащат за него.

Другите - за това, което нямат и
най-дръзко не си плащат за нямане-
то.

Едните ще бъдат изправени сре-
щу другите.

За да не тръгнат срещу ненасит-
ните вълци. И срещу властта зад не-
наситните вълци. Която е власт на все
същите ненаситни вълци, зейнали да
глътнат живота на 7 504 868 агнета.

“Разделяй и владей” е древен
политически табиет.

“Разделяй и владей, рекетирай

и предизвиквай взаимна омраза
и нетърпимост сред разделените
и рекетираните” е нов политичес-
ки табиет. ГЕРБ го прилага вече
втора година - БАН срещу ВУЗ,
лекари срещу пациенти, учители
срещу ученици, студенти срещу
преподаватели, безработни сре-
щу пенсионери, театрали срещу
кинаджии, болни срещу здрави,
деца срещу родители, млади сре-
щу възрастни, “селяндури” срещу
“гражданя”, полиция срещу адво-
катура, държавата срещу майки-

на топлофикацията. Това се нарича
обединение на сродни едри пред-
приятия с цел диктуване цените на
пазара, елиминиране на конкурен-
цията и недопускане на пробив в мо-
нолитния монопол.

Иначе казано - картел.
Конкретно и по принцип - престъ-

пен картел.
Накратко - халваджи Бойко за

бозаджи Дянков.

Назаем от www.argumenti-bg.com
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Следващият шистов
балон, който изтрещя
със страшна сила, беше
в Украйна. Преди две
години американците
рисуваха пред Украйна
розови перспективи за
енергийна независимост
от Русия. Твърдеше се,
че заедно с Полша Ук-
райна е най-богата на
газоносни шисти в Евро-
па. При това не беше
извършено нито едно
сондиране, за да се ус-
танови дали това е така.
Изненадващо в начало-
то на т.г. същите тези
американци поляха със
студена вода украинския
министър на енергетика-
та и въглищната проми-
шленост Юрий Бойко. По
време на третото засе-
дание на смесената ук-
раинско -американска
комисия по стратегичес-
ко партньорство във Ва-
шингтон американската
страна, в лицето на ми-
нистерството на енерге-
тиката, уведомила Бой-
ко, че е по-добре да
съсредоточат работата
си върху рехабилитация-
та на стари газови и неф-
тени сондажи, отколкото
да се занимават с уж
перспективния шистов

Спектакъл с мирис на метан
газ. В същото време ук-
раинската “Техническая
газета” в публикация от
1 юни т.г. дава позиция-
та на редица западно-
украински геолози и хи-
мици, които на практика
подкрепят позицията на
американците. Според
тях в сочения за перспек-
тивен район на Карпати-
те няма големи залежи
от шистов газ, достойни
за промишлена експло-
атация, но както полу-
иронично отбелязва ве-
стникът, “въпросът заслу-
жава внимание и може
да стане добра тема за
защита на многобройни
дисертации”. На въпроса
кому е изгоден ажио-
тажът около шистовия
газ в Украйна, експерти-
те дават различни мне-
ния. Според химика Ми-
хаил Братичак някои
хора искат да получат
бюджетни пари за про-
веждането на експери-
мент, а когато се стигне
до реален добив, ще се
обяви, че е по-изгодно
да се купува газ от Ру-
сия, отколкото да се
замърсяват Карпатите.
Геологът Богдан Поли-
няк допуска, че под при-
критието на газовия биз-
нес може да започне за-
вземането на земи, при-

влекателни за туристи-
чески и други видове
бизнес. Минералологът
Борис Маевски смята, че
енергийните компании
вече са вложили големи
средства в добива на
шистов газ и сега се
нуждаят от нови инвес-
тиции.

В съседна на Украй-
на Полша с добива на
шистов газ също са
свързани големи амби-
ции за енергийна неза-
висимост от Русия. Дори
още по-големи амбиции.
На Полша също бяха
обещавани огромни пер-
спективи в този вид биз-
нес. От стартиралите в
Европа през 2010 г. 9
проекта за търсене на
шистов газ пет бяха в
Полша. Но и там първи-
те резултати са разоча-
роващи. В находището
“Марковола-1” е бил на-
мерен газ на дълбочина
от 1620 м, но дебитът на
сондажа е бил нищожен.
Президентът на полска-
та държавна нефтогазо-
ва компания PGNiG Ми-
хаил Шубский определя
първите резултати като
“не много добри”. Той
обяснява това с факта, че
геоложкият строеж в
Полша е различен от
този в САЩ.

Учените в Латвия
също са скептични към
перспективите за добив
на шистов газ. Доцентът
от факултета по геогра-
фия на Латвийския уни-
верситет Гирт Стинкулис
твърди, че геоложките
условия в страната не
отговарят на желанията
на политиците. А дори и
да бъде намерен шистов
газ, той ще бъде в ми-
зерни количества.

Такова е и мнението
на някои български уче-
ни за наличието на шис-
тов газ у нас. Припомня-
ме, че през август м.г. ге-
ологът доц. д-р Георги
Георгиев заяви пред
ДУМА, че в България
няма геоложки условия за
намирането на големи ко-
личества шистов газ.

След всичко това мо-
жем да се присъединим
към мнението на украин-
ските колеги от “Техни-
ческая газета”, които пи-
шат по повод треската за
шисти в родната си стра-
на: “Изглежда имаме си-
туация като в известния
анекдот - спектакълът
предизвика много шум -
три пъти падаха декори-
те.” Само дето нашият
спектакъл е с мирис на
метан, а декорите ще па-
дат върху публиката.

те, топлофици-
рани срещу
нетоплофици-
рани.

Утре гази-
фикацията ще
накаже всички,
дето нямат и
един газов кот-
лон. После ще
плащаме данъ-
ци за яхтата,
която нямаме;
за майбаха,
който нямаме;
за басейна,
който нямаме...
“Ами да има-
те!”, ще ни ка-
жат високомер-
но вълците.

Топлофици-
рането на елек-
трификацията
ще повлече еле-
ктрифициране

НОВИ ЗАМЕНКИ
Гласувате за Бойко Борисов, получавате Иван

Костов, плашеха опонентите на лидера на ГЕРБ.
Прогнозата се оказа колеблива като подкрепата на
драгалевския политик...

Но гласувалите за Бойко Борисов получиха...
Волен Сидеров, което не е по-малко в никакъв слу-
чай...

ЕСТЕСТВЕНОТОРОВИ
У нас няма отровни краставици от Испания, не-

зависимо че има подобен внос, заяви категорично
спецът-ветеринар по естествени торове,  земедел-
ският министър Мирослав Найденов -специалист и
по надениците “Стара планина”.

Засега тези функции изпълнява единствено и
само правителството на ГЕРБ!
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Аз поне ще
гласувам
„против”
Човек, който пълзи след обстоятелствата,
е вредно да става президент

КУНЕВА?КУНЕВА?КУНЕВА?КУНЕВА?КУНЕВА?

Велко
ВЪЛКАНОВ

Кунева - устремена към поредния държавен пост

а първи път се срещнах с
Меглена Кунева през 1988 г.,
когато бяхме избрани за чле-
нове на Комитета по правата
на човека, създаден с реше-

то след 800 дни всеобщо благоденст-
вие. Успехът на НДСВ по някакви не
съвсем ясни скачени съдове се оказва
успех и за М. Кунева. През юни 2001 г.
тя бе избрана за народен представи-
тел от листата на НДСВ, а през август
напусна парламента, за да стане заме-
стник-министър на външните работи в
правителството на Симеон Сакскобург-
готски и в това си качество - главен
преговарящ по присъединяването ни
към Европейския съюз. На 29 май 2001
г. тя бе избрана за министър по евро-
пейските въпроси в същото правител-
ството, който пост запази и в правител-
ството на тройната коалиция, оглавява-
но от Сергей Станишев. Това нямаше
как да не стане, след като в коалици-
ята  участваше и НДСВ.

Стигнали дотук, не можем да не от-
бележим - ще кажа това без всякакво
колебание - съвършено несъответното
на националните ни интереси поведе-
ние на г-жа Кунева. Като главен пре-
говарящ по присъединяването ни към
Европейския съюз тя сякаш се ръково-
деше не от интересите на България, а
от интересите на някои държави от ЕС.
Г-жа Кунева твърде лесно се съглася-
ваше с предложенията на западните
държави, с което си спечели прозви-
щето “йес-мадам”. Особено осъдител-
на бе нейната позиция по закриване-
то на 3-ти и 4-ти реактор на АЕЦ “Коз-

лодуй”. Признание в този смисъл на-
прави самата тя. В интервю по радио
Дарик г-жа Кунева заяви, че “ние не
успяхме да направим достатъчно си-
лен казус от компенсацията, затова
защото има просто политическо коле-
бание какво искаме”. Кои са това “ние”,
които са се колебали по искането за
компенсация срещу затварянето на
двата реактора няма да уточнявам, но
това “ние” освен Иван Костов и На-
дежда Михаилова, които подписаха
меморандума за закриването на на-
шите реактори, във всички случаи
включва и г-жа Меглена Кунева. Та тя
бе главен преговарящ с Европейския
съюз! Без нейното “йес” нито една от
главите, по които преговаряхме, няма-
ше да се закрие, нито едно крайно
решение нямаше да се вземе.
Съвършено необяснима е тази пълна

безметежност в поведението на човек,
който се намира на предния фронт в
зашита на националните ни интереси.
Озъби ли се г-жа Кунева на някого,
удари ли тя поне веднъж на масата, за
да постави когото трябва на мястото
му? Изложи ли тя на риск собствените
си интереси, бранейки интересите на
България? Без да чакам отговор, ще
ви предложа да обърнете внимание на
отличията, с които я удостоиха редица
западни държави. От Испания тя бе
наградена с Ордена за граждански
заслуги, от Франция - с Ордена на
Почетния легион, от Португалия -  с
Ордена “Принц Енрике”, от Италия - с

Ордена на Звездата на италианската
солидарност и от Атлантическия клуб -
със Златно отличие. Не вярвам тези
отличия да са признание за нейната
самоотвержена борба в защита на
българските национални интереси.

Възходът на г-жа Кунева е не-
удържим. През октомври 2006 г. Съветът
на лидерите на партиите от тройната
правителствена коалиция (т.нар. регент-
ски съвет) я предложи за първи евроко-
мисар от България. На 22 януари 2007 г.
тя положи клетва като член на Евро-
пейската комисия, отговарящ за права-
та на потребителите. След като прави-
телството на Б.Борисов отказа да я но-
минира за еврокомисар отново, Кунева
се нае да работи като съветник на евро-
комисаря по транспорта Сийм Калас.

Виждаме, че г-жа Кунева има една
недълга, но достатъчно богата служеб-

на кариера. В тази кариера смущава не
движението по вертикалата, а движени-
ето по хоризонталата. Г-жа Кунева за-
почва като сътрудник на една институ-
ция (Комитета по правата на човека),
контролирана от ЦК на БКП. След това
преминава в екип, обслужващ правител-
ството на СДС. На третия завой тя се
прехвърля в правителството на НДСВ.
Пита се в какъв екип ще се включи г-жа
Кунева при следващия завой, който ще
направи политиката у нас. Ако е изгод-
но, дали тя няма да се постави в услуга
и на ГЕРБ?

Имал съм и продължавам да имам
непоносимост към хората, които се оказ-
ват неспособни да остават верни на
една кауза. Мога да простя всякакъв
грях, но измяната, предателството не
мога да простя. Аз затова и храня така-
ва ненавист към правителството на
ГЕРБ, защото то в основната си част се
състои от ренегати. Ренегатът буди
единствено чувството на отвращение.
При г-жа Кунева трудно може да гово-
рим за ренегатство. Но неспособността
й да бъде вярна на една кауза е оче-
видна. Няма да питам защо тя не остана
вярна на БКП/БСП, тъй като зная какъв
е отговорът - баща й бил репресиран от
комунистите. Но защо тогава тя не оста-
на вярна на антикомунистическия СДС?
При един президент неспособността за
вярност може да се окаже източник на
тежки провали в живота на държавата.
Г-жа Кунева се ласкае да мисли, че е
силна личност. Това е повече от блъф.
Да си силен означава да си способен
да вървиш срещу обстоятелствата, дори
когато това е опасно за теб. Не съм
забелязал дори и следа от подобна сила
у г-жа Кунева. Тя кротко пълзи подир
обстоятелствата, които среща по пътя
си. Имаме нужда от силен президент, а
от една слаба личност това не може да
се очаква.

Най-после към моите доводи срещу
кандидатурата на г-ж Кунева за прези-
дент на България неочаквано се приба-
ви още един: този, че зад нея застана
шоуто на Слави Трифонов. Това, про-
стете, е вече съвсем непоносимо за мен.

Накрая нека призная, че мислейки
за Кунева, у мен тихомълком се
примъкна силно враждебно чувство и
към Симеон Кобургготски, враждебно,
но пък премесено с чувство на възхи-
щение. Голям играч е наистина този
господин! След като десет години ни
прави на глупаци, той успя да ни на-
трапи за министър-председател своя
бодигард. Дали пък сега няма да ус-
пее да ни натрапи за президент свое-
то тъй грижливо отгледано протеже?
И дали това няма да означава, че
онзи, който гласува за Кунева, гласува
всъщност за Кобурга? Питам, уважае-
ми господа, само питам.

Инициативен комитет издигна в понеделник кандидатурата на Кунева за президент

Снимка БГНЕС

З

В началото под сурдинка, а
сега вече шумно името на
тази жена се завъртя по
повод предстоящите прези-
дентски избори. Издигнаха
вече и официално нейната
кандидатура за президент на
Република България. Не
вярвам тя да успее и ще
кажа, че не бих искал да
успее. Във всички случаи аз
ще гласувам против нея.
Нямам, разбира се, нищо
против самата й личност.
Имам възражения срещу
нейното поведение, което
наблюдавам вече от почти
четвърт век.

ние на Секретариата на ЦК на БКП.
Това бе една чудесна правозащитна ор-
ганизация, в която влязоха изтъкнати
общественици като Николай Тодоров,
Леда Милева, Ефрем Карамфилов,
Александър Янков, Никола Инджов, Ог-
нян Герджиков, Севда Севан и още
много други личности от този мащаб.
Избирането в комитета бе без съмне-
ние проява на доверие към морално-
политическите качества на съответното
лице. Спомням си, че Кунева тогава бе
определена като “наше момиче” - знае-
ше се, че е снаха на изтъкнатия парти-
ен ръководител Иван Пръмов - човек
със сериозен принос към изграждането
на нашето селско стопанство. Автори-
тетът на Пръмов се прехвърляше авто-
матически и върху неговата снаха. Тя се
държеше скромно, сдържано и по този
начин укрепваше предварително уста-
новеното към нея добро отношение.
Такова отношение към нея имах и аз.

Но дойде Десети ноември, дойде
малко по-късно и фаталното за страна-
та ни правителство на СДС. И един ден,
когато по някакъв повод отидох в Мини-
стерския съвет, там неочаквано видях
Меглена Кунева. Стори ми се, че я виж-
дам на едно сбъркано за нея място,
където се разпореждаше ужасният Фи-
лип Димитров. Не без смущение тя ми
обясни, че работи в правния отдел на
правителството. Не скрих удивлението
си, че е в състояние да се включи в
един екип, който още с първите си
стъпки показа своята дълбоко противо-
народна природа.

Мина време. Социалната криза все
повече се задълбочаваше, правителст-
вата на БСП, саботирани отвсякъде,
търпяха провал. Така се стигна до тра-
гикомичното правителство на Симеон
Сакскобургготски, който подмами ми-
лиони български граждани с обещано-
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Култура
очаквайте

алката българска певица Йоа-
на Ризова от вокална студия
“Дъга” към арт център “Кърнол-
ски” направи фурор на между-
народния детски фестивал на
Полската национална телеви-

Творби от колекцията
на Румен Райков

Графичната колекция на Ру-
мен Райков - художник, умдрюкер
и специалист в литографската
технология, е подредена в Худо-
жествената галерия в Добрич.
Показани са над 60 графични
листа от почти всички графични
техники, като най-голям брой са
литографиите. Представени са
над 50 автори като Милко Бож-
ков, Цветан Казанджиев, Пламен
Пенов, Явора Петрова, Петър
Лазаров, Димитър Чолаков, Юли-
ян Йорданов, Стефан Божков,
както и автори от Сърбия, Тур-
ция, Хърватия и др.

Книжовна премиера
в СГХГ

Новата книга
на Александър
Урумов “Малкото
име на дните” -
сборник с къси
разкази от без-
разборно дългия
преход, ще бъде
представена днес
от 18 ч. в СГХГ, ул.
“Гурко” 1. Редактор
е Калин Донков, из-
дателството е “Жанет 45”. Това
е второто белетристично про-
изведение на автора. Неговият
дебют в художествената проза
бе книгата “Приказки в края на
времето”, отличена с награда на
“Южна пролет 2010”. Александър
Урумов е автор и на драматур-
гичния текст на моноспектакъ-
ла “Лалугер”.

„Процес-Пространство”
за 20-и път

Балчик е домакин за 20-и път
на фестивала за съвременно из-
куство “Процес-Пространство”
до 12 юни, съобщават организа-
торите му. Участниците тази
година са от България, САЩ,
Албания, Швеция, Франция, Гер-
мания, Унгария и Турция. Отново
ще гостува и фестивалът “Ви-
деохолика”. Ще бъде отбелязано
началото на проекта “Не-
довършени творби” по идея на
Димитър Грозданов, основател
на фестивала. През годините в
“Процес-Пространство” са госту-
вали около 400 пърформъри, ре-
жисьори, музиканти, видеоарти-
сти. През този период е събрана
колекция от близо 2000 творби.

Графика малък
формат показва
„Леседра”

Десетата международна из-
ложба графика малък формат се
открива на 8 юни от 19 ч. в
столичната галерия “Леседра” (до
28 август) в присъствието на
гостуващи автори. Приети за
участие са графичните произве-
дения на 481 художници от 57
държави. Международното жури,
включващо няколко от гостува-
щите художници, както и Атанас
Василев и Снежина Бисерова от
България, ще определи носители-
те на наградите за 2011 г.
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Българче очарова
Полша с канцонети
Йоана Ризова завоюва
второ място в
конкурса в Сувалки
сред 140 гласовити
деца от цял свят

Йоана
и Мариам

(третата
отдясно и

третата
отляво) с
наградите

си на
сцената в

Сувалки

Снимка
АРТ ЦЕНТЪР

“КЪРНОЛСКИ”

М

торитетен детски конкурс - “Радостта на
Червено море” в Ейлат, Израел. Тя оча-
рова аудиторията с популярно парче на
лошата Крюела де Вил - емблематична-
та героиня от филма “101 далматинци”.
Наскоро деца и младежи от “Дъга” пък
записаха в студио “Дигитал плюс” фина-
ла на “Месия” на Хендел в рок вариант в
аранжимент на Димитър Кърнолски по
идея на световноизвестния композитор
Том Паркър, работил с Елвис Пресли и
“Бийтълс”. Малките вокалисти от “Дъга”
единствени в света изпълняват творбата
по този начин. Преди няколко години те
имаха с нея световна премиера във Ве-
неция в рамките на фестивала “Magia
Italiana” (“Италианска магия”), на който са
музикални домакини. Те са домакини на
още няколко авторитетни ежегодни дет-
ски конкурса, организирани от арт център

“Кърнолски” - “Ние - ХХI век” у нас и “Ор-
фей в Италия” във Венеция, както и на
церемониите “Сърцето на София” и пред-
стоящата “Сърцето на България”.

Вокална студия “Дъга” е основана
през 1993 г. от композитора Димитър
Кърнолски, създал за нея някои от най-
хубавите български детски песни. Днес
формацията се ръководи от неговата
житейска и творческа спътница, пиани-
стката и диригентка Снежана Полихро-
нова-Кърнолски. “Цветовете” на “Дъга”-
та са представени от близо 60 талант-
ливи бъдещи певци, най-малкият от ко-
ито е на 3 години, а най-големият - на
16. Възпитаниците на студията вече са
гастролирали с успех в 23 държави, а
само за миналата година донесоха у
нас награди от 11 престижни междуна-
родни музикални форума.

зия в град Сувалки. Чаровната софиянка
плени журито и публиката с изпълнение
на песента “Италия” по музика и текст на
композитора Димитър Кърнолски, в която
са вплетени мотиви от “О, соле мио!” и
други безсмъртни канцонети. Йоана спе-
чели втора награда в конкуренция със
140 гласовити представители на Полша,
Швеция, Русия, Литва, Латвия, Беларус и
други страни, а ръководителката на во-
калния уъркшоп в рамките на конкурса
Беата Сташиак - диригент на госпъл хор
от Варшава, сподели с възторг, че подо-
бен глас у 10-годишно дете е дар Божи.
Успехът на г-ца Ризова е още по-голям
предвид на факта, че тя едва за втори път
се състезава на международна арт сце-
на. С година по-малката й “колежка” Ма-
риам Маврова в това отношение вече е
почти ветеранка - в полския град Сувал-
ки тя пък дублира първата си награда от
форум в Унгария преди месец, триумфи-
райки с парчето на Майли Сайръс “When
I Look at You”. Мариам стана любимка
както на домакините, така и на делегаци-
ята от Швеция, която й бе подарила нов
аранжимент на тази песен, научи ДУМА
от Ирина Гигова.

Малко преди това 11-годишната
възпитаничка на арт център “Кърнолски”
Ния Велкова донесе отличие от друг ав-

Премиера на книга-
та на “Исторически па-
ралели” от Андрей
Пантев организира ИК
“Анубис” днес от 18 ч.
в клуб-ресторант “Яй-
цето” на Софийския
университет “Св. Кли-
мент Охридски”. Книга-
та ще представят Ва-
лери Стефанов, Румен
Генов и Явор Милушев.

Темите, разглежда-
ни в тази книга, обясня-
ват причините за края
на политически систе-
ми, държавни законо-
дателства и етнически
традиции. Един бавен
край, означаващ дина-
мично начало. Аристо-
крацията загива заслу-
жено, но красиво, бур-
жоазията се намества
деловито и в началото

Наградиха победителите в Националния
конкурс за поезия “В полите на Витоша”,
организиран от Столичната община. В
петото издание участваха 393 автори от
цялата страна с над 1100 стихотворения.
Творбите бяха оценени от жури в състав
председател Бойко Ламбовски, и членове -
Надя Попова, Ивайло Диманов, Галина Бежан-
ска и Петя Йотова. Наградите  бяха връче-
ни в пиано-бара на Столичната библиотека.
Първа награда взе Илиана Илиева от София,
втора - Илия Деведжиев от Русе, трета -
Таня Тодорова от Пазарджик. С награда за
млад автор бе удостоена Елица Мавродино-
ва от Кърджали. Отличия получиха Алек-
сандър Урумов и Павлина Йосева от София.
Наградените произведения бяха представе-
ни от авторите си, както и от водещия на
вечерта Драгомир Драганов. В програмата
участваха солистите на вокален състав
“Нова музика” към Народно читалище “Д-р
Петър Берон”.
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тихичко. Но после част
от отхвърлените идеи и
принципи се завръщат,
пише в предговора към
новата си книга проф.
Пантев. Така всичките
промени в историчес-
кия живот на човече-

ството свидетелстват и
за една дискретна ре-
ставрация на предиш-
ните възгледи, идеи и
режими, преосмислени
по нов начин. Често
това явление нарича-
ме с хубавата дума
“приемственост”. Зато-
ва тук в двете части на
тази книга се опитвам
да съединя научното
изследване с осмисле-
на от историческия
опит публицистика.
Тази книга е изграде-
на върху предпоставка-
та, че има разлика
между знание и разби-
ране. Тя следва мето-
да на сравнение. За-
щото без сравнение
няма истинска оценка,
споделя известният
учен и публицист.

Конкурсът „В полите
на Витоша” раздаде
своите награди

Знаците по друма на Продрум Димов
Велин ГЕОРГИЕВ

В най-новия антологичен
сборник “Размисли по големия
път” Продрум Димов (изд. “Ба-
рич и Сие”), този неуморим и не-
изтощим книжовник и обществе-
ник от Пазарджик, приятел на
елитни люде от сферата на духа
и дългогодишен техен събесед-
ник, е направил едно “потребно
предисловие”, в което проследя-
ва своето присъствие по страни-
ците на вестници и списания
почти на половинвековно трасе.
По тази дига на времето през
втората половина на миналия
век и началото на новото столе-

тие този човек е оставил свои
знаци и последният засега е най-
новият му сборник с избрани
страници от неговото книжовно
дело. Прави чест на община Па-
зарджик, че финансира такива
издания и стимулира духовния
живот... Сборникът от статии,
очерци, интервюта, отзиви и ре-
цензии ще бъде представен на
9 юни от 17.30 ч. в къща -музей
“Константин Величков” в Пазар-
джик. Разгръщайки книгата от
260 страници, читателят навли-
за в особен и любопитен свят,
свят на любознателния българин.

Още с първия материал за
връзките на българо-чешкия ху-

дожник Ян Вацлав Мърквичка с
възрожденеца Константин Ве-
личков въвежда читателя в све-
та на големи люде, на творци,
духовни водачи... И странното е,
че с преминаването от едно
нещо в друго, на пръв поглед
съвсем различно, връзките вита-
ят в сферата на възвишеното, а
това е държавата на духа, както
ни нарече Дмитрий Лихачов. В
тази територия са и Вапцаров с
незаслужените му разстрели, и
поруганите паметници от ванда-
лите на новия обществен ред,
там са светците на нашата ду-
ховност - учители и училище, пи-
сатели и художници, там е цяла-

та кохорта
от творци,
които са
лицето на
нацията...

Тук ще
отворя ско-
ба и ще
кажа, че
съм свиде-
тел на не-
имоверните усилия на Продрум
Димов да живее живота на ця-
лата творческа интелигенция в
България. Името Продрум из-
глежда неслучайно му е дадено.
Роден за дълъг друм, този вече
78-годишен младеж с огнен дух

и биологичен феномен ме кара
да се удивлявам на неизчерпае-
мата енергия, която носи в себе
си. Неговата “антология”
всъщност е дестинацията на по-
ловинвековния ни път в терито-
рията на българската духовност
с много и различни профили от
лица и личности. Знакови име-
на, до които се е докоснал този
творец - Христо Радевски, Ди-
митър Талев, Николай Хайтов,
Дамян Дамянов, проф. Николай
Генчев, Луна Давидова, Яко
Молхов, Иван Сестримски, Бой-
ка Вапцарова, Усин Керим... И
много други творци по дългия
друм на Продрум.
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Култура

артини на Генко Генков
(1923-2006) - един от за-
бележителните българ-
ски художници, останал

Генко Генков и
жестът на ръката

Шедьовър на устното нематериал-
но културно наследство от Китай ще
бъде представен у нас днес от 19 ч. в
зала 11 на НДК. Представлението в
рамките на Салона на изкуствата е
организирано от посолството на Ки-
тайската народна република, НДК и
НАТФИЗ “Кръстьо Сарафов”, научи
ДУМА от Илиана Димитрова.

Зрителите ще имат възможност да
се запознаят с “Павилионът на божу-
рите” - класическа китайска любовна
история. Спектакълът е представен от
Оперен театър за северна кунцю опе-
ра и Общинско управление на култу-
рата (Пекин). В ролите на Ду Линян е
Уей Чунжун, Лиу Мънмей - Шао Джън,
Майката на Ду Линян - Бай Сяодзюн,
Гуо Туо - Ма Баоуан, духът на съня -
Тиен Сингуо, Чунсян - Уан Дзин. Дух
на цветята - Чън Дзюендзюен; дух на
цветята - Джан Лисюен; Монахинята
Шъ Даогу - Уан И.

“Павилионът на божурите” е изклю-
чително популярно произведение в
Китай. Написан през XVI век, този ше-
дьовър на кунцю операта през послед-
ните години отново успява да привле-
че интереса на публиката и изиграва
ключова роля във възраждането на
оперния стил, който през 2001 г. е
включен в списъка на ЮНЕСКО за
световните шедьоври на устното и не-
материалното културно наследство.

“Павилионът на божурите” се смята
за една от най-великите любовни исто-
рии в китайската литература. Написана
от именития драматург Тан Сиендзу,
пиесата е била пресъздавана в редица
стилове още от 1598г., най-бележитият
от които кунцю операта. “Павилионът
на божурите” е често сравнявана с Шек-
спировата “Ромео и Жулиета”.

Сюжетът на пиесата разказва исто-
рията на голямата любов между цент-
ралните герои. Бащата на главната ге-
роиня Ду Линян иска да я направи “бла-
говъзпитана и добродетелна дама” с
помощта на книгите, като я държи
откъсната от “живия свят”. Линян се чув-
ства самотна и, въпреки волята на баща
си, излиза в градината с павилиона на
божурите. В градината, пълна с различ-
ни цветя, Линян се отдава на блажен
сън и сънува мъжа на мечтите си (Лиу
Мънмей), когото вижда за пръв път и в
когото се влюбва. Събуждайки се, тя от-
чаяно се опитва да го намери в реал-
ния живот, но не успява. Дълго измъчва-
на от неговото отсъствие, тя започва
да чезне, разболява се и умира. Въпре-
ки това властелинът на подземния свят
я изпраща обратно на земята като при-
зрак, да изпълни съдбата си, като най-
сетне се срещне с Лиу Мънмей. Сила-
та на любовта помежду им успява да
върне Ду Линян сред живите и накрая
двамата се събират.

ращи за мнозина - ярки, стран-
ни като композиция и техниче-
ско изпълнение. Част от крити-
ката ги определя като “субек-
тивно насилие над природата”,
но друга вижда в тях еталон за
модерно изкуство.

Художникът е доказал, че
при цялата си експресивност
живописта му винаги запаз-
ва конструктивна стабилност.
През 70-те г. Генков отново
учудва критика и ценители,
като покрива платната с мно-
жество гъсти багрени плас-
тове, всеки от които видоиз-
меня с релефа си характера
на следващите. Жестът на
ръката е енергичен, бърз и
импулсивен. Художникът не
рисува, а моделира с шпату-
ла, с дръжката на четката или
с каквото е подръка. Коло-
ритът също е променен - няма
ги вече мекооранжевите,
нежновиолетовите и благо-
родносиви хармонии. Те са
заменени от суровите и дра-
матични контрасти на ултра-
марина и кармина, на оран-
жа и виолета, зеленото и
червеното. Пейзажите стават
по-драматични и дори мону-
ментални. В края на 70-те и
началото на 80-те г. Генков
усложнява още повече своя-
та техника и фактура. Наред
с пейзажа той работи и в
областта на портрета и акта.

К
в историята на изкуството с
ярката си индивидуалност,
може да се видят до края на
юни в галерия “Рефлекс”, бул.
“Христо Смирненски” 1А, до
ВИАС.

Експозицията включва ри-
сунка, акварел, маслени пей-
зажи от 90-те г. и последния
етап от развитието на Генково-
то творчество. Колоритът е на-
ситен и топъл с преобладава-
щи мазки от чист цвят - червен,
виолет, син, жълт. Налице е ха-
рактерната за него обмислена
и балансирана хармония, коя-
то създава впечатление за
дълбочина и драматично на-
прежение. В някои от картини-
те има и малки акценти, поста-
вени на точното място в слож-
ната хармония от цветове, от-
белязват от галерията.

Генко Генков завършва Ху-
дожествената академия през
1948 г. Едва през 60-те г. той
навлиза в художествения жи-
вот заедно с новото поколение
художници. Между многото
имена неговото прави впечат-
ление в пейзажната живопис.
Той е творец, открояващ се със
специфичния си колорит, ком-
позиция и психологическо вну-
шение. Картините му са шоки-
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юзикъла “Денят на прошката”
представя детската вокално-те-
атрална формация “Таласъмче-
та” на 8 юни от 19 ч. на сцената
на Младежкия театър “Николай

„Таласъмчета” играят мюзикъл в Младежкия театър
събра и реши да осъществи идеята в една
съвременна детска постановка, адаптация
на вечната тема за борбата между добро-
то и злото, издават от екипа.

Посланието на спектакъла е зало-
жено в думите на Майка Тереза, по
които е създадена песен към мюзикъла:
Най-хубавият ден - днешният. Най-голя-
мата спънка - страхът. Най-лесното нещо
- да се заблудиш. Най-голямата грешка
- да паднеш духом. Най-добрите учите-
ли - децата. Най-опасният човек -
лъжецът. Най-красивият подарък - про-
шката. Най-краткият път - правилният.
Най-добрата защита - усмивката. Най-
мощната сила - вяра, надежда, любов.
Най-хубавият ден - днешният!

Най-важното послание, което екипът
на този спектъкъл иска да внуши, е, че
всеки ден трябва да прощаваме греш-
ките на другите, както Бог прощава на-
шите. Всеки ден трябва да внимаваме
какво вършим и какво говорим, за да не
се налага да се срамуваме от делата и
действията си и да се извиняваме на
някого след това. Че лицемерието в от-
ношенията между хората е стигнало
такъв предел, че децата губят реална
представа за добро и зло, лъжа и исти-
на, любов и омраза.

На сцената ще бъдат артистите от
детската вокално-театрална формация
“Таласъмче” и гостите им от Студиото
за модерни танци - “Люлин”.
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Бинев”. Това е съвременен и оригинален
музикално-театрален спектакъл, който
предлага нов поглед върху темите за до-
брото и злото, представен от деца - за
деца и възрастни. Първоначалната идея
на мюзикъла, както и голяма част от тек-
стовете към песните са дело на известния
български поет и учител Николай Милчев.
Творчески екип в състав Тодор Янкулов -
режисьор и автор на либретото, Димитър
Костанцалиев - композитор и аранжор,
Даниела Александрова - хореографка, се

Ищар разплака българската
публика с „Облаче ле бяло”

Публиката, препълнила зала 1 на НДК за концерта
на Ищар Алабина на 5 юни, близо час и половина
пригласяше на етнопевицата, докато тя изпълня-
ваше най-големите си хитове. Сред тях, разбира
се, бяха “Sawah”, “C`Est La Vie”, “Сomme toi”,
“Habibi”, “Last Kiss” и няколко нови парчета. Но най-
много почитателите на звездата се развълнуваха,
а някои дори се просълзиха, когато Ищар перфект-
но изпя на български “Облаче ле бяло”.

“Когато бях за първи път в
София, се влюбих в тази пе-
сен. Благодаря, че ми я по-
дарихте”, призна от сцената
Алабина. Изпълнителката е
известна и с това, че освен
на родния си иврит, отлично
пее на арабски, френски и
английски език.

Звездата направи мини-
турне в България, като зарад-
ва публиката във Варна и
Бургас. Поради големия ин-
терес към изявите на Ищар у
нас организаторите от “Арт
БГ” убедиха певицата да на-
прави два поредни концерта
в един и същи ден (5 юни) в
София.

В началото на първото
шоу от 18.30 ч. Ищар се из-
ненада, че публиката е да-
леч от сцената, тъй като ня-
маше оркестрина. “Сигурно
това е мястото за танци и за
парти”, шеговито се опита да
обясни наличието на празно-

Альона НЕЙКОВА

то пространство Алабина. Но
публиката възприе думите й
буквално и още по време на
втората песен фенове с фо-
тоапарати и мобилни телефо-
ни се струпаха направо пред
сцената, където купонът
продължи почти час. Само
недоволството на хората, за-
купили скъпи билети на
първите редове, принуди яки-
те момчета от охраната, до-
като Ищар бе зад кулисите
за глътка вода, настоятелно
да помолят публиката да си
седне по местата.

“Какво стана?! Защо сте
седнали? Не ви ли се танцу-
ва повече?”, учуди се певи-
цата. Но разбиращо се усмих-
на, когато видя, че организа-
торите са издигнали ограда
пред сцената. Окрилена от
думите на Ищар, публиката
отново напусна местата си,
за да е колкото може по-бли-
зо до любимката си...

В края на концерта апло-
дисментите на феновете
вдъхновиха певицата да
изпълни песента, с която ста-
на известна - “Yalla Bina Yalla”.
След което Ищар се оттегли
зад кулисите, за да се под-
готви за второто си шоу в
София...

Снимка Благовеста ЦВЕТКОВА
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При военния лекар идва ново-
бранец с кашлица. Лекарят по
погрешка му дава разслабително.
На другия ден двамата се срещат
на плаца:

- Е, как е, боец? Кашляш ли
още?

- Не смея...

Доц. д-р АЛЕКСАНДЪР ДИМЧЕВ,
декан на Философския факултет
на СУ
Чл.-кор. ВАСИЛ АНДРЕЕВ, физик
ЗЛАТКО ЯНКОВ, футболист
ИВАЙЛО ДАНАИЛОВ, прессекретар
на председателя на НС на БСП
ЯНКО БОНЕВ, скулптор
РАЛИЦА ДИМИТРОВА,
сценарист и режисьор
ЛУИЗА ГРИГОРОВА, актриса
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7
Св. свещеномъченик

Теодот Анкирски

Св. Теодот е таен християнин, живял
в Анкира (днешна Анкара) по време на
царуването на Диоклетиан. Когато тела-
та на убитите християни-мъченици били
изхвърляни за храна на дивите зверове,
той тайно ги погребвал. Но управителят
узнал за делата на Теодот, хванал го и
след жестоки мъчения го погубил.

лизо 100 000 лева бяха
дарени от собственика
на козметичната компа-
ния “Рефан България”

„Рефан България”
дари 100 000 лева
Най-малките пациенти в града под тепетата ще се лекуват
в ремонтираното интензивно детско отделение на УМБАЛ „Св. Георги”

Снимки Благовеста ЦВЕТКОВА

Семейство Попови получи от
доц. Стефанова

благодарствени грамоти за
дарителството им

Пловдивският митрополит
Николай кръсти малката

Златина направо в
обновеното детско отделение

Альона НЕЙКОВА

то покачва още повече стой-
ността на инвестицията от
71 750.98 лв., направена от
“Благотворител №1” на Бълга-
рия Ангел Попов.

Дарителската инициатива
за набиране на средства за
модернизиране на стаите и
техниката започна преди 6
месеца с разпродажбата на
картини от частната колекция

на покойния Стефан Попов -
създател на “Рефан”. Неговият
син и сегашен управител на
козметичната фирма изложи в

галерия “Пиронеса” ценни
платна от семейната колекция
на именити художници като
Енчо Пиронков, Васил Стоев,
Валери Ценов, Емил Марков и
др. Благотворителната излож-
ба бе под наслов “Нека хора-
та с добри сърца да помогнат
на нашите деца” и привлече
вниманието на доста цените-
ли на изкуството. Общата стой-
ност на творбите бе около
40 000 лв., като шум се вдигна
и при откупуването на златна-
та ракета, която донесе най-
високото отличие на Цвети
Пиронкова на Уимбълдън.

“Вярвам, че и парите от
разпродажбата трябва да се
вложат в хуманна кауза за
българските деца”, сподели
Ангел Попов. С този акт на
дарителство управителят на
“Рефан” стана вторият член на
фамилията, носител на поче-
тен медал за добротворчество
след баща си. Ангел Попов
получи още няколко благодар-
ствени грамоти за щедростта
си, голямото си сърце и упори-
тата работа в полза на болни-
цата, организирането и финан-
сиране на общественополезни
каузи, подкрепата на проекти
от местно и национално ниво в
областта на здравеопазването,
изкуството и спорта.

Б
Ангел Попов за пълен ремонт
на интензивното детско отде-
ление на УМБАЛ “Свети Геор-
ги” в града под тепетата.
Тържествен водосвет бе отслу-
жен от пловдивския митропо-
лит Николай по случай офи-
циалното откриване на реино-
вираните стаи. На събитието
присъства персоналът на дет-
ското отделение, малките па-
циенти и техните родители,
както и много други гости.

“25 години съм хирург и
никога не съм била развълну-
вана както сега”, сподели след
водосвета доц. П. Стефанова -
зав. детското отделение. Тя с
усмивка уточни, че управите-
лят на “Рефан” “зарази” и дру-
ги дарители и още няколко
семейства изявиха желание да
помогнат. “Нашите деца заслу-
жават да бъдат лекувани в
модерна обстановка и с най-
нова техника”, заяви доц. Сте-
фанова. За последните години
в детската хирургия са опери-
рани 11 245 малки пациенти,
от които 700 новородени, кое-

Неуловимите атоми на антима-
терията, които се срещат
изключително рядко във Вселена-
та, са били задържани за цели 16
минути от учените на Европей-
ския център за ядрени изследва-
ния (ЦЕРН). Физиците съобщиха за
големия успех с надеждата най-
накрая да разкрият тайната на
изчезването на антиматерията
след Големия взрив.
“Успяхме да задържим атомите
на антиводорода за 1000 секунди.
Това е цяла вечност според
физиката на елементарните
частици”, заяви проф. Доел
Фаянс от Калифорнийския уни-
верситет, участник в експери-
мента “Алфа”. Според учения да
се “залови” антиматерията е
много сложно, тъй като при
взаимодействието с материята
тя се превръща в енергия.
Наложило се за изследванията да
се използва специална вакуумна
камера - антипротонен забави-
тел, който с помощта на мощни
магнитни полета задържа атоми-
те на антиводорода от сблъсъци
с материята. С този магнитен
“капан” учените са успели да
задържат 309 антиатома. Специа-
листите се надяват през 2012 г.
да получат нов лазерен “капан”,
който би могъл да им помогне да
открият повече информация за
свойствата на антиматерията.
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Вчера станаха известни парчетата,
част от които ще бъдат подбрани за
днешното шоу на Стинг. Между тях са
едни от най-големите му хитове - “Desert
Rose”, “Englishman in New York”,
“Message in a Bottle”, “Why Should I Cry
for You”, “Shape of my Heart”, “Roxanne”,
“Mad About You”, “Fields of Gold”, “Lullaby
to an Anxious Child”, “Until”, “Every Little
Thing She Does is Magic”.

Любимите парчета са с нов аранжи-
мент, адаптирани за изпълнение със
симфоничен оркестър. Част от аранжи-
ментите е дело на композитора Дейвид
Хартли, с когото Стинг работи по някол-
ко проекта, измежду които албумите
“Brand New Day” и “Scared Love”. Друга
част е на знаменития композитор, про-
дуцент, диригент и певец Роб Мейтс,
работил с изтъкнати изпълнители като
Елтън Джон, Джордж Майкъл, Лу Рийд,
Лучано Павароти, Селин Дион, Натали
Коул, Шака Кан и много други. В проек-
та взимат участие и композиторите
Робърт Садин, Бил Хос, Никола Теска-

Хитове на Стинг ще звучат
днес в нови аранжименти

Снимка СМЕ

ри, Винс Мендоса, Хорхе Каландрели и
Стивън Меркурио.

Поради огромния интерес към кон-
церта на Стинг, на касите на Тикетпро
и неговите партньори, вчера бе пуснато
ограничено количество правостоящи
билети на цена от 70 лв., съобщиха от
“София мюзик ентърпрайсис”.

Най-древният в Европа писмен паметник, чи-
ято възраст специалистите определят на почти
35 века, е бил открит в Гърция, съобщи Би Би Си.
Находката е факт благодарение на група специ-
алисти от американския университет в Мисури.
По време на разкопките на 300 км от Атина,
учените намерили глинена табличка с дължина
няколко сантиметра. На нея е имало текст, напи-
сан с т.нар. линейно писмо В. Това е сричкова
азбука, която е предшествала древногръцката.
Учените са успели да прочетат откъс, в който
има глагол, отнасящ се до производствена дей-
ност на човек, а също така собствени имена и
цифри. Според изводите на специалистите
текстът е написан в периода между 1450-1350 г.
преди нашата ера.

“На територията на Европа са открити и по-
древни таблички с нанесени на тях знаци, но
нито една от тях не се поддава на разшифровка
или четене. Сегашната находка е най-древният в
историята на Европа текст”, отбелязва Би Би Си.

изайнерът Ан-
дрю Шнайдер
от Ню Йорк е
р а з р а б о т и л
нова колек-

35-ВЕКОВЕН ПИСМЕН
ПАМЕТНИК ОТКРИТ И
РАЗЧЕТЕН В ГЪРЦИЯ

Бикини на слънчеви батерии
зареждат камера и плейър

вите бикини ще ста-
нат много популярни.
В бъдеще дизайнерът
възнамерява да пред-

стави и спортни гаще-
та, които могат да ох-
лаждат бира, съобщи
“Дейли мейл”.

Първите уроци по английски език
на Наполеон по време на изгнаниче-
ството му на остров Света Елена стиг-
наха 93 125 евро
на разпродаж-
ба във Фонтен-
бло. Трите ком-
плекта от мал-
ки ориги-
н а л н и
рисунки
и редо-
ве, напи-
сани от
ръката на Бонапарт, бяха купени от ча-
стния парижки Музей на литературата
и ръкописите, който се сдоби и с ня-
колко ръкописа на императора - раз-
кази за различни битки - срещу близо
54 000 евро.

ДДДДД
ция бикини, различа-
ващи се от традици-
онните с наличието
на слънчеви батерии.
Моделът има предви-
ден USB порт за
включване на плейър
или камера. Според
автора бельото може
да зарежда преноси-
ми устройства като
IPod, докато се пече-
те на плажа.

Шнайдер не се
съмнява, че слънче-

90 000 ЕВРО
ЗА УРОЦИ ПО
АНГЛИЙСКИ
НА НАПОЛЕОН
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Книгата на доц. Георги Митринов от Института за
български език при БАН “Южнородопските български
говори в Ксантийско и Гюмюрджинско” (по данни от
Помашко-гръцки речник на Петрос Теохаридис - Со-
лун, 1996) бе представена в края на миналата седми-
ца. Ученият изследва въпроса за изкуствено създаде-
ния термин “помашки език”, с който в Гърция се назо-
вават старинните (южно)родопски български говори.

Според данните от Помашко-гръцкия речник на
Петрос Теохаридис, на този “нов език” говорело
бългaромохaмедaнското нaселение от южните скло-
нове нa Родопите, които днес са в пределите нa
Гърция. Съпоставката на граматичните и лексикални-
те езикови особености на родопските говори с данни-
те от въпросния речник обаче показват единната ця-
лост на българската диалектна територия, независимо
че тя е разделена от държавна граница.

Родопите са най-обширната българска планина.
Разкритите от архелозите исторически паметници го-
ворят, че първите заселници са траките. С тази плани-
на е свързан споменът за античния певец Орфей, в
нея се е намирало светилището на тракийския бог
Дионис. През VII в. там трайно са се настанили славя-
ните. Местното българско население е християнско и
до голяма степен се запазва чак до масовите помю-
сюлманчвания в Родопите. Макар данните да говорят
за трайно българско присъствие, още от края на ХIХ,
особено в ХХ в. и до днес, в Гърция и Турция има
публикации и “изследвания”, които “доказват”
небългарския характер на изконното родопско насе-
ление и особено на онази част от него, която изповяд-
ва ислямската религия. Правят се опити да се обвърже
религиозната с народностната им принадлежност.
Едните свързват техния произход с етническата група
“грек-агаряни”, другите - с турски произход.

През 1996 г. в Гърция са издадени три обемисти
книги - “Граматика на помашкия език”, “Помашко-
гръцки речник” и “Гръцко-помашки речник”, обедине-
ни под общото заглавие “Езикът на помаците”, с автор
ксантийския учител Петрос Теохаридис. Промоцията
на книгите става на пищна официална церемония в
присъствието на политици, военни, духовници.

От какво е породен интересът към българоезично-
то мюсюлманско население, известно там като “пома-
ци”? Дали страхът да не се осъзнава като българско
(по език, обичаи, фолклор) кара властите да работят
активно за откъсването от българските му корени?
Това е планомерна и дългосрочна държавна политика
в Гърция и Турция с цел приобщаването на южноро-
допското мюсюлманско население в Западна Тракия
към турската и гръцката нация. Необходимостта да се
реагира чрез научни разработки е абсолютно нало-
жителна, за да се докаже с аргументирани доводи
несъстоятелността на т.нар. “помашки език”.

Българските езиковеди имат вече опита от осъще-
ствилата се през втората половина на ХХ в. глотото-
мия, свързана с възникването и утвърждаването в
международен план на македонския език във Вардар-
ска Македония чрез отричане не само на българския
му произход, но и на всякаква общност с българския
език.

Българската държава все още не е поставила сред
приоритетите на външната си политика опазването на
българските малцинства в Северна Гърция. Науката
обаче има за цел да изяснява истината, като я поставя
в служба не на разделянето, а на сътрудничеството
между държавите, особено съседни.

Защо няма
„помашки език”
Августа МАНОЛЕВА

а територията
на бившия ма-
настир “Св. Ур-
сула” във Фло-
ренция започна

Ще възстановят
образа на Мона Лиза
Италиански екип моли Франция за ексхумация и на Леонардо
заради хипотезата, че е изобразил себе си в Джокондата

у художника. Леонардо го
отнесъл със себе си във
Франция и го е държал до
смъртта си. Има легенда,
че е отказал да продаде
картината на своя покро-
вител Франциск I и я е за-
вещал на свой ученик в
Италия, чийто псевдоним е
Салаи (“Дяволче”). Как
“Мона Лиза” отново се е
оказала във Франция, при
това - в съкровищницата
на френските монарси? В
съдбата на картината има
“бели петна”, но те дълго
не са пораждали спекула-
ции около истинския за-
мисъл на Леонардо. Ала
екзалтираното внимание
към нея от страна на нео-
романтиците през втората
половина на ХIХ в. рязко
увеличава популярността
й. Кражбата на “Мона
Лиза” от Лувъра през 1911
г. породи вълна от недове-
рие към “баналната” трак-
товка на съдбата й. Карти-
ната придоби статуса на
феномен не само във “ви-
соката”, но и в масовата
култура - с всички произ-
тичащи от това последици.

В същото време Наци-
оналният комитет за кул-
турното наследство в Ита-
лия се опитва да получи
разрешение от френските
власти за ексхумация на
останките на самия Лео-
нардо. Експертите искат
ясно да потвърдят или да
опровергаят хипотезата,
че в облика на Джоконда-
та великият художник е

увековечил самия себе си.
Леонардо идва във

Франция като придворен
художник, архитект и ин-
женер през 1516 г. по по-
кана на крал Франциск I.
Умира три години след
това в Амбуаз на 67-годиш-
на възраст и е погребан в
местната черква. Тя е раз-
рушена по време на Вели-
ката френска революция,
а Леонардо е препогре-
бан в параклиса Сент-
Юбер чак през 1874 г.

Ако намерим черепа
на Леонардо, ще можем
да възстановим лицето му
и да го сравним с изоб-
ражението на Мона
Лиза, казва антропологът
Джорджио Групиони.
Така според него ще се
сложи край на многове-
ковната полемика кой е
изобразен на картината.
Според някои изкуство-
веди портретът изобразя-
ва майката на художни-
ка, други са убедени, че
това наистина е жената
на флорентинския търго-
вец. Има привърженици и
на трактовката, че Лео-
нардо е бил гей и е оста-
вил на потомците собст-
веното си изображение
във вид на жена. Амери-
канската изследователка
Лилиан Шварц с помощ-
та на компютър дори не-
мери несъмнено сходст-
во между лицето на Джо-
кондата и автопортрета
на Леонардо.

Някои учени предпола-

Н
проучване на мястото,
където е погребана Лиза
дел Джокондо. Целта е да
се реконструират чертите
на лицето й, за да се раз-
бере веднаж завинаги тя
ли е изобразена на зна-
менитата картина на Лео-
нардо да Винчи. Вече е на-
мерен дори скелет, който
принадлежи на жена.

Личността на Леонар-
до много години не дава
мира на изследователите
на исторически тайни. И
без белетристичните по-
мисли на Дан Браун в
“Шифъра на Леонардо”
има достатъчно хипотези,
издигнати от учени и из-
куствоведи. Особена
възбуда отдавна предиз-
виква портретът, известен
в цял свят с названието
“Мона Лиза” или “Джокон-
дата”. Учените са убеде-
ни, че Леонардо при всич-
ки случаи е закодирал
някакво послание в това
изображение. Остава да
бъде разгадана тайната.

Тайнственост наистина
обгръща това произведе-
ние от самото му създава-
не. Точна датировка на
портрета няма. Приема се,
че е рисуван във Флорен-
ция между 1503 и 1505 г.,
но не е изключено по-
късно да е прерисуван. На
него уж е изобразена
Лиза дел Джокондо (с
моминско име Герардини)
- третата жена на флорен-
тийския търговец на пла-
тове Франческо дел Джо-
кондо. Така твърди Джор-
джо Вазари, автор на зна-
менитите “Жизнеописа-
ния” - творчески биогра-
фии на редица ренесан-
сови художници. Неговата
версия векове наред се
смяташе за неоспорима,
независимо че около пор-
трета винаги е имало за-
гадки.

Никой например не
може убедително да обяс-
ни защо портретът не е
бил даден на този, който
го е поръчал, а е останал

В Сучжоу, Китай,
археологически екип
откри старинно съкро-
вище от 200 хиляди
монети, които според
учените са от периода
на Северната динас-
тия Сун - т.е. към
960-1126 г.
Впечатляващата
находка е намерена при строителни работи, при
които работниците се натъкнали на средновековен
кладенец. При вдигането на старината се намери-
ли монетите. Те били твърде много и градските
власти отначало не повярвали, че са отпреди 1000
години. При претеглянето им се оказало, че съкро-
вището тежи 4 тона. Според археолозите монетите
са принадлежали на много богато семейство.
Тепърва ще се изяснява кое може да е било то.

Великобритания губи все повече спе-
циалисти заради засилващия се процес
на “изтичане на мозъци”, твърди в. “Дейли
телеграф”. Голям колектив от икономисти е
стигнал до този извод след анализ на дан-
ните за броя на учените, които са напусна-
ли страната, както и на тези, които са до-
шли да работят в Англия от други страни.

Физиците, които напускат Великобри-
тания след получаването на научна сте-

уската академия на науките
(РАН) и американският Инсти-
тут за здравето, в който се
правят изследвания от всички

РУСКИ И АМЕРИКАНСКИ УЧЕНИ
ЩЕ РАБОТЯТ ЗАЕДНО В МЕДИЦИНАТА

КИТАЙСКИ АРХЕОЛОЗИ
ОТКРИХА 4 ТОНА
МОНЕТИ НА 1000 ГОДИНИ

Страница на Велиана ХРИСТОВА

пен, са два пъти повече от колегите им в
други 25 страни в света, в които науката
е на високо равнище. Само преди някол-
ко години страната се е нареждала сред
държавите, които са привлекателни за
учените: по брой на най-цитираните фи-
зици страната е била на второ място след
САЩ. Изследването показва, че в момен-
та най-много авторитетни физици работят
в Германия, Швейцария и Япония, неза-

висимо от произхода им.
Великобритания изостава в последни-

те години и по още един показател - броя
на Нобеловите награди, получени от бри-
танци. За 1947-1966 г. британски гражда-
ни са получили 20 награди, а жители на
САЩ - 45. От 1987 до 2006 г. нобелите са
9 за англичани и 112 за американци.
Според авторите на изследването основ-
на причина за “изтичането на мозъци” са

ниските заплати на учените. За да бъдат
вдигнати те, смята екипът, трябва да се
повишат таксите за обучение в британ-
ските вузове и да се съберат по този
начин средства. В Оксфорд и Кембридж в
момента максималната годишна студент-
ска такса е над 6 пъти по-ниска от тази
във вузовете на САЩ.

И Англия се жалва от „изтичане на мозъци”И Англия се жалва от „изтичане на мозъци”И Англия се жалва от „изтичане на мозъци”И Англия се жалва от „изтичане на мозъци”И Англия се жалва от „изтичане на мозъци”

Р

гат, че останките на хуож-
ника са били безвъзврат-
но загубени в годините на
революцията. Затова ръко-
водителят на италианския
екип Винченти иска първо
да се установи истински ли
са костите - с помощта на
сравнителен анализ на
ДНК, взета у роднини на
Леонардо, погребани в
Болоние. Екипът възнаме-
рява да установи и причи-
ната за смъртта на худож-
ника. Според Винченти той
е починал най-вероятно от
туберкулоза или от сифи-
лис - бича на онова време,
когато в първата четвърт
на XVI в. от венерическа
зараза са починали около
20 млн. европейци. Причи-
на за смъртта на Леонар-
до може да бъде и отравя-
не с олово, което се
съдържа в маслените бои.

Възможността за ексху-
мация обаче не се одоб-
рява от известни европей-
ски историци и изкуствове-
ди, които са убедени, че
изображението е на Лиза
Герардини. Те посочват
също, че френските влас-
ти блокират всички опити
за ексхумиране на Напо-
леон с цел да се разбере
дали е бил отровен. Вин-
ченти обаче твърди, че
Париж е дал предварител-
но съгласие за ексхумация
на Леонардо. Засега това
не е потвърдено нито от
Министерството на култу-
рата на Франция, нито от
кметството в Амбуаз.

области на медицината, са сключили
договор за съвместна дейност в ме-
дицинската наука. Това съобщи пре-
зидентът на РАН акад. Юрий Осипов
на среща с премиера Владимир Пу-
тин. Предложението за сътрудничест-
во е дошло от американските медици
и договорът вече е подписан в Моск-
ва, съобщават световните агенции.

“Разчитам много на това, че на-

учните центрове най-активно ще се
включат в реализирането на възоб-
новената целева програма на Рус-
ката федерация за развитието на
фармацевтичната  и медицинската
промишленост”, е заявил Путин на
срещата. Според Осипов десетки ко-
лективи на Руската академия на на-
уките работят именно в тази област,
създадени са множество нови лекар-
ства, които вече са преминали кли-
нични изпитания.

По материали от чуждестран-
ни медии
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Неделник: Богдан Иванов - 225; Пар-
дон: Чавдар Шинов

СПОРТ: Владимир Николов - 245, Ма-
рин Милашки - 245; Таньо Василев

ФОТО: Благовеста Цветкова - 206; Ма-
риета Томова - 206

ГРАФИЧЕН ДИЗАЙН: Валентин Аргиров;
Желязко Тенчев; Силвия Шопова;
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нес ще бъде предимно слънчево. Временни
увеличения на облачността ще има след обяд
и привечер над планинските райони на За-
падна България. На отделни места там крат-

котрайно ще превали, възможно е да прегърми. В
Дунавската равнина и източните райони ще духа
слаб изток-югоизточен вятър. Максимални темпера-
тури - между 27 и 32°. В София - около 28°. Атмо-
сферното налягане слабо ще се понижи. И над пла-
нините времето ще е предимно слънчево. По-значи-
телни временни увеличения на облачността ще има
около и след обяд над Рила, Пирин и Западна Стара
планина. На отделни места там ще превали и
прегърми. От югоизточен вятърът през деня ще се
ориентира от юг-югозапад, предимно умерен. Мак-
симална температура на 1200 метра - около 19°, на
2000 метра - около 13°. По Черноморието ще бъде
предимно слънчево. Ще духа слаб източен, югоиз-
точен вятър. Максимални температури на въздуха по
крайбрежието - между 25 и 27°. Температурата на
морската вода е около 22°. Вълнението на морето
ще бъде 1-2 бала.

Д Изгледи заИзгледи заИзгледи заИзгледи заИзгледи за

EUR
1.9558

USD
1.3399

GBP
2.1968

CHF
1.5985

ВАЛУТНИ КУРСОВЕ

“≈À≈÷
«‡ ‡ÁÎËÍ‡ ÓÚ
ÔÂ‰ıÓ‰ÌËÚÂ ‰ÌË,
‰ÌÂÒ ˘Â ÒÂ ˜Û‚-
ÒÚ‚‡ÚÂ ‰ÓÒÚ‡ ÔÓ-

Œ¬≈Õ
¬ËÂ ÒÚÂ ‰Ó-
ÒÚ‡Ú˙˜ÌÓ ‰Ó·Ë
ÔÓÙÂÒËÓÌ‡ÎËÒÚË,
ÌÓ ‰Ó·Â Â ‰‡ ÒÂ

21 Ï‡Ú - 20 ‡ÔËÎ

21 ‡ÔËÎ - 21 Ï‡È

¡À»«Õ¿÷»
ÃÌËÚÂÎÌÓÒÚÚ‡ ‚Ë
ÏÓÊÂ Ë ‰‡ ËÏ‡ ËÁ‚Â-
ÒÚÌÓ ÓÒÌÓ‚‡ÌËÂ, ÌÓ
Á‡˘Ó ‰‡ ÒË ÚÓ‚ËÚÂ

22 Ï‡È - 21 ˛ÌË

–¿ 
ƒÂÌˇÚ Â ‰Ó·˙ Á‡
ÔÓ‰ÔËÒ‚‡ÌÂ Ì‡ ‰Ó-
„Ó‚ÓË, Ï‡Í‡ ˜Â
Â ‰Ó·Â ‰‡ ‚ÌË-

22 ˛ÌË - 23 ˛ÎË

À⁄¬
œ‡ÍÚË˜ÌÓÒÚÚ‡ ‚
‡·ÓÚ‡Ú‡ ˘Â Â ÓÒ-
ÌÓ‚ÂÌ ‡ÍˆÂÌÚ. «‡
Ò˙Ê‡ÎÂÌËÂ ˘Â

23 ˛ÎË - 23 ‡‚„ÛÒÚ

ƒ≈¬¿
ÕÂÓ·ıÓ‰ËÏÓÒÚÚ‡
ÓÚ ‚ÌËÏ‡ÌËÂ, ÍÓ-
ˇÚÓ ˘Â ËÁÔËÚ‚‡-
ÚÂ, ÏÓÊÂ ‰ÓË ‰‡

24 ‡‚„ÛÒÚ - 23 ÒÂÔÚÂÏ‚Ë

¬≈«Õ»
Õ ‡ Ò Ú  Ó Â Ì Ë ˇ Ú ‡
‚Ë ˘Â Ò‡ ‰ÓÒÚ‡
ÔÓÏÂÌÎË‚Ë  Ë
Ì‡ËÒÚËÌ‡ Â ‰Ó·-

24 ÒÂÔÚÂÏ‚Ë - 23 ÓÍÚÓÏ‚Ë

— Œ–œ»ŒÕ
œÂÁ ÚÓÁË ‰ÂÌ
ÏÓÊÂ ‰‡ ÒÚÂ ‰Ó-
ÒÚ‡ ‡ÁÔËÎÂÌË,
Á‡ÚÓ‚‡ ÓÚ ÒÛÚ-

24 ÓÍÚÓÏ‚Ë - 22 ÌÓÂÏ‚Ë

—“–≈À≈÷
ŸÂ ·˙‰ÂÚÂ ‰ÓÒÚ‡
Á‡ÂÚË. “ÂÎÂÙÓÌÌË-
ÚÂ ‡Á„Ó‚ÓË ˘Â
Ò‡ ÔÓ‚Â˜Â ÓÚ Ó·ËÍ-

23 ÌÓÂÏ‚Ë - 21 ‰ÂÍÂÏ‚Ë

 Œ«»–Œ√
ÕÂ ‰ÂÏÓÌÒÚË‡È-
ÚÂ ÔËÒÚ‡ÒÚËˇÚ‡
ÒË. ŸÂ ÒÚÂ ‰ÓÒÚ‡
ÒÎÓ‚ÓÓıÓÚÎË‚Ë,

22 ‰ÂÍÂÏ‚Ë - 20 ˇÌÛ‡Ë

¬ŒƒŒÀ≈…
ŒÚÎÓÊÂÚÂ Â¯‡-
‚‡ÌÂÚÓ Ì‡ ‚‡ÊÌË
ÙËÌ‡ÌÒÓ‚Ë ‚˙ÔÓ-
ÒË,  ÒË„ÛÌÓ

21 ˇÌÛ‡Ë - 19 ÙÂ‚Û‡Ë

–»¡»
«‡‰‡˜ËÚÂ ‚Ë ˘Â
Ò‡ Á‡‰‚ËÊÂÌË Ë
ÏÓÊÂ ‰‡ ÒË ÔÓÁ-
‚ÓÎËÚÂ Ï‡ÎÍÓ

20 ÙÂ‚Û‡Ë - 20 Ï‡Ú

ÔÓÍ‡ÊÂÚÂ ‚ Ì‡È-‰Ó·‡Ú‡ ÒË
Ò‚ÂÚÎËÌ‡.

Ï‡‚‡ÚÂ Ò ÛÌËÙÓÏÂÌËÚÂ ÒÎÛ-
ÊËÚÂÎË.

·Ó‰Ë Ë ÓÔÚËÏËÒÚË˜ÌÓ Ì‡-
ÒÚÓÂÌË.

Úˇ·‚‡ ‰‡ ‡Á˜ËÚ‡ÚÂ „Î‡‚ÌÓ Ì‡
ÒÂ·Â ÒË.

Â ‰‡ ÔÓÚ˙ÒËÚÂ ÏË Ë
ÒÔÓÍÓÈÒÚ‚ËÂ.

ËÌÚ‡ ÒË Ì‡˜ÂÚ‡ÈÚÂ Á‡-
‰‡˜ËÚÂ.

Ò˙‚ÒÂÏ ÒÍÓÓ ˘Â ËÏ‡ÚÂ
‰Ó·Ë ÔËıÓ‰Ë.

ÌÂ‚ËÚÂ Ò ÔÓ‰Ó·ÌË ÏËÒÎË?!
√ÎÂ‰‡ÈÚÂ ÔÓ-ÓÔÚËÏËÒÚË˜ÌÓ!

‚Ë Ò˙Á‰‡‰Â ÔÓ·ÎÂÏË. ŸÂ ÒÚÂ
ËÁÔ˙ÎÌÂÌË Ò ÂÌÚÛÒË‡Á˙Ï.

ÌÓ‚ÂÌÓ, ÌÓ ÂÁÛÎÚ‡ÚËÚÂ ÌˇÏ‡
‰‡ Ò‡ ÓÒÓ·ÂÌÓ Ò˙˘ÂÒÚ‚ÂÌË.

ÔÓ‚Â˜Â ‚ÂÏÂ Á‡ ÒÓ·ÒÚ‚ÂÌ‡-
Ú‡ ÒË ÔÂÒÓÌ‡.

И в сряда ще бъде предимно слънчево, сИ в сряда ще бъде предимно слънчево, сИ в сряда ще бъде предимно слънчево, сИ в сряда ще бъде предимно слънчево, сИ в сряда ще бъде предимно слънчево, с
временни увеличения на облачността; самовременни увеличения на облачността; самовременни увеличения на облачността; самовременни увеличения на облачността; самовременни увеличения на облачността; само
на отделни места в планинските райони ена отделни места в планинските райони ена отделни места в планинските райони ена отделни места в планинските райони ена отделни места в планинските райони е
възможно слабо да превали. Максималнитевъзможно слабо да превали. Максималнитевъзможно слабо да превали. Максималнитевъзможно слабо да превали. Максималнитевъзможно слабо да превали. Максималните
температури почти навсякъде ще надхвърляттемператури почти навсякъде ще надхвърляттемператури почти навсякъде ще надхвърляттемператури почти навсякъде ще надхвърляттемператури почти навсякъде ще надхвърлят
30°, ще достигат и до 32-34°. В четвъртък30°, ще достигат и до 32-34°. В четвъртък30°, ще достигат и до 32-34°. В четвъртък30°, ще достигат и до 32-34°. В четвъртък30°, ще достигат и до 32-34°. В четвъртък
ще има краткотрайни валежи на повечеще има краткотрайни валежи на повечеще има краткотрайни валежи на повечеще има краткотрайни валежи на повечеще има краткотрайни валежи на повече
места из цялата страна и ще са по-места из цялата страна и ще са по-места из цялата страна и ще са по-места из цялата страна и ще са по-места из цялата страна и ще са по-
интензивни, възможни са и градушки.интензивни, възможни са и градушки.интензивни, възможни са и градушки.интензивни, възможни са и градушки.интензивни, възможни са и градушки.

максималнимаксималнимаксималнимаксималнимаксимални

27°/32°27°/32°27°/32°27°/32°27°/32°

8        9
максималнимаксималнимаксималнимаксималнимаксимални

28°/34°28°/34°28°/34°28°/34°28°/34°☼☼☼☼☼

☼☼☼☼☼

‚ÌËÏ‡‚‡ÈÚÂ ‰‡ ÌÂ ÔÂÍ‡‡ÚÂ
ˆÂÎËˇ ‰ÂÌ Ò‡ÏÓ ‚ ‡Á„Ó‚ÓË.

06.30 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡
09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ Ò

 ÛÎÚÛ‡
10.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
10.15 ΔÂÌËÚÂ Ò Ã‡Ú‡

¬‡˜ÍÓ‚‡
11.00 «‰‡‚Â
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.30 ◊‡ÒÚÂÌ ÒÎÛ˜‡È
12.35 —ÂÌ “ÓÔÂ - /390 ÂÔËÁÓ‰/
13.45 ƒÓÏ Á‡ Ì‡¯ËÚÂ ‰Âˆ‡ - Ú‚

ÙËÎÏ /5, ÔÓÒÎÂ‰Ì‡ ÒÂËˇ/
14.50 —Ú‡ÌÌ‡Ú‡ Ò˙ÒÂ‰Í‡ - Ú‚ ÙËÎÏ

Ì‡ ≈‚Ó‚ËÁËˇ/Ô/
15.10 —ËÏ·‡ ÏÎ‡‰¯Ë Ì‡ —‚ÂÚÓ‚Ì‡-

Ú‡ ÍÛÔ‡ - ‡ÌËÏ‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
15.40 ¡Ë·ÎËÓÚÂÍ‡Ú‡/Ô/
16.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
16.10 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
16.20 ¬ ˜‡Ò ÎË ÒË: ÃÓÂÚÓ Û˜ËÎË˘Â
16.35 œËÍ‡ÁÍË Á‡ ÙËÁËÍ‡Ú‡
17.00 ƒ˙ÁÓÒÚ Ë Í‡ÒÓÚ‡ - Ú‚ ÙËÎÏ

/2750 ÂÔËÁÓ‰/
17.45 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ
18.55 »Ì‰Ë  ̌ - Î˛·Ó‚Ì‡ ËÒÚÓË  ̌ -

Ú‚ ÙËÎÏ /91 ÂÔËÁÓ‰/
19.45 œ‡ÚËÎ‡ÌÒÍÓ ˆ‡ÒÚ‚Ó - ÙËÎÏ

Á‡ ÍÌË„‡-ÙËÌ‡ÎËÒÚ Ì‡ ìÃ‡Î-
ÍÓÚÓ „ÓÎˇÏÓ ˜ÂÚÂÌÂî

20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.40 ¡Õ“ Ú‡ÍÒË
20.50 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 –ÂÙÂÂÌ‰ÛÏ - ÔÛ·ÎËˆËÒÚË˜ÌÓ

¯ÓÛ
22.00 ¬ËÊ ¡Ë¡Ë—Ë: ì◊Û‰ÌËˇÚ Ò‚ˇÚ

Ì‡ ¿Î·Â  ‡Ì: ¬ÓÈÌË¯ÍË
ËÒÚÓËËî - ‰ÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ
ÙËÎÏ /2 ˜‡ÒÚ/

22.30 »ÍÓÌÓÏË˜ÂÒÍË ÌÓ‚ËÌË
23.00 ƒÂÌËÒ Ë ÔËˇÚÂÎË - Í˙ÒÌÓ

‚Â˜ÂÌÓ ¯ÓÛ
00.15 —ÂÌ “ÓÔÂ - /390 ÂÔËÁÓ‰/Ô/

05.00 ì ÛıÌˇÚ‡
Ì‡ «‚ÂÁ-
‰Â‚î /Ô./

05.20 ìŒÔ‡ÒÌË
ÛÎËˆËî /Ô./

- ÒÂË‡Î, ÂÔ. 48
06.45 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-

Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë ¿ÌÌ‡ ÷ÓÎÓ‚‡ Ë
¬ËÍÚÓ ÕËÍÓÎ‡Â‚

09.30 ì ÛıÌˇÚ‡ Ì‡ «‚ÂÁ‰Â‚î -
ÍÛÎËÌ‡ÌÓ ¯ÓÛ Ò »‚‡Ì
«‚ÂÁ‰Â‚

10.00 ì ÎÓÌËÌ„î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.
181, 182

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ —Î‡‚Ëî /Ô./
13.30 ìœ˙ÚË˘‡Ú‡ Ì‡ Ò˙‰·‡Ú‡î -

ÒÂË‡Î, ÂÔ. 79
14.30 ìƒˇ‚ÓÎ Ò ‡Ì„ÂÎÒÍÓ Ò˙ˆÂî

- ÒÂË‡Î, ÂÔ. 174
15.30 ìÀËÒÚÓÔ‡‰î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.

28
17.00 ìŒÔ‡ÒÌË ÛÎËˆËî - ÒÂË-

‡Î, ÂÔ. 49
18.30 ì√ÓÒÔÓ‰‡Ë Ì‡ ÂÙË‡î /

Ô./ - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ
19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ‡Î-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
20.00 ì«‡·‡ÌÂÌËˇÚ ÔÎÓ‰î -

ÒÂË‡Î, ÂÔ. 139
21.00 ì«Î‡ÚÌ‡Ú‡ ÍÎÂÚÍ‡î - ÒÂ-

Ë‡Î, ÂÔ. 5
22.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡

ÂÏËÒËˇ
22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ —Î‡‚Ëî - ‚Â-

˜ÂÌÓ ÚÓÍ¯ÓÛ
23.30 ì√ÓÒÔÓ‰‡Ë Ì‡ ÂÙË‡î -

ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ
00.00 ìÃÓÌÍî - ÒÂË‡Î, ÒÂÁÓÌ

7, ÂÔ. 11
01.00 ìœ˙ÚË˘‡Ú‡ Ì‡ Ò˙‰·‡Ú‡î /

Ô./- ÒÂË‡Î, ÂÔ. 79

06.30 ì«‰‡‚ÂÈ, ¡˙Î„‡Ëˇî -
ÒÛÚÂ¯ÂÌ ·ÎÓÍ Ì‡ Õ“¬

09.00 ì¡ÓÌ ¿ÔÂÚËî - ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
Ì‡ Õ“¬

09.30 ìÕ‡ Í‡ÙÂî - ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡
Õ“¬

11.25 ì ÎÛ· Õ˛Áî - Ò‚ÂÚÒÍË
ÌÓ‚ËÌË

11.30 ìƒ‡ ‚˙ÌÂ¯ ‚ÂÏÂÚÓ Ì‡-
Á‡‰î - ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ

13.00 ì ‡ÎÂÌ‰‡î
13.30 ì—˙‰ÛÊÌËˆË ÔÓ ÌÂ‚ÓÎˇî -

ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ
14.30 ì◊ÂÒÚÌË ËÁÏ‡ÏÌˆËî - ÒÂ-

ËÂÌ ÙËÎÏ
15.30 ì«‡ÍÓÌ Ë Â‰: ”ÏËÒ˙Î Á‡

ÔÂÒÚ˙ÔÎÂÌËÂî - ÒÂËÂÌ
ÙËÎÏ, 9 ÒÂÁÓÌ

16.30 ìÕ‡ ËÌ‡Úî - ÚÓÍ ¯ÓÛ /Ô/
17.00 ì◊‡Ò˙Ú Ì‡ ÃËÎÂÌ ÷‚ÂÚÍÓ‚î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡ Õ“¬
18.00 ì—‰ÂÎÍ‡ ËÎË ÌÂî - ÚÂÎÂ‚Ë-

ÁËÓÌÌ‡ Ë„‡
19.00 ì ‡ÎÂÌ‰‡î
20.00 ì◊ÂÂ¯Í‡Ú‡ Ì‡ ÚÓÚ‡Ú‡î -

Ú‚ ¯ÓÛ
21.00 ìŒÚ ÏÂÒÚÓÔÂÒÚ˙ÔÎÂÌËÂÚÓî

- ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ, 11 ÒÂÁÓÌ
22.00 ìœÂÒÚ˙ÔÌË Ì‡ÏÂÂÌËˇî -

ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ, 4 ÒÂÁÓÌ
23.00 ìÕ‡ ËÌ‡Úî - ÚÓÍ ¯ÓÛ
23.30 ì ‡ÎÂÌ‰‡î- ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ Ì‡ Õ“¬
00.00 ì Óˇ Â —‡Ï‡ÌÚ‡?î - ÒÂË-

ÂÌ ÙËÎÏ
00.30 ìŒÒÚÓ‚˙Ú Ì‡ Ò˙ÍÓ‚Ë˘‡-

Ú‡î - Ú‚ Ë„‡
01.45 ì–Ó·ËÌˇÚ‡ »Á‡Û‡î - ÒÂË-

ÂÌ ÙËÎÏ
03.15 ì ‡ÎÂÌ‰‡î /Ô/

06.00 ì ÓÒÚÂÌÛÍËÚÂ ÌËÌ‰Ê‡î
08.00 ì ÎËÂÌÚ˙Úî /Ô./ - ÒÂË-

‡Î, ÂÔ. 1
09.00 ì¡‡Ì‰ËÚÒÍËˇÚ œÂÚÂ·Û„î/

Ô./ - ÒÂË‡Î, Ò. 2, ÂÔ. 1
10.00 ì—Ì‡ÈÔÂËÒÚËî /Ô./ -

ÒÂË‡Î, Ò. 2, ÂÔ. 15
11.00 ìœ˙‚ËÚÂ 48 ˜‡Ò‡î /Ô./ -

‰ÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÔÓÂ‰Ëˆ‡,
Ò. 3, ÂÔ. 5

12.00 ì»ÁÎ˙ÊË ÏÂî/Ô./ - ÒÂË-
‡Î, ÂÔ. 2

13.00 ì Ó‰:  ËÏËÌ‡ÎÌÓî /Ô./ -
‡ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ Ã‡ˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

14.00 ì—ÍÓÓÒÚî/Ô./ - ≈Í¯˙Ì,
œËÍÎ˛˜ÂÌÒÍË, —¿Ÿ,
1994 „.

16.30 ì“ÓÔ ÌÓ‚ËÌ‡Ëî - ÍÓÏÂ-
‰ËÂÌ ÒÂË‡Î

17.00 ìœ˙‚ËÚÂ 48 ˜‡Ò‡î -
‰ÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÔÓÂ‰Ëˆ‡,
Ò. 3, ÂÔ. 6

18.00 ì ÎËÂÌÚ˙Ú - ÒÂË‡Î, ÂÔ.
2

19.00 ì»ÁÎ˙ÊË ÏÂî - ÒÂË‡Î,
ÂÔ. 3

20.00 ì Ó‰:  ËÏËÌ‡ÎÌÓî -
‡ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ Ã‡ˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

21.00 ì¡‡Ì‰ËÚÒÍËˇÚ œÂÚÂ·Û„î
- ÒÂË‡Î, Ò. 2, ÂÔ. 2

22.00 ì—ËÌˇÚ‡ ·ÂÁ‰Ì‡î - ≈Í¯˙Ì,
”Ê‡ÒË, —¿Ÿ 1999 „.

00.00 ì Ó‰:  ËÏËÌ‡ÎÌÓî /Ô./ -
‡ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ Ã‡ˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

01.00 ìÕ‡ÒÎ‡‰‡î - Ò. 2, ÂÔ. 10

☼☼☼☼☼

�����

�����
�����

�����

�����
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ÏÅ×ÀËÁÈÒÅ Â
Ò È Ð À Æ  ¹44

ÍÀ ÒÎÒÎ 2
6 ОТ 49

I теглене
I гр. (6) няма
II гр. (5) 17 по 1989,90 лв.
III гр. (4) 831 по 40,70 лв.
IV гр. (3) 15 627 по 3,00 лв.
ДЖАКПОТ: 650 960,81 лв.
II теглене
I гр. (6) няма
ДЖАКПОТ: 1 054 640,02 лв.

6 ОТ 42
I теглене
I гр. (6) няма
II гр. (5) 9 по 1340,40 лв.
III гр. (4) 466 по 25,90 лв.
IV гр. (3) 8418 по 2,00 лв
ДЖАКПОТ: 7238,06 лв.
II теглене
I гр. (6) няма
II гр. (5) 14 по 1378,70 лв.
ДЖАКПОТ: 705 387,19 лв.

5 ОТ 35
I теглене
I гр. (5) 3 по 5664,90 лв.
II гр. (4) 299 по 56,80 лв.
III гр. (3) 8886 по 2,60 лв.
II теглене
I гр. (5) 1 от 16 994,60 лв.
II гр. (4) 222 по 76,60 лв.
III гр. (3) 8392 по 2,70 лв.

ТОТО ДЖОКЕР
I гр. (3) няма
II гр. (2) 487 по 28,70 лв.
ДЖАКПОТ:
I гр. 13 966,20 лв.

ФУТБОЛ

ПО ФИЛМ +
20.00 Азербайджан -

Германия

ЕВРОКВАЛИФИКАЦИИ

ПО НОВА СПОРТ
21.00 Швеция - Финландия

ПО ТВ +
21.15 Босна и Херцеговина -

Албания

резултати

Източна „Б” група
XXXIII последен кръг

 À¿—»–¿Õ≈
1. ЛУДОГОРЕЦ 24 12 8  4 38:16 44
2. ЧЕРНОМОРЕЦ Пом 24 9  9  6 23:19 36
3. Спартак Пд 24 10 6  8 25:17 36
4. Светкавица 24  8 9  7 24:23 33
5. Несебър 24  9 5 10 20:22 32
6. Любимец 24  7 9 8 22:26 30
7. Доростол 24  7 7 10 17:22 28
8. Брестник 24  6 8 10 21:29 26
9. Добруджа 24  7 5 12 14:30 26

Западна „Б” група
XXXIII последен кръг

Септември - Спортист 0:1; Бо-
тев Крив - Пирин ГД 2:2; Чавдар Етр
- Ботев  Вр 0:1; Чавдар БС - Етър 0:0;
Банско - Вихрен 1:0; Малеш - почива

 À¿—»–¿Õ≈

 1. БОТЕВ ВР 30 20 2  8 52:28 62
 2. СПОРТИСТ 30 15 7  8 36:15 52
  3. Етър 3 0 1 3 1 2  5 3 3 : 1 9 5 1
 4.  Банско 3 0 1 4 6 1 0 4 2 : 3 5 4 8
 5.  Чавдар Етр 3 0 1 3 5 1 2 3 7 : 3 4 4 4
 6. Септември 3 0 1 2 7 1 1 3 0 : 3 1 4 3
 7.  Вихрен 3 0 1 3 3 1 4 3 7 : 3 2 4 2
 8.  Пирин ГД 3 0 1 0 6 1 4 2 7 : 3 8 3 6
 9. Чавдар БС 3 0  9 7 1 4 2 7 : 3 6 3 4
10 .  Малеш 3 0  8 8 1 4 2 2 : 3 7 3 2
11.  Ботев Крив 3 0  4 5 2 1 2 5 : 6 3 1 7

Лудогорец - Брестник 1:0; Не-
себър - Светкавица 1:0; Спартак
Пд - Любимец 2:0; Добруджа - Чер-
номорец Пом 1:0; Доростол почива

ДЖАКПОТ ОТ
1 185 000 ЛВ. В 6/49
В ЧЕТВЪРТЪК

Джакпот от 1 185 000 лв. ще бъде
разигран във 2-ро теглене на играта 6/49
в тираж N45, който ще се тегли в
четвъртък. Натрупаната сума отново оце-
ля, след като печелившата комбинация
не бе разгадана от участниците. В първо
теглене на същата игра джакпотът ще
достигне 670 000 лв. Загадка за играчите
останаха точните числа в играта 6/42.
Натрупаната сума във 2-ро теглене ще
достигне 734 000 лв. Атрактивни печалби
бяха раздадени за пореден път в играта
Втори тото шанс. Изтеглена беше и голя-
мата награда лек автомобил Опел Астра
Класик, а щастливецът е от Петрич.

утболистите на ЦСКА и Ли-
текс Мишел Платини и Дока
Мадурейра са все по-близо
до националния тим на
България. Двамата са жела-

Правят Платини
и Дока национали
БФС оставя Лотар Матеус за световните квалификации

Ф
ни от германския селекционер Лотар
Матеус, но пречки с издаването на
български паспорти стопират намере-
нията на германеца.
Процедурата по даване на документа
за спортисти от национално значение
ще бъде сериозно съкратена. Именно
по този параграф, а и премахването
на 5-годишния период, в който спор-
тистът трябва да е живял в България,
доближава двамата бразилци до на-
ционалния тим. Законът ще бъде про-
менен по предложение на вицепре-
миера и финансов министър Симеон
Дянков.

Министър-председателят на Бълга-
рия Бойко Борисов връчи официално
българския паспорт на друг бразилец
- Маркош Маркиньос от ЦСКА. Сре-
щата бе в кабинета на премиера в
Министерския съвет. Освен южноаме-

риканеца на събитието присъстваха
един от собствениците на клуба Ди-
митър Борисов, почетният президент
на “армейците” Димитър Пенев и
изпълнителният директор Емил Кос-
тадинов.

Маркиньос вече направи дебют за
националния отбор на България по
настояване на Матеус. Той игра сре-
щу сборния отбор на Корсика (0:1), а
в събота вечерта официално дебюти-
ра при равенството 1:1 с Черна гора
в Подгорица.

Носителят на “Златната топка” за

1990 г. даде заявка, че
е готов да започне
подготовка на отбора
за следващия квалифи-
кационен цикъл. “Три-
кольорите” загубиха и
последните практичес-
ки шансове да стигнат
до класиране на евро-
пейското първенство
през 2012 г. Равенство-
то 1:1 при гостуването

 Дока МадурейраМишел Платини

на Черна гора остави тима на 6 т. от
лидерите Англия и Черна гора при на-
маляващ брой мачове. Германският
специалист обеща да направи проме-
ни, разочарован от поведението през
първото полувреме в Подгорица, а
единственото, което остава, е дове-
рие за продължаването на договора.
Президентът на БФС Борислав Ми-
хайлов му го даде след завръщането
от мача.

Контрактът на Матеус е до края на
годината, но е въпрос на време да
бъде удължен с още 2 г.

ГЕРМАНЦИ ПРОБВАТ
ЗАЩИТНИК НА ЦСКА

ащитникът на ЦСКА
Джузепе Акуаро е пред
трансфер във втородиви-
зионния немски Карл-З

сруе. Треньорът на тима Рай-
нер Шарингер потвърди, че
италианецът е бил на проби
миналата седмица, след кое-
то се е върнал и от неделя
продължава да тренира с от-
бора. “Взехме на проби Джу-
зепе Акуаро, италиански цен-
трален защитник, който беше
при нас миналата седмица.
Той е стабилен играч с добри
идеи. Няма обаче да взимаме
бързо решение, трансферният
прозорец е отворен още дълго
време”, коментира настав-
никът пред в. “Пфорцхаймер
Цайтунг”. До края на седмица-
та бъдещето на италианеца

ще стане ясно. Карлсруе се
спаси от изпадане в Трета
бундеслига след победа в
последния кръг във Втора ди-
визия. Акуаро е един от сигур-
ните напускащи ЦСКА през
лятото. Първата опция е да му
бъде намерен отбор, а ако не
се получи трансфер, ще бъде
освободен. Ръководството на
полския Висла Краков пък се
надява до края на седмицата
да привлече защитника на
“червените” Румен Трифонов.
Шефовете на тима са готови
да дадат 300 000 евро и само
чакат решение от “Армията”.
26-годишният футболист е
първи в трансферния списък
на холандския треньор Роберт
Мааскант, който в момента
няма в състава си ляв бек.

„СИНИТЕ” ОСТАВАТ
НА „ГЕРЕНА”
ЗА ЛИГА ЕВРОПА

Ръководството на Левски е заявило ст. “Георги Аспару-
хов” за домакинските мачове в турнира Лига Европа. “Сини-
те” са спазили всичките изисквания на УЕФА и ще могат да
играят срещите си на собствена сцена. Тимът на Георги
Иванов-Гонзо ще бъде единственият столичен тим, който ще
играе на собствения си стадион в европейските клубни тур-
нири. Локо Сф и ЦСКА ще приемат противниците си на На-
ционалния стадион “Васил Левски”. Шампионът Литекс пък
ще играе двубоите си на Градския стадион в Ловеч, който в
момента се ремонтира.

“Не вярвам да имаме проблеми. За това ремонтираме и
подобряваме стадиона, за да си домакинстваме на него.
Спазваме изискванията и смятам, че ще сме готови в срок”,
разкри изпълнителният директор на Левски Константин Баж-
деков.

“Георги Аспарухов” донесе голям късмет на Левски през
последната европейска кампания. Под ръководството на Ясен
Петров, “сините” записаха пет домакински успеха и само
един хикс - срещу френския шампион Лил. Тогава автогол в
последните минути си заби защитникът Иво Иванов.

Снимка БГНЕС

Шампионът Литекс и носителят на Купата на
България ЦСКА ще се сблъскат на 30 юли за Су-
перкупата, обявиха от ПФЛ, организатор на мача
за трофея. Датата е съобразена с програмата за
новото първенство, според която първият кръг
трябва да се състои на 6 август. По традиция мачът
за Суперкупата на България се провежда точно
седмица преди началото на шампионата. Начал-
ният час на сблъсъка и мястото на провеждане ще
бъдат обявени допълнително, след като бъдат
подписани договорите за телевизионните и рек-
ламни права. “За мача се изготвя регламент от
ПФЛ. При допуснато неявяване на един от двата
отбора, довело до непровеждането й, на виновния
клуб се налага имуществена санкция в размер на
80 000 лв.”, съобщиха от ПФЛ.

Юношата на Левски
Иван Цачев подсили
Калиакра. През изми-
налия сезон 22-годиш-
ният нападател беше в
Славия, където обаче
не успя да се наложи и
си тръгна заедно с тре-
ньора Емил Велев-Ко-
кала, който настояваше
за привличането му.
Цачев идва в Каварна
като свободен агент.
Той беше считан за
голяма надежда на “си-
ните” още в шампион-
ския сезон на Кокала
на “Герена”, но така и
не успя да дръпне на-

Нападателят на националния отбор на Мексико и Манчестър Юнайтед
Хавиер Ернандес се разписва от дузпа във вратата на Ел Салвадор в

мача от турнира Голд къп в Далас. Чичарито (60, 67 и 90-д) наниза
хеттрик, а тимът му би с 5:0. Останалите попадения бяха дело на

Ефран Хуарес (56) и Алдо де Нигрис (58). В другата среща от група А
Коста Рика разгроми Куба с 5:0

Мачът за Суперкупата
на България на 30 юли

Калиакра взе
надежда на Левски

горе. Също без пари на
Калиакра излезе и
Павел Ковачев. Защит-
никът се оказа нену-
жен в Берое.

Наставникът Адал-
берт Зафиров подписа
договора си с Калиак-
ра. Към щаба на кавар-
ненци се присъединя-
ва и братът на специа-
листа Мартин Зафиров,
който ще заема длъж-
ността мениджър на
отбора. Двамата ще
бъдат представени на
26 юни, когато тимът
ще стартира лятната си
подготовка.

Клозе напуска Байерн
Германският национал Мирослав Клозе напуска Байерн Мюнхен, след като

не успя да се договори за продължаване на договора си. 32-годишният напа-
дател остава свободен агент. Той има 24 гола в 98 мача за баварците, откакто
премина в тима през 2007 г. от Вердер Бремен. Клозе искаше нов договор за
2 г., а Байерн му предложи контракт за 1+1 г и това бе причината за разно-
гласието при преговорите. “Имах четири успешни години в Байерн и им бла-
годаря. За мен беше специално да играя в този клуб, каза нападателят, който
тази година загуби титулярното си място за сметка на водещия реализатор в
Бундеслигата Марио Гомес. Интерес към Клозе има от Лацио и Валенсия.



ВТОРНИК 7 ЮНИ 2011

Спорт
24

www.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bgwww.duma.bg

Акуаро
пред
трансфер
в Карлсруе
Стр. 23

гледайте

ПО ЕВРОСПОРТ
ТЕНИС

13.30, 18.30 и 21.30
Турнир за мъже

в Лондон

кратки

локировачът на
българския национа-
лен отбор по волейбол
Виктор Йосифов остана

Славов триумфира
в рали „Босфора”

Тодор Славов и неговият нави-
гатор Добромир Филипов записа-
ха първата си победа в европей-
ския шампионат за автомобили с
един двигателен мост, след като
триумфираха в юбилейното 40-то
рали “Босфора”. Освен победата
при автомобилите с предно пре-
даване, Славов и Филипов се пред-
ставиха на изключително ниво и в
генералното класиране, където
завършиха 9-и. Българите успяха
да задминат 2-ма от своите кон-
куренти в последния етап на
състезанието - най-дългата от-
сечка “Баладжъ” и да влязат в топ
10. “На първо място искам да бла-
годаря на моя екип, направил това
класиране възможно. Момчетата
работиха до последния момент
преди заминаването за Истанбул,
прекараха много безсънни нощи,
за да подготвят перфектно ав-
томобила. Щастлив съм, че успях
да оползотворя техния труд и
заедно с Добромир записахме това
чудесно класиране”, заяви Славов.
Със спечеления пълен актив от 46
т., екипажът на Булбет Рали Тим
излиза на 3-то място във времен-
ното класиране.

Рангел Абушев
подписа с Берое

Берое привлече нападателя
Рангел Абушев. Договорът му с
клуба от Стара Загора е за 2 г.
Той дойде при заралии като сво-
боден агент, след като бе осво-
боден от Локо Пд. “Искам да
покажа максимума от своите
възможности и да радвам фено-
вете на Берое. Избрах този
отбор, защото тук се дава път
на младите футболисти и за мен
ще бъде чест да защитавам
емблемата на тима. Клубът има
големи традиции и верни запа-
лянковци”, каза Абушев.

Белгийски вратар
осъден за побой

Белгийският вратар Логан
Бейли получи 5 месеца условна
присъда за нанасяне на телесна
повреда. Съдът в Лиеж призна за
виновен 25-годишния страж и
неговия брат заради нанасяне на
побой над двама фенове на Стан-
дард пред местен бар през май
2008 г. По това време вратарят
играе за белгийския Генк, а в
момента се подвизава в герман-
ския Борусия Мьонхенгладбах.
Бейли възнамерява да обжалва
решението на съда.

България без Йосифов
срещу Русия

ай-успешната българска атлетка в по-
следните години Ваня Стамболова по-
стави най-добър резултат в света за
сезона на 400 м с препятствия, след като
финишира за 53,68 сек. на турнира в
Рабат, Мароко. С постижението си вар-
ненката даде сериозна заявка за злат-
ния медал на световното първенство в
Даегу, Южна Корея, през лятото. Стам-
болова постави и нов национален ре-
корд, след като досегашното върхово
постижение бе 53,82 сек. Този резултат
също бе неин, поставен на финала на
Евро 2010 г. в Барселона, където спе-
чели сребърен  медал. На 2-ро място в

Стамболова №1 в света на 400 м с препятствия
Рабат финишира Куин Харисън (САЩ) с
55,31 сек., пред Хана Ярошчук (Укр) с
55,35 сек.

Сливен ще бъде домакин на Балка-
ниадата по лека атлетика на 2 и 3 юли.
Очаква се участие да вземат около 700
спортисти. Кметът на града Йордан
Лечков обяви, че премиерът Бойко Бо-
рисов ще е бъде патрон на шампиона-
та. Днес в Сливен ще пристигне прези-
дентът на БФЛА Добромир Карамари-
нов, за да се уточнят  подробностите.
Сливен ще бъде домакин и на държав-
но първенство, което ще се проведе
тази събота и неделя.Ваня Стамболова

Н

Блокировачът още лекува травма
в глезена, „трикольорите”
отнесоха Япония с 3:0

Тодор Алексиев забива през двойната
блокада на Япония в мача от

Световната лига. Пазарджиклията бе
най-резултатен с 13 т. при победата

с 3:0 гейма

сряда ще направят една ком-
бинирана вечерна трениров-
ка, включваща волейбол и
фитнес. По програма в
четвъртък предстоят 2 зани-
мания. Двубоите с водача в
група “В” са в петък и събота
от 15.00 часа и ще бъдат
излъчени по БНТ 1.

Най-резултатен срещу
японците беше Тодор Алек-
сиев с 13 т., Матей Казийски
наниза 9 т., а Теодор Тодо-
ров 7. За Япония Ю Кошика-
ва завърши с 10 т., а Кунихи-
ро Шимицу с 9.

“Доволен съм от резулта-
та и спечелените 3 т. Взехме
чиста победа, но не мога да
кажа, че това ниво на волей-
бола ме задоволява. Допус-
нахме по-малко грешки, ра-
зучихме добре играта на
Япония и им се противопос-
тавихме още от началото на
мача. Играта ни на блокада
тръгна и успяхме да неутра-
лизираме диагонала им.
Имахме аванс през целия
мач и успяхме да поддържа-

ме резултата в наша полза.
Първата задача, която ни
предстои, е да подобрим ата-
ката. Следващите 2 седмици
трябва да работим върху нея,
за да сме по-добри срещу
Германия. Искам и по-добър
и категоричен начален удар.
За да станем силен отбор,
трябва да сме балансирани
във всички елементи. Отива-
ме в Русия и ще играем, за

да откраднем точки”, каза
Стойчев.

Групата на България: Ан-
дрей Жеков, Георги Братоев,
Владимир Николов, Цветан
Соколов, Матей Казийски,
Тодор Алексиев, Валентин
Братоев, Николай Пенчев,
Методи Ананиев, Теодор То-
доров, Христо Цветанов, Ко-
стадин Гаджанов, Владислав
Иванов и Мартин Божилов.

Б
извън групата за двубоите с
Русия от III кръг на Световна-
та лига. Центърът на Рома все
още се възстановява от кон-
тузията си в глезена, която
получи миналата седмица. На
неговия пост селекционерът
Радостин Стойчев е повикал
други - Теодор Тодоров, Хри-
сто Цветанов и младия Коста-
дин Гаджанов, който дебюти-
ра при 2-ата победа над Япо-
ния с 3:0 (14, 17, 19). Бълга-
рите се представиха отлично
на блокада, като записаха 31
успешни отигравания в 2-та
мача с азиатците. Стойчев е
направил една промяна в гру-
пата, като е оставил разпре-
делителя Константин Митев и
на негово място е взел Мето-
ди Ананиев. Така България
ще бъде с петима посрещачи
в Сургут, където ще се играят
мачовете. “Трикольорите”
пътуват днес за Москва. В

ветовният №1 Ра-

Президентът на федерацията по хокей
на лед Красимир Кръстев (в средата)

разкри, че може да приемем мачове от
Континенталната лига. В нея играят

дългогодишните звезди от НХЛ Яромир
Ягър, Алексей Яшин и гаджето на

Елена Дементиева Максим Афиногенов.
В новата зала на 4-ти км обаче

трябва да бъде изградена ледена
пързалка, защото изискването е да
има поне 10 000 места за зрители

аями Хийт излъга Далас Маве-
рикс с 88:86 като гост в мач №3
от финала в НБА и поведе с 2:1
в серията. Крис Бош осигури
триумфа на “горещите” 39,6 сек.

Маями пак
поведе на Далас

М
преди края със стрелба от далечно раз-
стояние. В ответната атака изстрелът на
суперзвездата на Мавс Дирк Новицки бе
неточен и не успя да прати двубоя в
продължение. Дуейн Уейд завърши с 29 т.
и 11 борби и 3 асистенции, а ЛеБрон
Джеймс добави 17 т. за успеха. За Маве-
рикс Новицки беше най-резултатен с 34 т.
и 11 овладени топки. Германецът реали-
зира последните 12 т. за тима си, но и това
не бе достатъчно. Следващият двубой е в
сряда сутринта отново в Далас.

“Единствено трябва да вярваш на
съотборниците си и това ни помогна да
спечелим този мач. Опитваме се да да-
ваме 100% от себе си в защита и най-
после резултатите започват да се виж-
дат. Следващият мач е изключително
важен и трябва да спечелим на всяка
цена, за да се доближим още повече до
титлата”, уверен бе ЛеБрон.

“Имахме своите шансове да спечелим.
Позволихме им да дръпнат в самото нача-
ло и след това хвърлихме много енергия,
за да стигнем до обрат. Те играят страхот-
но в защита от началото на серията и това
ни пречи да стигнем до по-висок процент
при стрелбата. Сега трябва да спечелим
на всяка цена следващия мач, не само за
да останем в борбата за титлата, но и
заради феновете”, заяви Новицки.

Носителят на
рекордните 16
титли от
Големия шлем
Роджер
Федерер
(Швейц, №3)
поздравява
Рафаел Надал
(Исп, №1),
който го
победи на
финала на
“Ролан Гарос”

Надал покори „Ролан Гарос”

ранглиста изравни рекорд-
ните в “Оупън ерата” на
Бьорн Борг (Шв). Това е 10-
а титла от “Голямата че-
творка” за Рафа, с което
влиза в историята като
едва 7-ия тенисист с 10
или повече мейджър ко-
рони. Преди него в пре-
стижната класация са Фе-
дерер с 16, Пийт Сампрас
(14), Рой Емерсън (12), Род
Лейвър и Бьорн Борг (по
11) и Бил Тилдън (10).
Победата за Рафа бе 45-

та от 46 мача в Париж.
Единственото му пораже-
ние е през 2009 г. в IV кръг
от Робин Сьодерлинг (Шв).

“Преди всичко поздра-
вявам Роджър, направих-
ме добър мач. Благодаря
на всички, които правят
турнира възможен. Благо-
даря на щаба си и на се-
мейството ми за това, че
винаги ме подкрепят. Спе-
циални благодарности на
публиката. За мен това е
важно”, каза испанецът.

ССССС
фаел Надал (Исп) триум-
фира за 6-и път на Откри-
тото първенство на Фран-
ция по тенис. Испанецът
защити миналогодишния
си трофей, след като на
финала в Париж победи
със 7:5, 7:6 (3), 5:7, 6:1 след
3.40 часа игра своя голям
съперник и носител на
рекордните 16 титли от
Големия шлем Роджер
Федерер (Швейц, №3).
Така лидерът в световната

Снимка Владимир ПАГЕЛСКИ

Снимки БГНЕС
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